UZASADNIENIE

     Wchodząca w życie z dniem 1 września  2010r. ustawa z dnia 5 sierpnia 2010r. o zmianie ustawy o systemie oświaty doprecyzowuje przepisy związane z wychowaniem przedszkolnym, a w szczególności z ustaleniem odpłatności za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez gminę w czasie przekraczającym wymiar zajęć, o których mowa w art.6 ust. 1 pkt 2 ustawy o systemie oświaty oraz za korzystanie z wyżywienia w tych przedszkolach.

     Zgodnie z art. 14 ust.3 i 4 ustawy, zadaniem własnym Gminy jest zapewnienie warunków do odbycia przez dzieci 5 i 6 letnie obowiązkowego rocznego przygotowania przedszkolnego.

     Znowelizowany art.14 ust. 5 ustawy o systemie oświaty obliguje organy prowadzące do ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne w czasie przekraczającym wymiar zajęć przeznaczony na realizację programu wychowania przedszkolnego  uwzględniającego podstawę programową wychowania przedszkolnego.

     W projekcie uchwały wyszczególnione są świadczenia opiekuńczo – wychowawcze udzielane przez przedszkola publiczne, w czasie przekraczającym wymiar 5 godzin dziennie, w których realizowana jest podstawa programowa wychowania przedszkolnego.

     Przy ustalaniu wysokości  opłat starano się by dla znacznej większości rodzin korzystających z przedszkoli publicznych wysokość opłat nie stanowiła drastycznego wzrostu wydatków.

     Wnoszę o podjęcie uchwały.

