Uzasadnienie


Od 1 stycznia 2004 r. samorządy gminne nie otrzymują dotacji budżetowych na dofinansowanie wypłat dodatków mieszkaniowych. Obecnie całość finansowania spoczywa wyłącznie na gminie. Ustawa z dnia 13.11.2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w art. 69 wprowadziła istotne zmiany w ustawie z dnia 21.06.2011 r. 
o dodatkach mieszkaniowych w dodanym do art. 6 ust. 11 – zaistniała możliwość podjęcia przez Radę Gminy obniżenia wskaźników procentowych, na podstawie których oblicza się wysokość dodatków mieszkaniowych, maksymalnie o 20 punktów procentowych. Obniżenie tych wskaźników prowadzi do obniżenia wysokości wypłacanych dodatków mieszkaniowych. W przypadku obniżenia wskaźnika o 20 punktów procentowych jak dopuszcza ustawa tj. do 50 % niższy dodatek mieszkaniowy otrzymają wnioskodawcy, którzy bez tego ograniczenia otrzymaliby dodatek wyższy niż 50% wydatków ponoszonych na lokal mieszkalny. Dotyczy to osób o bardzo niskich dochodach. Dodatki niższe tj. poniżej 50% wydatków pozostaną na niezmienionym poziomie. Przykładowo:

1) Gospodarstwo 4 osobowe zajmuje lokal o powierzchni 40,70 m2. Dochód – 318,59 zł/os./
m-c. Wydatki na mieszkanie miesięcznie (czynsz dla zarządcy, nieczystości stałe, woda, ścieki) ogółem 167,59 zł. Otrzymałoby dodatek mieszkaniowy w wysokości: 

- przy ograniczeniu 70 % - 162,90 zł, 

- przy ograniczeniu 50 % 162,90 

2) Gospodarstwo 1 osobowe zajmuje lokal o powierzchni 25,00 m2. Dochód 241,18 zł/os./
m-c. Wydatki na mieszkanie miesięcznie (czynsz dla zarządcy, nieczystości stałe, woda, ścieki)ogółem 160,36 zł Otrzymałoby dodatek w wysokości:

- przy ograniczeniu 70 % 112,25 zł

- przy ograniczeniu 50 % 80,18 zł

3) Gospodarstwo 3 osobowe zajmuje lokal o powierzchni 40 m2. Dochód 767,50 zł. Wydatki na mieszkanie ogółem (czynsz dla zarządcy, nieczystości stałe, woda, ścieki)473,07 zł Otrzymałoby dodatek w wysokości:

- przy ograniczeniu 70 % 127,70 zł

- przy ograniczeniu 50 % 127,70 zł.

4) Gospodarstwo 3 osobowe zajmuje lokal o powierzchni 57,63 m2. Dochód 702,62 zł/os./
m-c. Wydatki na mieszkanie ogółem (czynsz dla zarządcy, nieczystości stałe, woda, ścieki)332,87 zł. Otrzymałoby dodatek w wysokości 

- przy ograniczeniu 70% 233,01 zł 

- przy ograniczeniu 50 % 166,43 zł 


Obniżenie maksymalnej wysokości dodatku mieszkaniowego do 50 % wydatków na lokal spowoduje mniejsze wydatkowanie środków z budżetu gminy na sfinansowanie dodatków mieszkaniowych w roku 2011. Należy dodać, że obniżka będzie dotyczyła wnioskodawców, którzy złożą wnioski po wejściu w życie uchwały. Gospodarstwa domowe, którym przyznano dodatek mieszkaniowy na dotychczasowych zasadach przez 6 miesięcy będą otrzymywać dodatek w niezmienionej przyznanej wysokości zgodnie z art. 7 ust. 10 Ustawy o dodatkach mieszkaniowych. 
