Uzasadnienie

W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2007-2013  istnieje możliwość pozyskania środków finansowych na następujące projekty:

-„Budowa ścieżki rowerowej Niechorze – Pogorzelica w Gminie Rewal”  - projekt realizowany  przez Gminę Rewal, 
- „Budowa ścieżki rowerowej Pogorzelica – Mrzeżyno” – projekt realizowany w partnerstwie pomiędzy Starostwem Powiatowym w Gryficach, Gminą Trzebiatów oraz Gminą Rewal.
Jednym z warunków przyjęcia wniosków o dofinansowanie  do rozpatrzenia jest przedstawienie przez gminę uchwały organu stanowiącego o zagwarantowaniu środków na realizację projektów. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  w „Limitach wydatków budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Rewal do 2024r.” dotyczące zabezpieczenia środków na inwestycje w roku 2010 i 2011 wiąże się z możliwością pozyskania zewnętrznych środków finansowych w wysokości do 75% wartości kosztów kwalifikowalnych projektów.

Brak przedmiotowej uchwały spowoduje odrzucenie wniosków z przyczyn formalnych. 


Zgodnie z  pre-umową nr PU/13/14/2008 dotyczącą dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2007-2013 projektu „Rewitalizacja zabytkowej linii Nadmorskiej Kolei Wąskotorowej w Gminie Rewal – remont budynków i budowli wraz z zagospodarowaniem terenu” , Gmina Rewal zobowiązana jest do złożenia  dokumentacji aplikacyjnej do Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego.
Jednym z warunków przyjęcia dokumentacji aplikacyjnej  do rozpatrzenia jest przedstawienie przez gminę uchwały organu stanowiącego o zagwarantowaniu środków na realizację projektu na okres realizacji projektu.

Uaktualnienie załącznika „Limitów wydatków budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Rewal do 2024 r.”  jest warunkiem koniecznym w celu zapewnienia spójności dokumentacji przy podpisywaniu umowy na dofinansowanie przedmiotowej inwestycji. 

