Uzasadnienie

Uchwałą Nr LII/373/09 Rady Gminy Rewal z dnia 30.12.2009 r. wprowadzono wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009 zgodnie z załącznikiem roku budżetowego 2009 zgodnie z załącznikiem do w/w uchwały. 

Zadania wskazane w preliminarzu wydatków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010 finansowanego z wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009,  w punktach 1,3,4,7,11 a i b. dotyczą doposażenia ( w tym: Punkt Konsultacyjno – Informacyjny, Muzeum Rybołówstwa Morskiego w Niechorzu, świetlice na terenie Gminy Rewal, Przedszkole Sióstr Służebniczek NMP w Niechorzu, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rewalu, Szkolne Schronisko Młodzieżowe „FALA” w Pobierowie)  w sprzęt dla osób realizujących zadania związane z profilaktyka i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i   przeciwdziałaniem narkomanii. Istnieje potrzeba kontynuacji zadań wskazanych w punktach 2,8, 9,10, 12. Punkt 6 preliminarza to zakup narkotesterów, AlcoBlow oraz aparatów fotograficznych dla Policji w Rewalu. Urządzenia te pozwolą eliminować uczestników ruchu drogowego znajdujących się pod wpływem alkoholu i/lub środków  odurzających. Aparaty fotograficzne niezbędne przy utrwalaniu wykroczeń związanych z naruszeniem przepisów prawa o ruchu drogowym i kodeksu wykroczeń, ustawy o wychowaniu w trzeźwości przeciwdziałaniu alkoholizmowi, jak również do zabezpieczania materiału dowodowego przestępstw określonych w art. 207 kk a także skutków awantur domowych związanych z nadużywaniem alkoholu przez ich uczestników. 

Zadanie wskazane w punkcie 5. preliminarza dotyczące szczepień w zakresie profilaktyki inwazyjnej choroby meningokokowej. Szczepieniem objęte zostaną dzieci klas III Szkół Podstawowych w Rewalu, Niechorzu i Pobierowie.
