uzasadnienie
w sprawie przystąpienia Gminy Rewal do Stowarzyszenia pod nazwą „Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”

Samorząd Województwa Zachodniopomorskiego wystąpił z inicjatywą wspólnej realizacji, przez jednostki samorządu terytorialnego z obszaru województwa zachodniopomorskiego, przedsięwzięcia obejmującego budowę szerokopasmowej regionalnej sieci teleinformatycznej „Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”. Celem strategicznym przedsięwzięcia jest zapewnienie bezpiecznego, powszechnego i szerokopasmowego dostępu do aplikacji i e-usług oferowanych poprzez sieć Internet dla jednostek administracji publicznej i mieszkańców Województwa Zachodniopomorskiego. 
W dniu 25.02.2010r. Rada Gminy Rewal podjęła uchwałę nr LV/386/10 w sprawie zawarcia porozumienia w przedmiocie realizacji przedsięwzięcia - budowy Zachodniopomorskiej Sieci Teleinformatycznej dostępu do aplikacji i e-usług. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Rewal do Stowarzyszenia pod nazwą „Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna” pozwala na dalsze uczestnictwo Gminy Rewal w  przedsięwzięciu.

W celu realizacji projektu konieczne jest podjęcie kolejnych działań, także w związku ze spodziewanym wejściem w życie ustawy z dnia 7 maja 2010 roku o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych, ułatwiającej prowadzenie przedsięwzięć związanych z budową infrastruktury telekomunikacyjnej oraz wspierającej rozwój regionalnych sieci szerokopasmowych. 
Mając na względzie powyższe, zasadne i konieczne jest powołanie Stowarzyszenia pod nazwą „Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna”. 

Powołanie Stowarzyszenia pod nazwą „Zachodniopomorska Sieć Teleinformatyczna” pozwoli na wspólną realizację przedsięwzięcia poprzez połączenie potencjałów podmiotów uczestniczących w realizacji Projektu Zachodniopomorskiej Sieci Teleinformatycznej oraz innych projektów teleinformatycznych, a także promocję idei społeczeństwa informacyjnego na obszarze Województwa Zachodniopomorskiego.
