UZASADNIENIE

Plan Odnowy Miejscowości Rewal jest dokumentem określającym strategię działań wsi w sferze społeczno-gospodarczej na lata 2007-2013. 

Bezpośrednim powodem stworzenia Planu Odnowy Miejscowości Rewal jest chęć efektywnego pozyskiwania funduszy strukturalnych na rzecz wsi (w szczególności w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013), niemniej mieszkańcy Rewala oraz władze lokalne już od dawna widziały potrzebę perspektywicznego wyznaczenia kluczowych kierunków rozwoju miejscowości Rewal. Opracowanie dokumentu planistycznego, jakim jest Plan Odnowy Miejscowości Rewal to kolejny etap starań mieszkańców o ukierunkowanie rozwoju miejscowości. 

Przedkładany Plan Odnowy Miejscowości jest zgodny z dokumentami strategicznymi rozwoju kraju, regionu oraz Gminy Rewal. Podstawą opracowania Planu jest Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2005-2007 przyjęty uchwałą Rady Gminy Rewal nr XXIX/244/04 z dnia 29 grudnia 2004 roku oraz Strategia Rozwoju Gminy Rewal do roku 2015 przyjęta uchwałą Rady Gminy Rewal nr XXIX/245/04 z dnia 29 grudnia 2004 roku. 

Niniejsze opracowanie zawiera charakterystykę miejscowości, jego historię, analizę zasobów służącą przedstawieniu stanu rzeczywistego, SWOT czyli mocne i słabe strony miejscowości, planowane kierunki rozwoju, zakładane przedsięwzięcia wraz z szacunkowymi kosztami i harmonogramem planowanych działań.  Projekty zawarte w niniejszym Planie nie mają charakteru komercyjnego. W Planie został także przedstawiony szczegółowy system wdrażania, system monitorowania i oceny realizacji Planu, a także system komunikacji społecznej. 

Plan Odnowy Miejscowości Rewal jest planem otwartym, który w zależności od potrzeb 
i uwarunkowań finansowych będzie mógł być aktualizowany. Takie sformułowanie pozwala na pewną swobodę, jeśli chodzi o możliwość dopisywania nowych działań, a także zmienianie kolejności ich realizacji w latach 2007-2013 w zależności od uruchomienia i dostępu do funduszy UE. 

Plan Odnowy Miejscowości Rewal poprzez realizację wskazanych w nim przedsięwzięć przyczyni się do podniesienia standardu życia mieszkańców oraz zwiększenia atrakcyjności całej miejscowości.

