Uzasadnienie do uchwały Nr IV/23/10                                                                  Rady Gminy Rewal

z dnia 30.12.2010r.
Niniejszą uchwałą wprowadza się wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010 zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały. 

W związku z tym, iż przepis art.18 ustawy z dnia 26 października 1982r.                     o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz.U. z 2002r. Nr 147, poz.1231 z późń. zmianami) określa cel na jaki przeznaczone mogą być środki finansowe uzyskane z opłat za zezwolenia wydane na podstawie art.18 lub art.18​​1 oraz z opłat określonych w art.11. Przepis ten stanowi, iż dochody z powyższych opłat nie mogą być przeznaczane na inne cele niż te, które zostały przewidziane gminnym programem profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na dany rok. Konsekwencją takiego zapisu jest obowiązek gminy, przy przeznaczaniu środków pieniężnych, na wykonywanie zadań wynikających z cytowanej ustawy. 

Wobec powyższego niewykorzystane środki na ten cel w danym roku budżetowym nie przepadają. Środki te winny być wyodrębnione na oddzielnym rachunku i ujęte     w budżecie roku następnego (jako wydatki niewygasające) na realizację programów, o których wyżej mowa.   

    ​​
Podjęcie uchwały jest konieczne w wypełnieniu postanowień ustawy o finansach publicznych.  

