U Z A S A D N I E N I E

Działka wymieniona w § 1, Pkt 1. oznaczona jako działka Nr  59  o pow.   1300 m²  obr.  Rewal 1 stanowi własność Skarbu Państwa w wieczystym użytkowaniu Gminy Rewal. Na przedmiotowej działce posadowiona jest obecnie nieczynna stacja paliw, która ulegnie rozbiórce. Gmina Rewal planuje zagospodarowanie przedmiotowej nieruchomości poprzez wybudowanie na niej punktu informacji turystycznej oraz innych obiektów użyteczności publicznej. Na części działki  znajduje się  droga publiczna.  
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Działka wymieniona w § 1, Pkt 1. oznaczona Nr  287  o pow.   5177 m²  obr.  Pogorzelica stanowi własność Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Gminy Rewal.

Gmina Rewal na nieruchomości prowadzi inwestycje celu publicznego , która dotyczy zmiany sposobu użytkowania budynków, rozbudowy i przebudowy na cele mieszkalne komunalne i socjalne. 
POGORZELICA „Rokita”
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W związku z publicznym charakterem inwestycji planowanych i realizowanych na wymienionych nieruchomościach, Gmina zamierza wystąpić do Starostwa Powiatowego                  w Gryficach o wyrażenie zgody na komunalizację w trybie „ na wniosek „. Jest to forma nieodpłatnego nabycia nieruchomości w drodze decyzji administracyjnej wydawanej przez Wojewodę Zachodniopomorskiego po uprzednim uzyskaniu pozytywnej opinii  Starosty Powiatowego.
