INFORMACJA GOPS W REWALU

 DOTYCZĄCA NOWEGO 
OKRESU ZASIŁKOWEGO 2010/2011
FUNDUSZU ALIMENTACYJNY   

1. od dnia 01 października 2010 roku rozpoczyna się nowy okres zasiłkowy                      w Funduszu alimentacyjnym

Wnioski o ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego na nowy okres świadczeniowy przyjmowane są od dnia 1 sierpnia.
Jednocześnie informujemy, iż:

· W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia z funduszu alimentacyjnego na nowy okres świadczeniowy złoży wniosek wraz z dokumentami do dnia 31 sierpnia, ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc październik następuje do dnia 31 października.
· W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia na nowy okres świadczeniowy złoży wniosek wraz z dokumentami w okresie od dnia 1 września do dnia 31 października, ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc październik następuje do dnia 30 listopada.
http://www.mpips.gov.pl/index.php?gid=1211 
ŚWIADCZENIA RODZINNE
2. od dnia 01 listopada 2010 rozpoczyna się nowy okres zasiłkowy w Świadczeniach rodzinnych
Wnioski o ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych na nowy okres zasiłkowy przyjmowane będą od 1 września 2010r

Jednocześnie informujemy, iż:

· W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami do dnia 30 września, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc listopad następuje do dnia 30 listopada.

· W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami w okresie od dnia 1 października do dnia 30 listopada, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysługujących za miesiąc listopad następuje do dnia 31 grudnia.
http://www.mpips.gov.pl/index.php?gid=293 

W okresie zasiłkowym 2010/2011 należy wykazać dochody za rok 2009 uwzględniając zmiany wysokości dochodów członków rodziny.

Druki wniosków wraz z załącznikami dostępne są siedzibie GOPS w Rewalu pok. Nr 1 

w godz. 8-15, tam też będzie można uzyskać więcej informacji na temat potrzebnych dokumentów 
 Dodatkowych informacji udziela Referent Jolanta Sieniowska. Nr tel. (91) 386-25-73
         Kierownik GOPS w Rewalu Justyna Żebrowska
