P R O T O K Ó Ł  Nr IX /15 
IX sesji Rady Gminy Rewal, która odbyła się w dniu 06 marca 2015 roku
w Urzędzie Gminy Rewal
Sesję rozpoczęto w dniu 06 marca 2015 r. o godz. 11:10. Zakończyła się o 12:55. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy – p. Agnieszka Tasarz.  Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż obrady są prawomocne, bowiem uczestniczy  15 radnych. 

Ustawowy skład Rady 15 osób – bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady – 8 osób, co stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

2. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy
3. Przedstawienie porządku obrad
4.  Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji
5.  Interpelacje radnych  i zapytania sołtysów
6. Projekt  uchwały w sprawie: zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Rewal
a)  relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały.

7. Projekt  uchwały w sprawie: wyznaczenia Delegata gminy Rewal do Zgromadzenia Celowego Związku Gmin R – XXI z siedzibą w Nowogardzie
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały
8. Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rewal w 2015 roku
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały.

9. Projekt uchwały w sprawie: ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały
10. Projekt uchwały w sprawie:  gospodarowania mieniem komunalnym
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały
11. Projekt uchwały w sprawie: zawarcia umów dzierżawy
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady, 
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały
12. Projekt uchwały w sprawie: zawarcia umów dzierżaw sprzedaży nieruchomości (błędny zapis)
a) relacja sprawozdawcy, 
b) stanowiska Komisji Rady,
c) dyskusja, 
d) podjęcie uchwały
13. Wolne wnioski i zapytania
14. Zakończenie obrad

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie porządku obrad. 15 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad, nikt nie głosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Radny Bogusław Woźniak: Proszę o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze jednego ważnego punktu, a mianowicie odczytanie treści interpelacji i wniosków, które były składane. Tych na które wpłynęły odpowiedzi, bo tak mówi nasz statut. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: W związku z tym, że przegłosowaliśmy porządek obrad, a nie było tego punktu, to teraz zawrzemy to w wolnych wnioskach, a na następną sesję przygotuję zawsze taki punkt. 

Radny Bogusław Woźniak: Uprzejmie proszę.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie bez odczytania protokół z VIII sesji Rady Gminy. 

Za przyjęciem protokołu z VIII sesji Rady Gminy głosowało 3 radnych, 10 radnych głosowało przeciw                           2 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół nie został przyjęty.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Chciałabym odnieść się do tego punktu. Osłuchane było nagranie i brakuje tam pewnych wypowiedzi poszczególnych osób. Prośba, żeby ktoś jeszcze raz odsłuchał i uzupełnił te zapisy. 

Sekretarz Wioletta Brzezińska: Pani Daria protokołowała i był to protokół na podstawie zapisów z nośnika na którym było to nagrywane. Bardzo bym prosiła, że jeśli ktokolwiek ma jakieś uwagi do protokołu to proszę zgłaszać  i wtedy ewentualnie Pani Daria odsłucha. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 4 Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji. Bardzo prosimy Pana Wójta. 
Ad. 4. Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji
Wójt Robert Skraburski: Sprawozdanie działalności od 16 stycznia 2015 r. chciałbym zacząć od spotkania w sprawie drogi 102, a więc uzgadnianie projektu przebudowy drogi wojewódzkiej 102. Spotkanie to miało miejsce na terenie Urzędu Gminy między innymi w towarzystwie Posła Tomasza Oświęcimskiego  oraz Radnego Rafała Mielcarka. Reprezentacja jak widać była naprawdę silna. Jest kilka problemów, które jeszcze zostaną ustalone. Główny problem to przebudowa odcinka w Rewalu – ul. Kamieńska od ronda do świateł i zamknięcie ul. Rybackiej. Pojawi się nowe rondo w Pobierowie przy ul. Mickiewicza. Na najbliższą komisję przygotujemy krótką informację dla wszystkich radnych wraz z małą wizualizacją, jak będzie przebiegała droga 102. Mam również zaproszenie do Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich, który też był na spotkaniu, żeby przygotować ostateczną wersję, podzielić się obowiązkami. Chciałbym aby Państwo poznali cały zakres przebudowy. Na razie droga 102 jest tylko do ronda lędzińskiego, Pan Leszek Kosik wnioskował, żeby było to rondo konarzewskie, ale na razie jest to rondo lędzińskie. 

Odbyło się kolejne spotkanie inicjatywne Lokalnej Grupy Rybackiej w oparciu o gminy sąsiednie. U nas w powiecie jest kilka lokalnych grup rybackich i kilka dążeń do utworzenia nowych. Na następnej komisji przedstawimy Państwu dokumenty i zamierzenia oraz list intencyjny gmin, które chciałyby utworzyć lokalną grupę rybacką w oparciu o sąsiedztwo naszej gminy, o partnerstwo tak żeby gmina Rewal nie była mała gmina przy wielkich gminach, tylko współtworzyła taką lokalna grupę na pełnoprawnych warunkach. Za pomocą przedstawicieli władz wojewódzkich i naszego posła w najbliższym czasie zrobimy spotkanie z całą radą i szerzej omówimy przystąpienie do LGR. W tej chwili gmin a Rewal jest w kołobrzeskiej grupie rybackiej, aczkolwiek tworzy się tych instytucji więcej. Kamień Pomorski jest inicjatorem, Trzebiatów z Brojcami są inicjatorami. Jest parę tematów z których musielibyśmy wybrać drogę. 
Odbyła się kontrola NIK-u tzw. rozpoznawcza na temat zagospodarowania nieruchomości i obszarów nadbrzeżnych dotyczyło to inwestycji, planów zagospodarowania, dzierżaw. Czekamy na protokół, na wyniki tej kontroli. Na podstawie kontroli naszej gminy rozpoczną się kontrole w całej Polsce, całego pasa nadbrzeżnego. 
Co do Nadmorskiej Kolei Wąskotorowej odebraliśmy dworzec w Pogorzelicy, w tej chwili trwają procedury odbiorowe w Trzęsaczu, Śliwinie i Niechorzu Latarni Morskiej. Trwają prace wykończeniowe na dworcu w Rewalu. Ogłoszone spotkanie z Zarządem Kolei Wąskotorowej w sprawie przekazywania obiektów, żeby kolej mogła już ogłaszać przetargi na dworce i je zagospodarowywać. Jak Państwo zapewne czytali dokonano kradzieży i zniszczenia torów kolejowych na odcinku Karnice – Dreżewo. Wartość zniszczeń to kilkadziesiąt tysięcy złotych. Pan Prezes w tej chwili ma duży ból głowy, żeby to odbudować i przygotować do sezonu. To jest niesamowite zdarzenie bo do tej pory jeśli dokonywano kradzieży lub zniszczeń to działo się to na odcinkach gdzie kolej nie jeździ. Teraz była to bezczelna kradzież na odcinku na którym kolej kursuje. Zagraża ona bezpieczeństwu ludzi i funkcjonowaniu kolei. Będzie nacisk, aby wyjaśnić tą sytuację, bo to nie jest niska szkodliwość czynu, to było też zagrożenie życia. Przygotowujemy już ostatnie przetargi i zamówienia na wyposażenia na zieleń, na mała architekturę, biletomaty, kasy fiskalne. Odbyła się rozprawa w Toruniu na której ja byłem sprawa dotyczy wzajemnych zobowiązań pomiędzy gminą Rewal, a firmą Husar. My walczymy o 4 mln zł Husar walczy o 800 000 zł. Ostateczny termin rozprawy zaplanowany jest na 26 marca, także w przeciągu trzech tygodni będziemy wiedzieć jaki jest wynik tej sprawy. 
Zakończyło się spotkanie w sprawie preliminarza Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W następnym tygodniu przedstawię projekt preliminarza, a następnie po zaopiniowaniu przez komisję zostanie on oddany pod obrady rady gminy. Chciałbym aby temat ten został potraktowany priorytetowo. Ze wszystkimi instytucjami które były do tej pory brane pod uwagę odbyło się spotkanie, wyartykułowano problemy i mam nadzieję, że to wszystko znajdzie odzwierciedlenie w preliminarzu. 

Przygotowaliśmy propozycje konkretnych dzierżaw, które trafiają do rad sołeckich w tej chwili. Każda rada sołecka opiniuje nam te propozycje, a po zaopiniowaniu trafią one pod obrady rady gminy. Jedno spotkanie się już zakończyło, kolejne dwa przed nami. Będziemy na bieżąco Państwa informować no i przedstawiać w formie uchwał, bo to są ekstra dochody które mogą zasilić gminne konto. 
Odbyło się także spotkanie ze Starostą powiatu gryfickiego, mieliśmy trzy przyrzeczenia w tej chwili są dwa. Pierwsze to jest projektowanie drogi Rewal – Śliwin, droga  Karnice wydłużony został teren do projektowania aż do ronda przy ul. Topolowej. Drugie zobowiązanie, którego nie mamy jeszcze na piśmie, to współpartycypacja w przyszłości w przebudowie Alei Bursztynowej. Trzecie mieliśmy początkowo zobowiązanie słowne w partycypacji w opłacie za projekt techniczny Gostyń - Pobierowo tu na razie jest negatywna odpowiedź. Mam nadzieje, że wstawiennictwo naszych radnych w jakiś sposób zmieni tą decyzję, a jeśli nie to będziemy walczyć o te pieniądze w Kamieniu Pomorskim. 
Odbyło się spotkanie z przedstawicielami Poczty Polskiej. Poczta Polska się restrukturyzuje. Pierwszy temat to jest Pobierowo, gdzie budynek poczty idzie na sprzedaż, będzie przetarg nieograniczony. W zamian za to poczta będzie szukała miejsca w którym będzie mogła dzierżawić pod punkt pocztowy. Będzie czynny cały rok, ale to będzie tylko punkt pocztowy. To jest szansa dla prywatnych. W Rewalu będzie wydzielenie nieruchomości, która nie jest pocztą i jej sprzedaż. Na pozostałym terenie będzie poczta. W Pustkowie teren do sprzedaży. W Niechorzu nie mają jeszcze precyzyjnych planów, chcą sprzedać ten teren i prywatnie ulokować gdzieś pocztę, le w Niechorzu jest problem centrali telefonicznej dlatego też nie wiedzą jak to zrobić. Brak też precyzyjnych planów dotyczących Pogorzelicy, prawdopodobnie podzieli ona losy Pustkowa, czyli obiekt i teren ostaną sprzedane. 
Przetargi na nieruchomości. Odbyły się dwa przetargi jedno rokowanie i jeden przetarg ograniczony, sprzedaliśmy cztery nieruchomości w Śliwinie na ogólną wartość 169 700 zł to sprzedaż ratalna i sprzedaliśmy w przetargu ograniczonym lokal mieszkalny w Niechorzu na ul. Nadmorskiej za 121 000 zł. Ogłosiliśmy cztery nowe przetargi na dzierżawy, na pawilony, na teren handlowy, kolejne rokowania w Śliwinie no i przetarg nieograniczony. 
Zakończył się spór z Państwem Lis. Rozpoczynamy procedurę przenoszenia Państwa Lis na nowe miejsce. 

Przeprowadziliśmy negocjacje z firmami projektowymi, które zajmowały się naszymi tematami – inwestycjami morskimi. Mamy takie trzy tematy. Z jedną firmą rozmawiamy na temat rozłożenia w czasie płatności. Z drugą zamierzamy zakończyć projektowanie i rozliczyć się. Z trzecią zakończyliśmy zakres zadania i także będzie ograniczenie zadania. W tej chwili zajmuje się tym nasza kancelaria prawna, dlatego mam nadzieje że do preliminarza wydatków wpadną nam ograniczone koszty z tego tytułu. 

W lutym Pani Sylwia Brzęczkowska była na walnym zebraniu Związku Celowego Gmin XXI. Zakończyła pracę jako przedstawiciel gminy i chciałbym podziękować Pani Sylwio za to że pełniła Pani tą funkcję i reprezentowała nas Pani, za zaangażowanie. 
Rozpoczęliśmy jak Państwo zauważyli przygotowania do sezonu letniego. Na szczęście zima jest dość łagodna, a więc nasza jedna firma rozpoczęła już przygotowania, mam nadzieję, że widać sprzątanie terenów. Zaczęliśmy naprawiać zejścia plażowe od tego w Pobierowie na ul. Mickiewicza gdzie po sztormach i deszczach zrobiło się niebezpiecznie bo zostały odsłonięte elementy podporowe, więc tam było bardzo niebezpiecznie. W tej chwili nasza spółka zabezpiecza to zejście by dopuścić je do użytku. 
Zakończyliśmy okres sprawozdawczy i renegocjacji z firmami. Czekamy na informację od rady gminy na temat ustaleń finansowych. Mam nadzieje, że w tej chwili dzięki dwóm instytucjom. Pan Piotr Skoczeń powiedział, że deklaruje pisanie wniosku do Ministerstwa Finansów, a firma Propolis zajmie się programem naprawczym. Mam nadzieje, że od poniedziałku będziemy mogli rozpocząć prace nad składaniem kompletu dokumentów. 

Ostatnia sprawa to wybory sołtysów, prosiłbym radnych zostać po sesji razem z Panią Sekretarz, żeby ustalić przedstawicieli rady na zebrania wiejskie. Dziękuje bardzo. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Dziękujemy Panu Wójtowi. Przechodzimy do punktu 5. Bardzo proszę. 
Ad. 5 Interpelacje radnych i zapytania sołtysów

Radny Bogusław Woźniak: Ja mam takie dwie sprawy. Pierwsza jest bardzo pilna i dotyczy bezpieczeństwa. Uważam, że na skrzyżowaniu ulicy Mickiewicza z szosą powiatową 102 jest brak przejścia dla pieszych i jakiegoś oznakowania. Tam chodzi coraz więcej ludzi. Mówiłem o tym przy jakieś okazji, chyba przy okazji budowy chodnika, nie wiem ile razy. Ale tego przejścia tam nie ma w dalszym ciągu. Wiem, że jest dużo papierkowej roboty, żeby to zrobić, ale uważam że to przejście dla pieszych powinno się tam pojawić. Nie wiem kto tu tymi sprawami się szczegółowo zajmuje. Ze względu na procedury papierkowe roboty powinny być podjęte w sposób pilny. Drugą sprawą na którą chce zwrócić uwagę to sprawa aktualności bezpieczeństwa w naszych budynkach komunalnych i socjalnych, a szczególnie w tych pojedynczych domkach rozsypanych po lesie. Jest to pod kątem pytania przeprowadzenia kontroli bezpieczeństwa przede wszystkim pożarowego to jest raz. Mówię o tym w świetle wydarzeń jakie były w Kamieniu Pomorskim, a teraz ostatnio tych wyroków żeby nie przyszło do sytuacji przykrych przez jakieś niedopatrzenia. Ja nie wiem dokładnie jak te sprawy wyglądają, ale z niedopatrzeń tego typu to się przykro zakończyło dla osób, które były najmniej może odpowiedzialne, za to wydarzenie i nieszczęście jakie tam nastąpiło. Tyle mam w sprawie i dziękuje bardzo. 
Radny Leszek Kosik: Proszę Państwa ja mam kilka rzeczy. Pierwsza to jest Konarzewo i Pan Wójt mówił o modernizacji drogi wojewódzkiej. Moje odwieczne pytanie, bo od kilku lat się powtarza czy nie można by przedłużyć tego remontu do Konarzewa i zakończyć to rondem bo tam jest bardzo niebezpieczny skręt między innymi na Pogorzelicę. To jest bardzo niebezpieczne tam w końcu coś się stanie. Pytanie czy to jest możliwe, czy nie i apeluję by o to powalczyć. Punkt drugi, to ostatnio mieliśmy w Pogorzelicy taką sytuację, że duży opad śniegu powodował taką małą katastrofę odnośnie drzew. Bardzo dużo drzew uległo zniszczeniu, połamaniu itd. I teraz to wszystko zwisa i grozi ludziom, że na głowy poupada. To jest i na terenie gminnym i na terenach prawdopodobnie nie należących do gminy, ale tworzą takie ciągi piesze leśne np. tuż przy wydmie, ale i też na pewno na terenie gminnym po byłym Rutexie itd. To grozi tym, że ktoś będzie przechodził, korzystał sobie z naszego lasu i spadnie taka potężna gałąź czy drzewo całe na głowę bo w niektórych wypadkach było tak pochylone. Widzę, że coś się robi tylko nie wiem czy te służby ze sobą współpracują, współdziałają czy nie. Bo ktoś od czasu do czasu, że tak powiem się pojawi w Pogorzelicy ale to trwa bardzo opieszale. To już powinno być dawno bo minęły już dwa czy trzy tygodnie, od czasu kiedy miał miejsce opad. A nie miesiąc mija, a my dalej jesteśmy na wstępnym etapie tego czyszczenia tego kataklizmu. Takim podpunktem w tych drzewach jest to, że dwa lata staramy się o wycinkę drzew w ciągu pieszych i na chodniku i przez dwa lata się to ciągnie i przez dwa lata niestety nie możemy uzyskać odpowiedzi konkretnej co z tą wycinką drzew z chodników. I trzecia rzecz, teraz apeluję, Pogorzelica jest taką miejscowością położoną w lesie, w której las zdecydowanie wpływa na ciągi komunikacyjne, to znaczy nie wycięliśmy odpowiedniego pasa obok chodników i pozbyliśmy się tych drzew, a cały czas do tego dążymy. Te chodniki ulegają po prostu ciągłemu podnoszeniu się. Jako, że wiadomo zasoby finansowe trochę zubożały więc od dwóch lat nie robiliśmy napraw chodników. Gdzie do tej pory co roku były takie naprawy, bo był taki wymóg żeby takie naprawy zrobić. Ja już sam się boje o bezpieczeństwo ludzi, turystów bo tam już te chodniki i płyty chodnikowe fruwają w Pogorzelicy po 10, 15 centymetrów. Co będzie jeżeli tego nie zrobimy? Dziękuje uprzejmie. 

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Chciałem złożyć interpelacje ustną. Poproszę Pana Wójta o wykaz spraw sądowych w których stroną był Urząd Gminy zakończonych w 2014 roku, a także spraw toczących się jeszcze z podaniem przedmiotu sporu i kwoty sporu. Jeśli jest taka możliwość. 
Wójt Robert Skraburski: A jeśli są to sprawy nie dotyczące finansowych rzeczy?
Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Nie. Chodzi mi głównie o finansowe rzeczy. To pytanie dlatego Szanowni Państwo, że staramy się dobrnąć do końca i ustalić stan rzeczywisty zadłużenia o czym pozwolę sobie powiedzieć na dzisiejszej sesji w wolnych wnioskach. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Jeszcze ja pozwolę sobie zadać pytanie. Panie Wójcie w związku z tym, że były wcześniej rozmowy z Regionalną Izbą Obrachunkową i w związku z tym, że Pani Nadzikiewicz zrobiła inwentaryzację należności, zobowiązań przepraszam. Inwentaryzacja należności chyba też nastąpiła. I miała być złożona autopoprawka do budżetu, żeby ten budżet był taki kompatybilny z tym co my mamy na kontach. Czy już coś w tej sprawie zostało zrobione. Widzę, że Pani Skarbnik nie ma. 
Wójt Robert Skraburski: To może by Pani skarbnik odpowiedziała. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Bo to było dawno. Miesiąc temu o tym rozmawialiśmy i czy coś zostało zrobione? 

Wójt Robert Skraburski: To może Pani skarbnik odpowie. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? To może Pan Wójt jeśli chodzi o te interpelacje. Bardzo proszę. 

Wójt Robert Skraburski: Interpelacje z określenia dochodów z podatków i z opłat lokalnych, opłata za gospodarowanie odpadami na dzień 31 grudnia 2014, odpowiedź dla Pana Pawła Żoły. Odpowiedź na interpelacje z dnia 06 lutego 2015 ewidencja podatkowa, stan zadłużenia, egzekucja zaległości podatkowych, określenie dochodów z tytułu podatków i opłat lokalnych czyli podatek od nieruchomości. To wszystko jest przygotowane. Przekształcenie użytkowania wieczystego w prawo własności. Ostatnia interpelacja dla Pana Marcina Ryczko na temat budynku komunalnego.  
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Wszystkie te interpelacje zostaną dzisiaj przesłane na konta mailowe do zapoznania się. 
Wójt Robert Skraburski: Zostały interpelacje dotyczące wędkarzy i rybaków.  Leżą na biurku, ale jeszcze nie czytałem. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Bardzo dziękuje przechodzimy do punktu 6 - uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Rewal. Proszę o relację sprawozdawcy. 
Sprawozdawca – Radny Andrzej Brzeziński: Proszę Państwa na poprzedniej komisji rozmawialiśmy dość szeroko na temat projektu tejże uchwały. Powstała tutaj dyskusja. Spotkaliśmy się z inicjatorami tej uchwały, przedyskutowaliśmy i chcieliśmy zaproponować Państwu tutaj poważne dwie zmiany. Proszę zauważyć że w paragrafie 2 chcemy prosić o zmianę z 20 % na 15%. I ważną jest rzeczą myślę że diametralną w paragrafie 3, pojawiały się w dyskursie. Proszę zobaczyć, że tu „konsultacje są ważne” wykreślamy to i w komentarzu mamy z dopiskiem „Konsultacje są ważne bez względu a liczbę osób i podmiotów biorących w nich udział jeśli zostały przeprowadzone zgodnie z zasadami zawartymi w paragrafie 2.” To jest bardzo ważne bo pojawiała się tutaj dyskusja, ze jeśli ludzie się zejdą, zorganizują to żeby było ważne przez te osoby, które uczestniczą. Naprzeciw temu wyszliśmy w tej sprawie. Jeszcze jedna rzecz  proszę Państwa. Tutaj Pan Bogusław Woźniak zwrócił uwagę wczoraj, kiedy dyskutowaliśmy, na paragraf 6 punkt 3. Zobaczcie Państwo jak skróciliśmy ten punkt 3. Zrezygnowaliśmy z ogłoszenia na tablicy, a skupiliśmy się  na do publicznej wiadomości Wójt Gminy Rewal przedstawia wynik konsultacji na najbliższej sesji Rady Gminy. Proszę pozwolić żebym korelował od razu z wnioskami Pana Pawła Żoły, które przesłał do nas na pocztę mailową. Celowo proszę Państwa to skróciliśmy, bo jeśli Pan Paweł do nas pisze, że jeśli takie konsultacje się odbędą to poprzez rozplakatowanie na obszarze objętym konsultacjami, uważam że takie zapisy obniżają nam rangę. Jeżeli chcemy, żeby Wójt to na następnej sesji przedstawił wyniki z konsultacji to podnosi to rangę takich informacji o konsultacjach w obecności radnych, w obecności mediów, w obecności zaproszonych gości. Tak uważam. To tyle, Jeszcze bym się odniósł bo mam przed sobą wnioski Pana Pawła Żoły. Chodziło nam o to żeby w swojej treści konsultacje i uchwała były czytelne. Jeśli mamy pisać w uchwale „wyłożenie materiałów dotyczących spraw będących przedmiotem konsultacji” to jest nieporozumienie Panie Pawle. Jeśli mamy pisać „Rada Gminy podejmie uchwałę” my to wszystko mamy, że inicjatorem też jest Rada Gminy. To jest oczywista oczywistość że w formie uchwały. Jeśli chodzi o samą treść uchwały, jak mówiłem, to nie ma tu żadnego kompromisu bo to jest uchwała której oczekują mieszkańcy. Uważam również, że jest ona dobra w swojej treści i prosiłbym Radę o przyjęcie jej. Dziękuję bardzo. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Rozpoczynam dyskusje na temat tej uchwały.

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Panie Andrzeju ja absolutnie nic nie zmieniłem w waszym projekcie. To są wasze zapisy. Do tego to co Pan przed chwilą cytował to jest nieporozumienie. To jest przepisanie waszego projektu tylko włożenie do tego pewnych innych aspektów. Więc ja tutaj nic nie zmieniłem. To są wasze zapisy i skoro Pan krytykuje mnie to musi Pan krytykować siebie również za to co wcześniej Pan przedstawił. To tak po pierwsze. Po drugie Szanowni Państwo ja będę nadal wnioskował o wprowadzenie pewnych poprawek do tego,  rozmawialiśmy na ten temat na komisji. Powiem tyle, jaki jest cel przeprowadzenia konsultacji, dla kogo są te konsultacje. Przede wszystkim te konsultacje Szanowni Państwo są dla radnych, tak? Dla nas. Chcemy poznać jak największą opinię mieszkańców, stąd też w moich propozycjach zmian jest to, że konsultacje nie tylko zarządza Wójt, ale również Rada Gminy. Wójt zarządza zarządzeniem, Rada gminy zarządza uchwałą. Rada jakby zarządza konsultacje uchwałą. W waszym projekcie Panie Andrzeju, mówiłem to ostatnim razem powtórzę się, tego nie ma jest tylko i wyłącznie, że kompetencje przekazujemy tylko i wyłącznie Wójtowi. Skoro tak de facto ta opinia jest potrzebna Radzie, bo to Rada musi poznać opinie mieszkańców. I to najlepiej w jak największej ilości. I kolejna zasadnicza poprawka, mówię zasadnicza bo tak praktycznie się ze wszystkim zgadzam, jeszcze raz powtórzę to. Cieszę się, że to jest bardzo, że tak powiem, że nie rozpisaliśmy się i fajnie to wygląda. Ale tym niemniej będę tu optował i cały czas prosił o wprowadzenie tych poprawek. To jest kolejna kwestia dotycząca samego trybu przeprowadzania konsultacji. Tu nie chodzi mi o procenty Szanowni Państwo, tu chodzi o to żeby zebrać jak największą ilość opinii mieszkańców. Dlatego też moją propozycją jest to, żeby nie tylko był to tryb spotkania z mieszkańcami, ale i również ankieta. Może to być ankieta papierowa, może to być ankieta i tego nie doprecyzowuje, bo to może zrobić Wójt zarządzeniem, to może zrobić Rada w uchwale. Czy to będzie forma elektroniczna czy papierowa. To jest kompetencja Rady i Wójta w zależności od podmiotu który zarządza konsultacje. Dlatego, że zebranie z mieszkańcami jest ok, ale chcąc poznać jak największa liczbę opinii, myślę że taka ankieta, która nie jest anonimowa również da większy obraz. Chodzi o zachęcenie społeczeństwa do wypowiadania się w sprawach ważnych. I przypominam jeszcze o jednym Szanowni Państwo oczywiście to jest bardzo potrzebna uchwała, bardzo potrzebne uregulowanie. Tak więc tworzymy tu nasze wewnętrzne prawo, prawo lokalne. I pamiętajmy że konsultacje nie tylko dotyczą spraw fakultatywnych ale i obligatoryjnych, tak? Więc pamiętajmy o tym, że jeśli coś tworzymy, tworzymy to prawo lokalne to chciałbym żeby było zgodne z rzeczywistością i służyło wszystkim. Nie tylko, tak jak niestety mogę tu powiedzieć, jakimś tam stronom. Takie uregulowania plus to co Państwo napisaliście, jak najbardziej. To jest moje zdanie i moja propozycja. Dziękuje.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Proszę Pan Bogusław Woźniak.
Radny Bogusław Woźniak: W tym jeszcze 3 punkcie, jest też takie wczoraj wspólnie daliśmy zapis, że ten zapis w części daje to rozszerzenie i pewne uszczegółowienie działań. Myśmy rozmawiali o tym kto może brać udział w tych konsultacjach, w jakich ilościach i tak dalej. Czyli tam zostało dokonane pewne wykreślenie i dopisek „Konsultacje są ważne bez względu na liczbę osób, podmiotów biorących udział w nich” itd. W związku z tym zawarte jest to co w sposób szczegółowy zostało przedstawione w tym projekcie o którym mówił Pan Przewodniczący. To jest jedna uwaga i bardzo ważna. Druga ważną uwaga która prosiłbym żeby Państwo wzięli pod rozwagę i o co bym apelował to proszę nie prowadzić dyskusji małostkowych, ale zmierzających do rozwiązania pewnego celu. Bo dyskusja zaczyna biec w złym kierunku. Ja pamiętam dyskusje na temat takiego samego bądź bardzo podobnego projektu uchwały w sprawie konsultacji i który w tej sali był rozpatrywany, kilka lat temu może nawet 5, a 4 lata temu na pewno. I w wyniku też takich sporów nad przecinkiem i słowem nie doszło do podjęcia ważnej uchwały dla mieszkańców naszej gminy. W związku z tym apelowałbym o przyjęcie projektu z wprowadzeniem tych nieznacznych poprawek, bo możemy się dokładnie pochylić nad tym co zostało przedstawione tu w uwagach od Pana Przewodniczącego i stwierdzić co jest, a co nie jest. Jeżeli byśmy patrzyli tak od końca to Pan proponuje taki szeroki zapis, ale o tym jak uchwała ma być ogłaszana i jak to przebiega to w sposób szczegółowy reguluje to statut, jak uchwały mają być ogłaszane do ogólnej wiadomości i nie zachodzi konieczność wpisywania w każdej uchwale spraw związanych z publikacją, nabijanie że tak powiem treści do tych uchwał. To nie dotyczy tylko tej uchwały i pozostałych uchwał. Uchwała jest podawana do wiadomości publicznej. W jaki sposób ona jest podawana do wiadomości publicznej są to regulacje statutowe. Dalej jeżeli byśmy przeszli do tej uwagi od Pana, ja mam tutaj wydruk z tego maila. Pan tu proponuje zapis w paragrafie 4 dotyczącym uzupełnień punktu 2 i 3, między innymi taki, że spotkań z mieszkańcami lub spotkań środowiskowych, zebrań przedstawicieli organizacji, stowarzyszeń politycznych, sportowych, społecznych, zawodowych działających na terenie gminy Rewal. Proszę mi wierzyć, że ja nie znałem tego maila, ani nie znała tego maila Pani Kral, ale na ten temat myśmy wczoraj rozmawiali, tylko że u nas to były troszeczkę inne grupy społeczne. 
Radna Barbara Kral: Bo ja miałam takie samo odczucie. 

Radny Bogusław Woźniak: Tak bo było podobne odczucie i tutaj te grupy społeczne, pozostałe one się jak gdyby mieszczą w tym zapisie projektu uchwały paragrafu 1, gdzie nastąpiło rozszerzenie tego paragrafu, gdzie jest ten zapis „Bez względu na liczbę osób” prawda? Myśmy szczegółowo na ten temat rozmawiali. Ja bym apelował do Państwa o przyjęcie tej uchwały w takim kształcie jak została ona poprawiona. Dziękuje bardzo. 
Sołtys Iwona Zacharczuk: A może byśmy pilotażowo wprowadzili konsultacje społeczne na temat uchwały o konsultacjach społecznych. I może ta wiedza zdobyta w ten sposób, będzie pierwszym argumentem do tego czego ludzie chcą, czego potrzebują mieszkańcy naszej gminy. 

Radna Barbara Kral: Uważam, że to jest świetny pomysł. Te wątpliwości, które zostały przedstawione przez Pana Przewodniczącego, dokładnie wczoraj zgłosiłam używając jakby innych argumentów. Chociażby inne grupy, które uważałam, że czasami problem będzie dotyczył wyłącznie małej grupy ludzi, a jednak istotnej. Uważam też że taki konsulting ze społecznością może nam przynieść jeszcze jakieś sprawy o które myśmy tutaj nie zadbali, nie zwróciliśmy na to uwagi. Dziękuje. 

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Ja tylko przypomnę, że na pierwszej komisji na której rozmawialiśmy na ten temat, taką propozycję też złożyłem, że powinniśmy uchwałę poddać konsultacji. Myślę że, i dziękuje za poparcie, to jest pomysł, żeby jak będą zebrania rzeczywiście wysłuchać społeczności, mieszkańców co oni uważają za stosowne w jaki sposób chcieliby wyrazić swoją opinie na temat ważnych spraw dla naszej gminy. Ja jestem za, to jest moje zdanie. 
Radny Leszek Kosik: Tu są takie dwa aspekty. Jeśli to było to może przeoczyłem. Tam na wniosek wójta lub rady to jestem za tym obydwoma rękoma, ze rada też powinna mieć takie uprawnienia i możliwości. Jeśli to przeoczyłem tutaj to przepraszam. Ale jeśli chodzi o to co Państwo mówicie o tych konsultacjach, to podejrzewam że to będzie jakiś koncert życzeń, elaborat, książka na 500 stron, a że tak powiem merytorycznych informacji i opinii będzie bardzo niewiele. Bardzo niewielu jest prawników nawet którzy się bardzo dobrze znają na tym, na prawie lokalnym i do tego trzeba by było się do tego odnosić. Uchwała, która jest przygotowana rzeczywiście w sposób skrótowy i odnoszący się jak powiedział Pan Woźniak do statutu, niemalże może coś tam jest jeszcze do dopracowania, odnosi się do tematu konsultacji społecznych. Myślę, że powinniśmy ją przyjąć i faktycznie spróbować, ale może już na jakimś innym temacie. Zawsze można wrócić do tej uchwały i gdyby coś nie było tak, to procedować ją jeszcze raz. Dziękuje. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Przechodzimy do ogólnego głosowania na projektem uchwały z naniesionymi poprawkami. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu,  

4 radnych głosowało przeciw. Uchwała została przyjęta.

Ad. 7. Projekt  uchwały w sprawie: wyznaczenia Delegata gminy Rewal do Zgromadzenia Celowego Związku Gmin R – XXI z siedzibą w Nowogardzie

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 7 uchwały w sprawie wyznaczenia Delegata gminy Rewal do Zgromadzenia Celowego Związku Gmin R – XXI z siedzibą w Nowogardzie. Proszę o relację sprawozdawcy.
Wójt Robert Skraburski: Uchwała była szerzej omawiana na komisji, zaproponowano kandydaturę Pana Jacka Domańskiego.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie? Jeżeli nie to proszę o stanowiska komisji. 

Komisja Strategii i Rozwoju: Stanowisko pozytywne 
Komisja Społeczno-Oświatowa: Stanowisko pozytywne

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego: Stanowisko pozytywne
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  
1 radny głosował przeciw. Uchwała została przyjęta.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie: uchwalenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rewal w 2015 roku

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 8 dotyczącego Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rewal w 2015 roku. Poproszę o relację sprawozdawcy. 
Sprawozdawca Karolina Myroniuk: Szanowni Państwo chciałabym zauważyć jeszcze jedną zmianę, która jest w uchwale w paragrafie 1 „przyjmuje się do realizacji program opieki nad zwierzętami, który stanowi załącznik do niniejszej uchwały brakowało w tej części po przecinku „stanowiący załącznik do niniejszej uchwały.” Dodaliśmy to, żeby nie było niedomówień. Program opieki nad bezdomnymi zwierzętami Rada Gminy zobowiązana jest rokrocznie przyjmować do końca marca i określa działania jakie Rada Gminy jest zobowiązana podjąć w stosunku do bezdomnych zwierząt. Określa on zasady sterylizacji, kastracji, wyłapywania bezdomnych zwierząt. Jeśli są jakieś pytania to proszę.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy są pytania, czy ktoś chce zabrać głos?
Radny Jacek Domański: Ja mam prośbę żeby sprawdzić literówkę, bo gdzieś są błędy. Nie pamiętam dokładnie gdzie, ale są błędy i literówki. 

Karolina Myroniuk: Dobrze sprawdzimy to i poprawimy. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Proszę o stanowiska komisji. 

Komisja Strategii i Rozwoju: Stanowisko pozytywne 
Komisja Społeczno-Oświatowa: Stanowisko pozytywne

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego: Stanowisko pozytywne
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  

Żaden z radnych nie głosował przeciw. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie: ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 9, uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę. Proszę o relację sprawozdawcy. Pani Ewa Korczyńska, bardzo proszę. 
Sprawozdawca Ewa Korczyńska: Projekt uchwały dotyczy minimalnych stawek czynszu za dzierżawę czyli za wykorzystanie terenów i lokali stanowiących własność gminy Rewal. Projekt został przygotowany w nowej redakcji. W czasie spotkania z komisjami by omawiany bardzo szeroko, każdy element tej uchwały. Przedstawiony projekt uchwały zawiera te wszystkie zmiany. Mieliśmy proszę Państwa sprawdzić jeszcze jeden element dotyczący stawek dla naszej spółki Nadmorska Kolej Wąskotorowa. Po konsultacjach z Panem Jasińskim i osobami które pomagają nam w obliczaniu i odzyskiwaniu VAT-u, obliczyliśmy że te stawki w kwotach 27 zł za powierzchnie lokali w skali rocznej oraz 1,50 zł obsługę techniczną transportu kolejowego, że te stawki postanowiliśmy zachować, aby nie stworzyć niebezpieczeństwa pozorności zawarcia umowy dzierżawy. Dziękuje. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Otwieram dyskusję. Czy ktoś chce zabrać głos? Pan Brzeziński, bardzo proszę. 

Prezes Janusz Cetera: Ja mam takie pytanie, czy jest Pan Irek tutaj? Czy ta interpretacja jest przygotowana w formie pisemnej?

Ireneusz Jasiński: Może ja powiem dlaczego i o co poszło w tej interpretacji. Generalnie sprawa dotyczy tematu dosyć ważnego. Gmina odzyskała VAT z tytułu tej inwestycji. Musimy mieć sprzedaż i opodatkowanie żeby powiązać te obliczenie w VAT-cie z możliwością podatku należnego z tego tytułu. W związku z tym powstała ta idea wydzierżawienia całości tej inwestycji , części tej inwestycji naszej spółce. Niestety podlega tutaj jakby także dla spółek w klasyfikacji Urzędów Skarbowych z jednego względu, mamy tu jakby 100% powiązanie. Spółka została  w 100% powołana przez gminę i stanowi w całości własność gminy. Czyli jakby zachodzi ta możliwość, podejrzenie potraktowania tej umowy dzierżawy jako pozornej. Tu pojawia się ten problem, że podczas kontroli moglibyśmy być narażeni na temat taki, że Urząd Skarbowy mógłby potraktować te ceny jako ceny rynkowe i spróbować tą umowę obalić w związku z tym 100% udziałem gminy w kapitale spółki. Kłopot polega na tym, że właściwie ta wysokość, która jak przeliczyła Pani Ewa w granicach 100 000 zł rocznie, nie przekracza kwoty 100 000 zł natomiast przy kwocie inwestycji w granicach 50 000 000 zł jeżeli przyjęlibyśmy tylko i wyłącznie stuletni okres zwrotu inwestycji to ta wartość roczna powinna wynosić w granicach 500 000 zł, natomiast mówimy o niecałych 100 000 zł. I tak zastanawiam się na ile to będzie kwota do przełknięcia, przepraszam za wyrażenie, jeśli chodzi o spółkę z jednego względu, że podobne spółki jeżeli ta kwota dodatkowo pokaże deficytowość spółki, to będziecie musieli Państwo ją dokapitalizować. Delikatność tego tematu jest dosyć duża. 
Prezes NKW Janusz Cetera: Ja ten temat poruszyłem dlaczego, reprezentuję tą spółkę i zarządzam nią. Otóż wydzierżawienie przy ogólnym aspekcie i to jest bardzo ważne dla gminy, jeżeli chodzi o projekt. Natomiast jest to jakby forma dopasowania po to aby podczas kontroli Urząd Skarbowy nie zarzucił spraw związanych z odliczeniem VAT-u. To jest ten jeden aspekt. Natomiast drugi aspekt, to że stawka która jest ustalona w stosunku do, to się okaże w najbliższym czasie, w stosunku do rynku będzie, że tak powiem do przełknięcia dla potencjalnych wynajmujących. Spółka wszystko zrobi, żeby tych chętnych znaleźć i to wydzierżawić. I stąd moje pytanie, bo to są jakby dwa aspekty sprawy. Jeden to związany z tym, żeby nie było problemów związanych z projektem, a drugi aspekt to jest sytuacja rynkowa, jeśli chodzi o wydzierżawienie poszczególnych lokali czy obiektów, co zresztą na spotkaniu z Panem Wójtem omawialiśmy. Dziękuje bardzo. 
Radny Andrzej Brzeziński: Proszę Państwa pierwszy raz pojawia się forma zapisu jeśli chodzi o dzierżawienie zieleni ogrodowej. Co prawda rozmawialiśmy na komisjach, tym niemniej chciałbym abyśmy sobie wspólnie przypomnieli co się stanie jeśli gremialnie będzie występowanie o te ogródki zielone, zieleń ogrodową będą przeznaczać na parkingi. Myśmy o tym dyskutowali może przeoczyłem to. 
Radny Bogusław Woźniak: Przepraszam, mogę? 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Pan Wójt pierwszy się zgłaszał, proszę.

Wójt Robert Skraburski: Jeśli chodzi o zieleń ogrodową to każdorazowo dajemy dzierżawę na cztery, a nie trzy lata i każdorazowo trafiała będzie ona pod obrady Rady Gminy. Wtedy nie ukrywam będzie mi dużo łatwiej, jeżeli będę miał Państwa pomoc w zdecydowaniu o takim fragmencie danej przestrzeni. Mówiłem o zagrożeniach na komisji, ktoś będzie chciał 10 000 m i też powie, że zieleń ogrodowa przy dużym ośrodku wypoczynkowym. Dlatego tutaj chciałbym abyśmy wspólnie podejmowali te decyzje, a nie tylko ja. To nie będą popularne decyzje. To nie będą łatwe decyzje. Dlatego będę proponował czteroletnie dzierżawy.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze się zgłaszał? Pan Woźniak. 

Radny Bogusław Woźniak: Ja w sprawie tej zieleni, z tego co dobrze rozumiem to zieleń, każdorazowa umowa o zieleń ma być sprawdzana. Jeżeli ma być parking to będzie płacił jak za parking, a nie jak za zieleń. Bo tu innego wyjścia nie ma. 
Radny Jacek Domański: Jam mam jeszcze pytanie. Rozmawialiśmy na ten temat o kolejce o tej dzierżawie. Proszę Państwa wydaje mi się, że ta stawka jest nadal za wysoka, mimo że są odpisy VAT-u. Powinniśmy tą opłatę obniżyć. Bo za chwilę okaże się, że kolejka funkcjonuje maksymalnie pół roku prawda? Maksymalnie dwa miesiące, trzy. Czy znajdziemy dzierżawcę nawet na pół roku. To może być wątpliwa sytuacja, że ktoś się zgłosi na trzy miesiące. Czy będą takie stawki, które pokryją nam sumę, która musi nam kolej zwrócić za dzierżawę. I co mamy dofinansowywać z powrotem. Powinniśmy zrównoważyć te koszty żebyśmy my nie musieli przynajmniej tego dofinansowywać. Jeżeli nie tak jak rozmawialiśmy na komisji to przynajmniej o połowę obniżyć tą stawkę. Nadal będziemy mieli odpis VAT. Niemożliwe, że nie możemy dać za darmo czego żeby odpisać VAT. Zawsze jakaś stawka nawet przysłowiowa złotówka, niech ona będzie punktem gdzie skarbówka się może czepiać, ale jest oddana w formie jakieś opłaty. To jest moje zdanie.  
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ja bym chciała spytać Pana Prezesa, jakiego rzędu to będzie kwota przy tych dzierżawach przy tej kwocie? Czy Pan Prezes liczył?
Prezes NKW Janusz Cetera: Przy tej stawce, Pani Ewo to jest około 100 000 zł. 

Kierownik Nieruchomości Ewa Korczyńska: Biorąc pod uwagę cały majątek czyli grunty, budynki, nowe dworce to ta stawka roczna będzie wynosiła około 90 000 zł za całość tego majątku.  Gdybyśmy rozważali w kontekście samych dworców to myślę, że tutaj będzie to łatwiejsze w ocenie. Dzisiaj gdybyśmy wyliczyli stawkę roczną dzierżawy za wszystkie dworce zrealizowane w ramach tej inwestycji oczywiście poza niechorskim, który jeszcze nie został zrealizowany to jest kwota dzierżawy 49 240 zł rocznie. I na przykład Trzęsacz to jest kwota brutto 9033 zł, Śliwin ta sama kwota bo ta sama powierzchnia użytkowa, w Niechorzu przy latarni również ta sama kwota i w Pogorzelicy mamy 4 595 zł rocznie. W Rewalu dzierżawa całego obiektu wynosiłaby 17 546 zł. Więc jeżeli Państwu pomoże to wyliczenie w podejmowaniu decyzji to są takie kwoty. 

Wójt Robert Skraburski: Suma 100 000 robi duże wrażenie, ale dworce to jest po parę tysięcy złotych. To nie są zbyt wielkie obciążenia. Chociaż każde obciążenie jest obciążeniem dla spółki, aczkolwiek tu bym prosił o aspekt inny o którym mówił Pan Ireneusz Jasiński, że jednak żeby nie było zarzutu pozorności podejmowania umów, żebyśmy kilku milionów złotych nie musieli oddać zwrotu VAT z tytułu poniesionych odliczeń których gmina już dokonała. Przyjęliśmy taką stawkę po konsultacjach z firmą BTA, która się zajmuje w gminie odliczaniem VAT-u i zaproponowano nam by oscylować w granicach 100 000 zł, które są w miarę bezpieczne dla gminy. Na pewno będzie kontrola Urzędu Skarbowego. W tej chwili kontrola zakończyła się chyba na obiektach straży pożarnej, na centrum Rewala, kilka takich tematów mamy. Tam gdzie są małe dochody gminy z danego tytułu to jednak Urząd Skarbowy odrzuca nam naszą interpretację. Także tu jest minimum zabezpieczenia bezpieczeństwa VAT-owego.  

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: W związku z tym właśnie mam takie pytanie. Obecnie jesteśmy na etapie odbiorów dopiero, na sezon letni nie ma pomysłu jeszcze w ogóle. Wiem że też była obciążona Spółka w poprzednich latach, w poprzednim roku tak, za dzierżawę ? Była obciążana Spółka? Sytuacja jest tego rodzaju, spółka z tego tytułu żadnych dochodów nie ma, budynki są nieodebrane, jeżeli zostaną odebrane na razie pomysłu nie ma i na pewno będą tam prowadzone szczątkowe jakieś. Kwota taka, za coś co w ogóle nie jest przygotowane. Obciążać Spółkę w przypadku gdy nawet ta kwota nie jest brana do analizy cenowej. Te zobowiązania wobec gminy nie pokrywają nawet sprzedanych biletów. Czyli wtedy będziemy musieli zabezpieczyć to w budżecie, w jakiś sposób żeby dotować do 100 000 Spółkę, żeby mogła nam zapłacić. Bo nie wiem w jaki sposób, jeśli z tego tytułu nie osiągają dochodów, w cenie nie ma. Nie ma z czego pokryć, że by zapłacić gminie. Bo ja tak jak księgowa patrzę z tej strony. Więc jaki jest pomysł?

Wójt Robert Skraburski: Pomysł jest taki, żeby Spółka i my deklarujemy pomoc bo jesteśmy już po spotkaniu, ogłosiła już na wynajmowanie kwater, ponieważ cała góra będzie wynajmowana jako kwatery. Pomysł podrzuciliśmy przez jedną firmę turystyczną, która może zagwarantować wczasy od maja do września, a na pewno na minimum dwa miesiące. Brakuje tam tylko wyposażenia, mebli. Może to już normalnie funkcjonować. Liczyliśmy że za jeden dworzec może to być około 20 000 zł. Więc mamy przynajmniej to 60 000 lub 70 000 zł. Jakieś minimum zabezpieczenia na to już mamy zagwarantowane. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ale to nie jest na 100 % pewna. Spółka w tym momencie ma też do zapłaty kwotę 90 000 zł. Druga sprawa, Pan Irek mówi tu firma BTA, oni powinni zwrócić uwagę na to że nie powinno być takim dużym obciążeniem dzierżawy na lokalach które nie przynoszą dochodów. Na pewno Urząd Skarbowy nie powiedziałby, że 15 zł na przykład to jest zbyt mało za lokal który jest nieużytkowany. Jeśli chodzi o dzierżawę. 
Wójt Robert Skraburski: Jeszcze jedna rzecz. Umowa będzie podpisana dopiero w miesiącu przekazania dworców więc ta suma na ten rok nie będzie sumą 100 000 zł, tylko będzie pomniejszona. Będzie naliczona dopiero jak umowa zostanie podpisana. Więc dzisiaj na siłę nie będziemy spółce przekazywać majątku. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: 27 zł za metr gdzie mamy najniższą stawkę 2,84 za usługi i handel to jest dla mnie..

Radny Leszek Kosik: Ale to jest miesięczna, a tu jest roczna.

Wójt Robert Skraburski: A ta jest roczna, więc jest wielokrotnie niższa proszę Państwa. 

Radny Jacek Domański: Tak ale to jest nasza spółka gminna, powtarzam. Nie wydzierżawimy dworca na nic innego prócz jak Pan powiedział zakwaterowanie w Śliwnie, w Niechorzu, kto tam przyjdzie, co tam ktoś będzie prowadził. Wypożyczalnie rowerów, co CIPR będzie płacił za wypożyczalnie rowerów na dworcu? Raczej chyba nie. Bo nie stać nas na to żeby przelewać pieniądze z garnuszka do garnuszka. Więc, a zakwaterowanie, no Panie Wójcie 20 000 zł jak wyliczyliście na dworcu minus koszt za utrzymanie i za to wszystko nie wiem czy to w ogóle jest opłacalne. Tam musi być coś innego, coś faktycznie będzie pracowało na tym dworcu, na całym dworcu, a nie tylko na pokojach. 

Wójt Robert Skraburski: Pozwólmy tutaj działać Spółce, a nie zakładajmy że tam pracują sami nieudacznicy.

Radny Jacek Domański: Ale Panie Wójcie nikt nie powiedział, ze tam pracują sami nieudacznicy.

Wójt Robert Skraburski: W porządku, więc dajmy szansę Spółce. 

Radny Jacek Domański: To spróbujmy obniżyć koszty i wtedy zobaczymy jakie będą realne dochody żebyśmy w przyszłym roku mogli na ten temat dalej podyskutować, a nie dokładać.

Wójt Robert Skraburski: Jak przyjdzie kontrola po zwrot VAT-u to już wtedy nie będziemy rozmawiać. Tylko będziemy płacić. I ten VAT proszę Państwa my sobie już odliczyliśmy, to nie jest ten VAT, który możemy sobie odliczyć, bo VAT już odliczyliśmy i jeżeli kontrola wykaże to domniemanie umowy czyli że to jest celowa umowa tylko pozorna, to jest postępowanie. Niech Państwo wezmą to pod uwagę  i odpowiedzialność jaką na siebie bierzecie.

Radny Jacek Domański: No właśnie myślimy o tym również. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: A jeżeli w uchwale mamy minimalne stawki w II strefie na przykład 0,82 i to obowiązuje w całej naszej gminie to dlaczego Urząd Skarbowy miałby domniemać, ze my w ogóle jakieś dziwne stawki mamy.

Wójt Robert Skraburski: To można to dostosować, ja tutaj się nie chcę się wypowiadać. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Uchwała mówi, że wszyscy jakby jednakowo i tu jest usług turystyczne, handlowe, usługowe cele. Mamy takie stawki więc nie wiem dlaczego Urząd Skarbowy miałby nam zarzucić że akurat kolejka. 
Radny Jacek Domański: To ja mam jeszcze jedno pytanie do Pana Prezesa. Panie Prezesie ile kolejka zarobiła w ubiegłym roku, jaki był zysk kolejki może w ten sposób zaczniemy. 

Prezes NKW Janusz Cetera: Według dokumentów, które przedstawiłem na ostatnim posiedzeniu Rady Nadzorczej wynik kolejki za ubiegły sezon zamknął się zyskiem kilku tysięcy złotych. Niecałych 10 000 zł przy czym chciałbym podkreślić, Państwo jesteście nową Radą w programie zakładano, ze kolejka dojdzie do wyniku zero w ciągu 5 sezonów, z tym że 3 sezon będzie takim prawdziwie określającym możliwości kolejki. Natomiast w trakcie działalności doszły te sprawy związane z nieruchomościami, dworcami. Pierwszy rok się zamknął natomiast niewątpliwie rok był dobry, był rokiem pierwszym po trzyletniej działalności . Jak Państwo wiecie też dopisała pogoda. Drugi rok będzie takim rokiem prawy, a trzeci rok dopiero to pokaże. Te pieniążki, które uzyskaliśmy była to podstawowa działalność sprzedaż biletów i sprzedaż powierzchni reklamowych. Nie było dodatkowej działalności. Więc jak mówiłem około 10 000 zł.

Radny Jacek Domański: Więc teraz dojdą nam w tym roku remonty taborów, prawda? Plus koszty które mamy teraz z kradzieży. 
Prezes NKW Janusz Cetera: Kradzież jest to zdarzenie nadzwyczajne. Na dzień dzisiejszy nie składałem Państwu raportu, ja złożyłem Panu Wójtowi żeby przedstawił to w sposób szczegółowy. Rzeczywiście są to bardzo duże koszty, przy okazji chciałem powiedzieć, że kradzież była także na odcinku który w tej chwili jest wyłączony z ruchu na trasie Pogorzelica – Trzebiatów, nawet są tutaj ustaleni sprawcy. Rzeczywiście te koszty będą.
Radny Jacek Domański: Czyli tak wychodzi proszę Państwa, że naprawdę musimy się zastanowić czy to nie jest  za dużo. To jest nasza spółka i musimy ją utrzymać. 

Prezes NKW Janusz Cetera: Jeszcze jedna uwaga. Może się okazać, że rzeczywiście po znalezieniu chętnych na wynajem lokali, że kwoty uzyskane z dzierżawy pokryją koszty utrzymania. Ale jak Państwo wiecie pokaże to pierwszy sezon. My od tego roku tego pełnego sezonu na pewno nie będziemy mieli bo będą wyposażane lokale, nie wiem czy jest ktoś z działu inwestycji. Dopiero jak będą wyposażone, zresztą wcześniej na pewno od poniedziałku będą ogłoszone, ogłoszenia odnośnie wynajmu tych pomieszczeń. W zależności od tego w którym momencie wejdziemy w sezon wówczas będziemy mogli uzyskiwać z tego korzyści i liczyli zyski. Ale rzeczywiście ten sezon jak myślę, nie będzie w całości obłożony. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: A może pytanie do Pana Wójta żebyśmy zrobili jakąś przerwę i dokonali analizy tej kolejki. Ta też liczyłam tutaj że gdybyśmy skorzystali z punktu 8 usługi turystyczne i zakwaterowanie, to jest druga strefa 0,80. Wszyscy tak mają i to nie jest z księżyca i nawet mamy taką uchwałę której wszyscy podlegają. 

Wójt Robert Skraburski: Nie wiem, ja nie jestem w stanie zinterpretować. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Wnoszę o wniosek formalny żebyśmy zastanowili się po przerwie. I jeszcze mam jeden wniosek formalny, mieliśmy spotkanie komisji finansowej rozmawialiśmy też o części, nie wszyscy, ale po części rozmawialiśmy o wyłączeniu z punktu 8 działalności mieszkaniowej, ośrodków zdrowia i aptek pozostawienie tych funkcji na poziomie tych kwot 2,84 i 0,82, a pozostałe usługi handlowe i pozostałe pozycje na kwotę o 5 %. Czy przed przerwą ktoś jeszcze w sprawie dzierżaw chciał zabrać głos? Pan Kosik, proszę.

Radny Leszek Kosik: Nawet jakbyśmy mieli dopłacić do tych dzierżaw jeżeli chodzi na koniec roku co Pan Jacek powiedział, to mi się zdaje, że nie ryzykowałbym 10 000 000 zł z VAT-u, które na nas wiszą. To może mieć opłakany skutek. Dziękuje bardzo.

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Chciałbym Państwu przypomnieć, że mówimy o stawkach minimalnych, tak? My tu cały czas mówimy o minimalnych stawkach to tak Panie Leszku dla przypomnienia. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: One mogą się zwiększać.

Radny Leszek Kosik: Urząd Skarbowy od razu będzie patrzył na tą stawkę o której Pan mówi. 

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Ona jest podobna, a wręcz taka sama jak sobie przeliczyłem, tak jak ta ustalona. 
Radny Leszek Kosik: Jeżeli dojdą, bo na razie nie doszły, te lokale jak mówimy gastronomiczne, to nie mówię, że każdy dworzec, ale co niektóre może dadzą taki dochód i niemalże pokryją całość. Może i tak będzie. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Jesteśmy w takiej sytuacji, że nie jesteśmy w stanie dotować kolejki. 

Radny Leszek Kosik: Mam na myśli konkretnie dworzec Rewal, Niechorze, może ciut Pogorzelica. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ja mogę z punktu widzenia księgowego naświetlić sytuację. Kolejka nie może mieć przekazanego, zresztą Pan Mecenas może potwierdzić to co ja powiem, nie może mieć przekazanego majątku, w związku z tym nie nalicza amortyzacji od majątku i nie może ująć tego w cenie. I nawet wartości odtworzeniowe, cokolwiek nie może być ujęte w cenie. Tak naprawdę musimy sobie zdawać z tego sprawę, że w jakieś części jeżeli kolejka nie zacznie zarabiać, będziemy musieli ją dotować. Chodzi o amortyzację obliczaną rocznie od całego majątku. 
Radny Leszek Kosik: Pani Przewodnicząca jeśli mogę jedno słowo jeszcze. Mamy mówić o drugiej strefie, gdzie przez te dworce przewija się 100 000 turystów, to przepraszamy, ale uważam to raczej za niewiarygodne. 
Jacek Domański: Ale nie przez wszystkie Leszek. 

Radny Ryszard Gutowski: Chciałem tylko powiedzieć, jeśli chodzi o dworzec w Śliwinie. Pan poszukujący mieszkania jest na dzień dzisiejszy w stanie zapłacić około 20 000 zł, a resztę bym zostawił dla Pana Prezesa czy to będzie 18 000 zł czy 21 000 zł. Naprawdę Pan szuka mieszkania. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czyli są jakieś propozycje na te dworce. 

Radna Barbara Szewczyk: Ja Pani Przewodnicząca. Czy wyliczyła Pani koszt, gdybyśmy tą stawkę zwiększyli o te 5%. Ile to byśmy uzyskali. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Dostaliśmy umowy dzierżaw od Pani Ewy, tylko tam są przetargowe, bezprzetargowe. To jest około 45 000 tylko nie jestem pewna co do niektórych dzierżaw, które tam były i kwot. Tam były i metry inaczej. Ja już analizę zaczęłam przeprowadzać, ale były i metry inaczej podane i te stawki jakby mi nie odpowiadały. Także nie wiem, musiałby być ktoś kto by zrobił bardziej szczegółową analizę tych dzierżaw, tak dokładnie co do grosika. Ale tak około 45 000, wstępnie liczyłam, ze będzie 80 000, ale tam sa tez przetargowe, i takie które podlegają kontynuacji. 

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Chciałbym spytać bo nie uzyskałem na poprzedniej komisji informacji, jak to jest że niektóre umowy są przetargowe, a niektóre bezprzetargowe? Chciałbym się dowiedzieć. 

Ewa Korczyńska: Umowa którą Państwo akceptujecie w sensie przedłużenia jej na kolejny okres jest formą zawarcia umowy bezprzetargowej. Czyli na przykład uchwała która też jest w porządku obrad w dniu dzisiejszym też jest formułą bezprzetargowego zawarcia umowy dzierżawy. Natomiast przetargową formą umowy objęte są podmioty które wyłaniamy w drodze przetargu.  
Wójt Robert Skraburski: Nieraz mamy sytuację taką, że nie mamy chętnego na przykład na toalety symboliczne i musimy prosić żeby je ktoś od nas wziął i obsługiwał. Także to jest indywidualne zawsze podejście do każdej umowy. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy do dzierżaw ktoś by zechciał zabrać głos? Jakieś pytania?

Wiceprzewodniczący Paweł Żoła: Ja tylko chciałem. My na naszej komisji finansowej uporządkowaliśmy to co otrzymałem ostatnio Pani Ewo, podzieliliśmy to na miejscowości, podzieliliśmy też na przetargowe i bezprzetargowe. Jeśli byście Państwo chcieli dysponujemy też tu takim materiałem. Pochyliliśmy się też nad obliczeniem jest tu kilka znaków zapytania. Jeszcze jedno pytanie od Panów z naszej komisji finansowej. Są takie dosyć duże obszary dzierżawione przez nas, są tam budynki komunalne, 1000 hektarów. 1000 metrów przepraszam.  I chciałem zapytać, komisji, co się tam się dzieje na przykład jest dom komunalny i na tym jest 1000 m i dzierżawi ktoś na polepszenie warunków. Czy ktoś ma takie duże potrzeby socjalne? Pytam tak z ciekawości. 
Ewa Korczyńska: Taka nieruchomość wygląda różnie. Bo jeżeli mamy ją ogrodzoną w granicach działki 1000 m i leży tam budynek komunalny, stary przedwojenny i zamieszkują go najemcy no to wtedy stosowana jest taka opłata 0,6 gr. Natomiast jeżeli na tym samym podwórzu posadowione są jakieś kempingi, które stoją od wielu lat no to dzierżawa jest powiększona o tą część usługową, w zależności od stref. Więc analizując takie nieruchomości czasem można zauważyć, że ktoś płaci niewielką kwotę np. 600, a na przykład najemca w innym miejscu płaci tysiąc parę złotych. W zależności jak dana nieruchomość jest wykorzystywana przez danego nabywcę. Ale jeżeli jest taka typowa nieruchomość ogrodzona i na niej stoi tylko i wyłącznie budynek mieszkalny i poza tym ciągłymi potrzebami jak, nie wiem, huśtawka i nic się więcej nie dzieje proponujemy tą symboliczną stawkę. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Proszę Państwa ogłoszę przerwę. Po przerwie przejdziemy do głosowanie. 

Ogłoszono przerwę o 11:35. Koniec przerwy 11:55.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Wznawiamy po przerwie obrady IX sesji Rady Gminy. Jesteśmy w punkcie 9 projekt uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę. Tutaj poproszę Panią Ewę o wprowadzenie autopoprawki. 
Ewa Korczyńska: Doszedł dodatkowy punkt, dzisiaj nazywany 8 w którym pozostały tylko cele mieszkaniowe, ośrodki zdrowia i apteki. Tutaj mamy pierwszą strefę i drugą strefę z zaproponowanymi stawkami dotychczasowymi. Natomiast wyszczególniono dla punktu 9 cele usługowe, handlowe, teren pod budkami rybackimi, magazyny, polepszenie warunków zagospodarowania, zakwaterowanie turystyczne i inne nienazwane, które mogą się zdarzyć. I strefa dla stawki 3,60, dla II strefy stawka 0,87. Była tutaj propozycja podniesienia stawki o 5 % w odniesieniu do poprzednich z zeszłego roku. Jeszcze w ramach autopoprawki wykreślono punkt w paragrafie 5, punkt 6 dotyczące stawki minimalnej rocznej za 1 metr kwadratowy lokali w budynkach dworców i przystanków. Była tu stawka 27 zł rocznie, w skali miesięcznej wychodziło to 2,25 i w momencie skasowania tego punktu 6 w paragrafie 5 stawka dla lokali użytkowanych w dworcach na inne cele, my tu inaczej nazywamy celami usługowymi to ta stawka będzie stawką 0,82 gr, czyli wychodzi 10 zł rocznie. Czyli stawka 27 zł została zmniejszona o połowę. Dziękuje. 
Prezes Janusz Cetera: Dziękuje bardzo. 

Wójt Robert Skraburski: To są stawki minimalne. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos?

Andrzej Brzeziński: Gdyby Pani tak spytała wnioskodawcę, czy się na to zgodzi, i żeby ta zgoda była odzwierciedleniem w protokole.
Wójt Robert Skraburski: Z dyskusji postanawiam to przyjąć i myślę, że ma to odzwierciedlenie w poszczególnych paragrafach i punktach zwłaszcza kiedy chodzi o zmniejszanie tej uchwały, czyli wykreślanie pojedynczych punktów i wprowadzenie zapisów w tabeli co rozjaśnia sytuacje. Zwłaszcza, że lokale dworców to tez są usługi turystyczne, zakwaterowanie i usług także myślę, że bardzo dobrze się to wpisuje. I to co tutaj tez zostało już podniesione, są to stawki minimalne, a więc najpierw zapytamy też się urzędu skarbowego co nam grozi. Przed podpisaniem umowy zrobimy wszystko żeby zabezpieczyć nasze interesy. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przejdziemy do głosowania uchwały w kształcie z wniesionymi autopoprawkami. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  

1 radny głosował przeciw. Uchwała została przyjęta.
Ad.10. Projekt uchwały w sprawie:  gospodarowania mieniem komunalnym
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do projektu uchwały w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym. Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Proszę o relację sprawozdawcy. 

Ewa Korczyńska: Uchwała w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym dotyczy zbycia w formie bezprzetargowej nieruchomości 83/ 8 w obrębie Pustkowo. Działka posiada powierzchnie 206 m2 . Sprzedaż nastąpi na polepszenie warunków nieruchomości sąsiedniej. Natomiast właścicielem nieruchomości sąsiedniej są Państwo Ilona i Ryszard Hrym. Ci Państwo zadeklarowali chęć nabycia cześć tej nieruchomości zabudowana jest budynkiem postawionym na gruncie przez Państwo Hrym stąd też propozycja zbycia w drodze bezprzetargowej na rzecz nieruchomości sąsiedniej tej działki. Na komisji wspominałam Państwu ryzyko związane z podjęciem tej uchwały dotyczące stanowiska naszego nadzoru prawnego. Może się zdarzyć tak, ze ta uchwała nie zostanie przyjęta ze względu na dotychczasowe stanowisko mówiące o tym, że uznają iż takie działki mogą funkcjonować jako działki odrębne czyli samodzielne, a my jesteśmy tu trochę innego zdania, ale to zobaczymy proszę Państwa, co przyniesie czas. Jeżeli zdarzy się tak, że uchwała zostanie odrzucona wtedy przygotujemy projekt uchwały o przetargu ograniczonym. Dziękuje. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Otwieram dyskusje. Czy ktoś chciałby zabrać głos? Ja mam pytanie może do Pana Sołtysa. Czy znamy opinie Rady Sołeckiej?
Sołtys Władysław Hagaj: Ta działka była podpisana z Zarządem Urzędu Gminy na powiększenie działki istniejącej i na tej działce wydzierżawionej postawiono domek usługowy. Z tego względu właśnie opinia rady Sołeckiej jest pozytywna, żeby na polepszenie warunków sprzedać istniejącą działkę .

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Proszę o stanowiska komisji. Przechodzimy do głosowania. 
Komisja Strategii i Rozwoju: Stanowisko pozytywne 

Komisja Społeczno-Oświatowa: Stanowisko pozytywne

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego: Stanowisko pozytywne
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  

1 radny głosował przeciw. Uchwała została przyjęta.

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie: zawarcia umów dzierżawy

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do projektu uchwały w sprawie zawarcia umów dzierżawy. Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Proszę o relację sprawozdawcy. 

Ewa Korczyńska: Uchwała dotyczy nieruchomości wymienionych w paragrafie 1, w zakresie zawarcia kolejnych umów dzierżawy. Sprawozdawca odczytał uzasadnienia znajdujące się w omawianej uchwale. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś chciałby zabrać głos?

Radny Rafał Mielcarek: W paragrafie 1, w punkcie 5 jest obręb Rewal, a nie Real.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Proszę  o stanowiska komisji. 
Komisja Strategii i Rozwoju: Stanowisko pozytywne 

Komisja Społeczno-Oświatowa: Stanowisko pozytywne

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego: Stanowisko pozytywne
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  

Żaden z radnych nie głosował przeciw. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 12. Projekt uchwały w sprawie: zawarcia umów dzierżaw sprzedaży nieruchomości (błędny zapis w porządku obrad, omawiana była poprawna uchwała)
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 12 uchwały projekt zawarcia umów dzierżawy. To jest, coś źle mamy w porządku obrad. Chciałam spytać Pana Mecenasa, w związku z tym ,że został przegłosowany porządek obrad i błąd był w porządku obrad, jaka jest sytuacja? Czy po prostu nie głosujemy tej uchwały? We wcześniejszym porządku obrad, to nie wiem skąd ta pomyłka, bo wcześniejszy porządek, pierwszy to był ze sprzedażą. Teraz jest ten drugi wprowadzony. 
Mecenas Tomasz Podleśny: Wydaje mi się, że w takiej sytuacji nie powstała jakaś dramatyczna okoliczność. Przegłosowałbym jednak zmianę w porządku obrad uzasadniając w protokole, że omyłkowo została ta uchwała pierwotnie głosowana, niż ta która ma być obecnie. Po prostu jakby Pani Przewodnicząca zaproponowała zmianę i głosujemy ta uchwałę, która prawidłowo powinna być.
Radny Bogusław Woźniak: Tylko zmiana tytułu uchwały, w porządku ta uchwała jest. 
Mecenas Tomasz Podleśny: To nie jest ta uchwała to przedmiotowo jest inna, tak?

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Pierwsza podana informacyjnie w porządku obrad była dobra. 
Mecenas Tomasz Podleśny: Dobrze, ale ja nie widzę przeszkód żebyśmy to w tym momencie przeprowadzili głosowanie nad zmianą tego porządku, który był pierwotnie przyjęty, kiedy rozpoczynaliśmy sesję wskutek pomyłki poprzez zastąpienie tej uchwały która była pierwotnie, na projekt właściwy. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ale statut też nie przewiduje zmian porządku w trakcie obrad. 
Mecenas Tomasz Podleśny: Nie przewiduje, tylko myślę, że to grozi, że tak powiem w nadzorze.
Radny Andrzej Brzeziński: Ale grozi precedensem, Panie Mecenasie. 

Mecenas Tomasz Podleśny: Ale wszyscy mamy klarowną sytuację, skąd on wynika. Dobrze to ja mam taką propozycję, czy moglibyśmy 5 minut przerwy, przejrzymy statut tak dokładnie. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ogłaszam 5 minut przerwy. 

Ogłoszono przerwę o 12:10. Koniec przerwy 12:20.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Po przerwie rozpoczynamy obrady IX sesji Rady Gminy. Poprosimy o opinię Pana Mecenasa w sprawie zmiany w punkcie 12 porządku obrad. 
Mecenas Tomasz Podleśny: Prześledziliśmy sobie szybko statut. Tutaj myślę, że do zmiany nie dochodzi, bo jak się już zorientowaliśmy zarówno na BiP-ie jak i materiałach rozesłane do Państwa zostało prawidłowe określenie uchwały, dlatego nie wiem skąd wynikły, ale błąd który pojawił się w materiale, który znalazł się na biurku Pani Przewodniczącej, więc wydaje mi się, że wszystko jest w najlepszym porządku. Wystarczające jest przejście do dalszego procedowania. Nie zmieniamy tutaj porządku obrad bowiem jest on zgodny z tym co wcześniej zostało na biuletynie pokazane, więc uważam, że dalsze rozważania są tutaj zbędne. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy w takim wypadku do punktu 12 projekt uchwały w sprawie: sprzedaży nieruchomości. Przewodnicząca odczytała uchwałę. Proszę o relację sprawozdawcy. 
Ewa Korczyńska: Proszę Państwa tu niewiele już mogę dodać. Wystawiamy działkę do sprzedaży przetargowej, w przetargu nieograniczonym. Nieruchomość jest wolna od umów. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś chciał zabrać głos, w sprawie tej uchwały dotyczącej sprzedaży nieruchomości w miejscowości Pobierowo? Poproszę w takim wypadku o stanowiska komisji. 
Komisja Strategii i Rozwoju: Stanowisko pozytywne 

Komisja Społeczno-Oświatowa: Stanowisko pozytywne

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego: Stanowisko pozytywne
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu,  

Żaden z radnych nie głosował przeciw. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 13. Wolne wnioski 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu 13 wolne wnioski i zapytania. Otwieram dyskusję. 
Wójt Robert Skraburski: Mam dwa wnioski. Pierwszy to, po konsultacjach, które odbyły się na ostatniej komisji wysłałem pismo, które Państwo dostaliście do wiadomości, do Policji w sprawie zabezpieczenia sezonu letniego. I drugie, trochę trudniejsze sprawa sprzedaży sezonowej w Rewalu, przy ul. Szczecińskiej. Trochę już na ten temat rozmawialiśmy, istnieje realne zagrożenie że przy ul. Szczecińskiej, na terenie po dawnym kempingu klif, zostanie zorganizowane targowisko, ponad 60 punktów handlowych. Wpłynęło już chyba do Pani Przewodniczącej pismo- wniosek. Firma chce żebyśmy zmniejszyli opłatę handlową. Chciałbym abyśmy zajęli jakieś wspólne stanowisko w stosunku do firmy, która działa na terenie województwa Zachodniopomorskiego. Już jest kilka konfliktów, że nagle powstanie nam wielkie targowisko na obrzeżach miejscowości. Chciałem celowo nagłośnić temat. Temat trudny. Nie wiem nawet na tą chwilę jak się zachować w stosunku do tego. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Mam propozycję proszę Państwa w czwartek o 13:00. Gdyby Pan Wójt miał w czwartek o 13:00 czas może byśmy się wszyscy spotkali radni i w tej sprawie porozmawiali. Ponieważ już były interwencje od mieszkańców na dyżurach w tej sprawie. Co prawda dokumentów źródłowych nie miałam i wtedy nie było wiadomo o czym rozmawiamy. 

Wójt Robert Skraburski: To jest jedyny dokument. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy Państwo wyrażają zgodę na spotkanie, na 13:00 w czwartek? Zapraszam w takim razie w imieniu swoim i Pana Wójta. Pan Wójt wyraził zgodę, że będzie miał czas o 13:00 w czwartek.

Radny Andrzej Brzeziński: Mogę jeszcze w tej sprawie?

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Bardzo proszę Pan Brzeziński.
Radny Andrzej Brzeziński: Ponieważ nie jestem pewny czy będę mógł być bo mam zarezerwowaną wizytę od dłuższego czasu  tym niemniej proszę pozwolić, że dopowiem to co Pan Wójt zaczął. To jest szalenie ważna sprawa dla mieszkańców Rewala. Pan Wójt powiedział, że jest szansa, ale to jest szansa w sposób negatywny. Faktycznie jak Pani Przewodnicząca mówi, mieszkańcy już tutaj interweniują. Miałem taki szereg spotkań z mieszkańcami. Ogromnie się boją. Gdy w takiej postaci miało to powstać to by był taki mały Turzyn w Rewalu niekontrolowany. Jedyne co nas chroni to opłata targowa. Jestem przekonany, że będzie tutaj stosowany lobbing na radę, żeby tą opłatę zmniejszyć. I cieszę się, że byłem taki przewidujący, że tą opłatę 650 zł na ul. Szczecińską, żeśmy zastosowali. Co by nas uchroniło? Plany zagospodarowania, których nie mamy. Być może powinniśmy ten kwartał objąć planem zagospodarowania przestrzennego. Aczkolwiek żeby radnym z innych miejscowości to z pola widzenia nie uciekło. To jest naprawdę ważna rzecz w Rewalu, bo może powstać precedens, tam gdzie nie ma planu. Nie do końca mamy wpływy jeżeli ludek ów będzie chciał na siebie mieć działalność prawda? A może tak się zdarzyć. Chroni nas tylko opłata targowa dzisiaj. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Codziennie 60 stanowisk handlowych?

Wójt Robert Skraburski: Codziennie jeden strażnik od rana do nocy, albo dwóch. 

Sekretarz Wioletta Brzezińska: Protokoły będzie wypisywał. 

Radny Andrzej Brzeziński: nie chcę dyskryminować tu Pana, ale wiem, że w Szczecinie ma podobną działalność i też jest bicie się z radą tam. To tak a propos dodatkowych informacji. 
Radny Jacek Domański: Te sprawy będą ciągnęły się latami i nic z tego nie wyjdzie.

Radny Andrzej Brzeziński: Ale problem zostanie dla kwartału, dla Rewal i dotyczyć będzie też całej rady. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś by jeszcze chciał zabrać głos w wolnych wnioskach? Ja bym chciała w wolnych wnioskach spytać Pana Wójta, czy może się Pan konsultował z Panią Skarbnik w sprawie tej autopoprawki, bo to jest bardzo ważne. 
Wójt Robert Skraburski: Nie, ale zaraz ją poprosimy.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Na jakim etapie to jest, bo ta poprawka którą pozwoliła nam regionalna wprowadzić daje możliwość spłaty zobowiązań. Czy ktoś może w innej sprawie by chciał zabrać głos? Mamy tutaj zapytanie w sprawie ogrodzenia cmentarza od ulicy Klifowej. 
Radny Rafał Mielcarek: W środę chciałbym wiedzieć jakie są komisje? Wiadomości żadnej nie dostaliśmy. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przepraszam nie wzięłam notatnika.

Barbara Kral: Ja mam zapisaną komisję w sprawie śmieci i potem komisję statutową.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Tak. Komisja śmieciowa i statutowa.
Radny Jacek Domański: Statutowej nie ma. 

Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: Statutowa jest odwołana, będzie śmieciowa o 11:00
Karolina Myroniuk: Przecież było mówione, że 20 miała być.  

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: To nie jest komisja, to jest robocza. W sprawie materiałów które Pani dostarczyła. 

Karolina Myroniuk: Ja tylko zgłoszę, że dzisiaj doślę jeszcze jedną poprawkę do zmiany. 
Radny Rafał Mielcarek: Czyli w środę jest tylko śmieciowa.  
Radny Jacek Domański: W środę będzie śmieciówka i po śmieciówce będzie rewizyjna.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Zinwentaryzowane należności………Pani Skarbnik proszę o informacje w sprawie autopoprawki do budżetu. 
(z powodu głośnych rozmów na sali od 02:04:14 z taśmy nie można odczytać wypowiedzi Przewodniczącej i Pani Skarbnik)

Skarbnik Iwona Bulanowska: Nie pozwoliła, tylko była sugestia tego typu żeby ewentualnie współpracować przy…. Pytałam czy mam………
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Wie Pani co bo z Panią Włodarek jak przedstawiła mi drogę, procedurę jak to wygląda i ona mi to przedstawiła w inny sposób.
Iwona Bulanowska:  Jak nie dostarczymy programu naprawczego, to tak jak gdyby ta forma nie zaistnieje w obrocie prawnym. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: A ja przedstawię jak ja byłam po rozmowach. Pani Włodarek mi powiedziała, przedstawia to tak, że ma prawo zgodnie z przepisami Pan Wójt wnieść autopoprawki w każdej chwili, które przedstawi najpierw radzie i wtedy przekaże do regionalnej. Oni na tej podstawie będą starać się dopasować, ukształtować budżet. 
Skarbnik Iwona Bulanowska: To wszystko jest pod kątem programu naprawczego i tam jest coś bardzo istotnego, czyli nasze zobowiązania. Zobowiązania wchodzą na budżet i żeby nie robić, musi być jednolite, porównywalne i dane które muszą być zasadne. Tak, że zrobimy autopoprawkę a później jeszcze coś tam wyjdzie i dopiszemy. Regionalna bardzo dokładnie weryfikuje wszystkie nasze dane, jakby cokolwiek wyszło nie tak, wyszły by jakieś rozbieżności mielibyśmy o wiele większy problem z wytłumaczeniem. Natomiast w tej takiej etapowości działań i wykonywania poszczególnych czynności to nam daje taką pewność że to wszystko w całości będzie grało. Te wszystkie poszczególne dane z różnego rodzaju dokumentów typu autopoprawka czy też budżet, czy zrobienie tego programu naprawczego będą spójne. Tak to wygląda. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Pani Skarbnik tylko żebyśmy czegoś nie przeoczyli, dlatego że taka forma współpracy to dobra wola jeśli chodzi o Regionalną, tak jak powiedziała Pani Włodarek. A tu jednak to była podstawa, bo by ten budżet został przedstawiony radzie. Tak to zostało naświetlone. Żebyśmy czegoś nie przeoczyli bo mogą nie wziąć pod uwagę naszych dostarczanych dokumentów. Jakby nie ma przepisu, który by mówił że my będziemy dostarczać, a autopoprawka jest …. przepisów.
Skarbnik Iwona Bulanowska: Tak jak nie ma przepisów mówiących, że to musi być w takiej a nie innej kolejności dostarczane. To musi być rzetelne. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: (nagranie 02:08:18 słabe, trudno odsłuchać wszystkie wypowiedzi) Nie ma czasu, ja myślę że tam już jest ….. Wiem, że inwentaryzacja została przeprowadzona należności i zobowiązań. Tutaj jeśli chodzi o tą kwestię taka autopoprawka powinna pójść, żebyśmy nie zostali jak to się mówi gdzieś tam z tyłu, bo dokumenty i taka współpraca… Ja wierzę, że Regionalna będzie chciała przychylić się do naszych próśb. A autopoprawka ja myślę, że trzeba by jeszcze raz porozmawiać z Panią Włodarek. To by było moje takie pytanie. Dążenie jakby do celu, żebyśmy zapięli budżet i też ewentualnie nawet mieli, bo nawet na budżecie nie pracujemy, a na autopoprawce którą by przyjęto my moglibyśmy pracować. 
Skarbnik Iwona Bulanowska: Bo teraz pracujemy cały czas na prowizorce.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: A nie na autopoprawce, która by była jak Pani mówi rzetelna. 

Skarbnik Iwona Bulanowska: My tylko uchwalamy tak naprawdę wydatkowe i możemy weryfikować już pod kątem zweryfikowanych czy też zmienionych zakresów jeśli chodzi o wartości które wpływają na wydatki.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: No to tutaj niech Pani się jeszcze skontaktuje z RIO. W tym temacie to tyle. Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytanie?

Radny Mateusz Matecki: Ja do Pana Wójta. Panie Wójcie na jakim etapie jest ścieżka rowerowa pomiędzy Pustkowem i Pobierowem tej drogi leśnej, która miała być właśnie robiona. Czy został już ogłoszony przetarg? Czu ktoś już tam będzie coś robił do sezonu bo już coraz więcej osób o to pyta. A druga sprawa jest taka, czy Pan może też powiedzieć jakie są warunki by w naszej miejscowości w Pustkowie był bankomat? Bo to jest jednak jedna miejscowość, która nie ma. 
Wójt Robert Skraburski: Z tego co wiemy w tym roku już będzie i to chyba Euronetu, jeśli się nie mylę. Przedstawiliśmy im nowe propozycje i część została zaaprobowana. Także jest duże prawdopodobieństwo, że bankomat będzie. Jeśli chodzi o ścieżkę rowerową czy drogę rowerowa pomiędzy Pustkowem i Pobierowem to jest duże prawdopodobieństwo, że nie będzie. 
Sołtys Władysław Hagaj: Było dofinansowanie na tą ścieżkę rowerową i to już od kilku lat się ciągnie. Miała być realizowana w zeszłym roku, a w tym roku mieliśmy już odebrać, chodzić i jeździć. Gdzie tkwi problem?

Wójt Robert Skraburski: W środkach własnych.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zadać pytanie?

Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: Nie bardzo wiem do kogo mam się zwrócić, do Pana Wójta czy do Pani Prezes Wodociągów. Któregoś marca, 18 albo 28, dokładnie nie znam terminu, jest czas składania wniosków o dofinansowanie na rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej, a wiem że nasza gmina cała nie jest połączona tą siecią i może warto byłoby złożyć taki wniosek. Może warto byłoby zrobić taką inwentaryzację tych nieruchomości, które zostały sprzedane, gdzieś tam istnieją przy drogach, które nie mają tej sieci, zweryfikować to i może złożyć taki wniosek. Bo po cóż to mamy wszystko finansować. Może ktoś zwróciłby nam kilka złotych. 
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: To znaczy my mamy już jedno dofinansowanie, rozumiem że ten rozdział środków jest w ramach starego jeszcze dofinansowania chyba do 2015. I żeby dostać dofinansowanie trzeba mieć gotowy projekt. Ponieważ my jesteśmy na etapie projektowania dopiero, my przygotowujemy się do nowego rozdania finansowego. Natomiast bardzo często się zdarza, że jeżeli przynajmniej od trzech lat już tak prowadzimy dosyć duże tereny uzbroiliśmy na zasadzie umów cywilnych czyli bardzo często grupa ludzi zbiera się i podpisujemy umowę. Ta grupa daje nam ze swojej strony materiały, a my dajemy robociznę i rozbudowujemy w zten sposób sieć. Trwa to dosyć długo i dość sprawnie nam to idzie. Jeżeli tylko nowe dofinansowywania nam się będą pojawiały to w ramach posiadanych środków, czy w ramach posiadanych możliwości wykorzystamy je, chciałam tylko powiedzieć, że nie śpimy i tego tematu nie zostawiamy. 
Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: A czy takie Pani Prezes umowy cywilno-prawne są legalne w ogóle? Bo ustawa mówi że to obowiązek gminny uzbrajania tych terenów i czy właściciele nieruchomości nie muszą partycypować w kosztach. 
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Jeżeli to jest zgodna wola obu stron, często dajemy tą opinię prawnikom którzy się specjalizują w tego typu sprawach. Jeżeli jest wola jednej strony i drugiej strony to tak. Jeśli tej woli nie będzie bo są różne sytuacje. Są dwie sytuacje albo są to tereny gminne, znaczy się drogi gminne, albo są to drogi prywatne i teraz tak jak ktoś wybuduje odcinek sieci to może dochodzić od  spółki bądź od gminy zadośćuczynienia. To są takie tematy sporne, przede wszystkim co do wielkości zadośćuczynienia, mamy harmonogram pozostałości po pozostałych prezesach i co roku sukcesywnie przeznaczamy 100 000 zł na spłatę tych zobowiązań. Natomiast jest ich już coraz mniej bo co roku taką kwotę przeznaczamy więc nam schodzi. Natomiast nie wydajemy już warunków technicznych jeżeli nie ma sieci. Z innej przyczyny nie dlatego, że nie chcemy żeby ktoś kopał za własne pieniądze i żebyśmy nie zwracali tylko po prostu no co raz mniej jest możliwości technicznych dostarczenia wody. 
Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: A kto wykonuje wtedy projekt takiej sieci? Czy właściciel nieruchomości czy Wodociągi?

Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: To jest takie szczegółowe pytanie. W zależności z czym klient  w danym momencie do spółki przyjdzie. Jeżeli przyjdzie z gotowym projektem i dostał warunki techniczne, wykonał projekt i pokazuje, że ma projekt, a jest zgodna wola że zrobimy ten docinek wspólnie i on przychodzi później na wodociągi to wtedy nie. Jeżeli jest zgodna wola że razem wykonujemy projekt. Natomiast spółka może poruszać się tylko w ramach planu rozbudowy sieci tylko w tym zakresie. Człowiek, który poza tym planem chce to zrobić my wtedy odmawiamy bo nie możemy się w większym zakresie poruszać. To jest wielowątkowe. 
Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: To jest dobra wola tak naprawdę. To też powinno być w tej umowie zawarte jednak żeby Spółka nie była obciążana. 

Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Nie to nie jest dobra wola, bo jeżeli klient przychodzi, dostał warunki techniczne, zaprojektował i już z gotowym projektem do nas przyszedł, my nie zwracamy za ten projekt. My sobie podpisujemy na wykonawstwo. Natomiast Spółka nie projektuje ludziom prywatnie.  

Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: Nie, nie mi chodzi o wykonanie sieci. Nie przyłącza tylko samej sieci. Czy to nie powinno być jednak w gestii Spółki, wykonanie tego projektu? Dlaczego ja mam partycypować w kosztach wykonania sieci, a kosztem jest wykonanie projektu na przykład. Niew eim czy to jest jakoś prawnie uregulowane może jestem w błędzie.
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Bardzo często jest grupa ludzi, która ma jakiś teren niedaleko oddalony od sieci, ale pusty teren jakieś pole. Zbiera się grupa ludzi, już są podzielone i wtedy oni uważają, że żeby poszło to szybciej, żeby nie czekać 5-6 lat to wtedy podpisujemy umowę. I w umowie ustalamy. Bo też mieliśmy projekt swego czasu, Spółka wykonywała projekt łącznie 50 na 50. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Ja mam jeszcze pytanie w związku że rozpoczęliśmy temat Wodociągów. Kiedyś były rozmowy, że brakuje nam wody. Czy coś się dzieje w tym kierunku czy są jakieś badania, umowy z sąsiednimi gminami? Jakieś badania, nawiercenia? Co się dzieje? Bo były takie sytuacje, że sezonie letnim nam brakowało wody. 
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: To jest taki ciężki temat. My cały czas rozmawiamy z projektantami i projektanci przystąpili by do projektowania, gdybyśmy mieli co projektować, tak? Nie mamy badań wykonanych,  nie mamy pokładów. To nie chodzi o rozbudowę sieci, chodzi o pokłady wody na terenie gminy. Nasza gmina jest nie do końca zbadana, a jak była badana to nic nie przenosiło. Bo nawet Spółka wykonywała badania i nie przynosiły one rezultatu. Była rozmowa, jeszcze Wójt uczestniczył z Golczewem, ale w mojej ocenie, oczywiście to nie doszło do skutku, bo to wiele gmin było i wiele gmin deklarowało. Chcieliśmy kupić wodę, tak jak najbardziej, natomiast przystąpienie do spółki takiej zewnętrznej, bo Pan Burmistrz inicjator chciał żeby gmina przystąpiła do spółki, to nie do końca ekonomicznie będzie uzasadnione. Ponieważ Golczewo jest oddalone od miejscowości, bo ujęcia wody byłyby w Golczewie, tak daleko od gminy Rewal. 
Wójt Robert Skraburski: Latem jest nam potrzebna woda, ale później sieć trzeba by było utrzymać całą zimę. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: A pytam o Karnice bo były badania zlecone. 

Radny Powiatowy Jan Trafny: A propos Golczewa, chciałbym dodać, że w poprzedniej kadencji Burmistrz Danieluk próbował się umówić z 3 czy 4 razy, chciał Radzie przedstawić swoją koncepcję. Nie dane mu to było. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Proszę Państwa, ale to jest ważny temat, o którym zapomnieliśmy przez ostatni rok. 

Wójt Robert Skraburski: Ale ja byłem na spotkaniu. 

Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Proszę Państwa to nie jest tak, że zapomnieliśmy. Bo nawet jak teraz o dotacje unijne wystąpiliśmy na projektowanie, chcieliśmy włączyć wodę. Natomiast Wojewódzki Urząd uważa, że nie ma, że temat wody jest zapomniany przez wszystkie nawet instytucje dotujące. I my nie możemy dodatkowego finansowania złapać. Znowu musimy przeznaczać pieniądze na początek na badania. My już wydaliśmy 200 000 zł w przeciągu tych 4 lat. Nie było żadnego efektu, bo budujemy studnie próbujemy odwiert zrobić szerszy, żeby była to studnia i to nie przynosi efektu. Zawsze jest woda słona. Poniżej 100 m nie możemy zejść bo wtedy wchodzą badania geologiczne w zakres. Nie możemy zakopywać tego tematu, tylko czekamy, na to nowe rozdanie unijne. Często zgłaszamy co potrzebujemy jako firma, ale bez wsparcia możemy mieć problem.

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: No i tutaj mamy. Jeśli uda się z Wójtem stworzyć lokalną grupę rybacką na bazie nowych gmin, które chcą to jest możliwość. Tak, bo to program własny i my sami jako grupa lokalna będziemy przydzielać. Może w tym kierunku jeśli chodzi o tą wodę. Wiem, że były odwierty robione i badani na Karnicy i jakieś rozmowy były toczone. Co prawda to było 4 lata temu. 
Wójt Robert Skraburski: Tez w ostatniej kadencji prowadziliśmy rozmowy z Karnicami. Nie bardzo też są zainteresowane tym, sprzedażą wody. My nawet chcieliśmy się inaczej rozliczać. To są niezbadane wszystkie studnie. Jakościowo bardzo dobre, woda bardzo wysokiej jakości. Boją się jednej rzeczy. Potencjał tych studni jest nie do końca zbadany. Czy podłączenie się takiej aglomeracji jaką jest gmina Rewal, do takiej studni czy to nie doprowadzi do utraty wody i czy wydajność studni nie spadnie. Każdy się chroni i jeśli może chroni swoją wodę. Najpoważniejsze rozmowy były z Golczewem, ale żadnych deklaracji finansowych nie było. Ja byłem na spotkaniu i z Burmistrzem i z pełnomocnikiem z Golczewa Panem Peczyńskim. Żadnych finansowych ustaleń nie było i z tego co wiem żadna gmina nie weszła w ten związek, bo do końca to nie było określone czy to ma być Spółka Golczewo czy Spółka gmin. Czy to ma być typowo komercyjne przedsięwzięcie dla Golczewa. Do końca to nie było wyartykułowane. Aczkolwiek tam to są zasoby niebagatelne, przez które miały iść wszystkie gminy bo i Dziwnów i Kamień. Koszty utrzymania sieci są bardzo duże.
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Rozmawiałam jeszcze z Wójtem ówczesnym i teraz, gminy Świerzno, bo w Gostyniu jest ujęcie wody. Pobierowo ma co do jakości, smaku, zapachu najgorszą wodę. Chcieliśmy odkupywać wodę właśnie z Gostynia, ale ten Pan Wójt niestety nie ma też zbadanej tej studni na tyle, że jest w stanie dostarczyć w sezonie taką ilość wody jaką my byśmy potrzebowali. Stąd też czekamy na nowe rozdanie i finansowanie na badania. Tak naprawdę ostatnie badania na naszym terenie i to nie przez gminę odbyły się w latach 80. My mamy dokumenty z lat 80 i na nich bazujemy. To nie jest tak, że nad tym nie pracujemy bo to jest naprawdę duży wysiłek w sezonie utrzymać i podać wodę. Takie ilości jak tutaj odbiorcy chcą i ciśnienie. My pospinaliśmy te hydrofornie i staramy się zrobić pierścień i w tym roku zgłaszano nam że jest za duże ciśnienie. Także czasem odbiorcy to tak różnie mówią. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania?

Wiceprzewodnicząca Marzena Salamon: Może Pani Prezes warto by było partycypować w kosztach w gminie Świerzno. Może w takim układzie jeśli to nie są wysokie koszt, bo jak są bardzo wysokie to my nie mamy tych pieniędzy.
Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Żeby się nie okazało, że znowu wydamy 30 000. Jak wydam na swojej gminie, a jak wydam na cudzej gminie. Trzeba to trzeba, ale ja się obawiam, że to będzie taka sytuacja jak w Pobierowie. 
Radny Leszek Kosik: Ja mam pytanie do Pani Prezes. Jeżeli chodzi o badania profesjonalne to jaki to jest koszt, żeby określić wielkość tych złóż? Wiemy, że w Karnicy jakościowo jest bardzo dobra woda, że tak powiem wystarczyło by gminę, która chyba korzysta w jakiś sposób z naszej oczyszczalni ścieków, rozliczać wodą. Utwierdzić też ich w przekonaniu, że tej wody też dla nich starczy. To jaki to byłby koszt tych profesjonalnych badań? Mniej więcej.

Prezes Wodociągów Sylwia Brzęczkowska: Wywiercenie studni, zbadanie zapłaciliśmy 38 000. 

Radny Leszek Kosik: No to jakby tak mogłaby nam Pani kiedyś w przyszłości mogła powiedzieć jak to profesjonalnie wygląda, ile odwiertów? Jaki to koszt. Zadanie na przyszłość. 

Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Jakiś plan na przyszłość trzeba zrobić. Czy ktoś jeszcze ma pytania? Jakieś wnioski może? Jeżeli nie to zakończam obrady  IX sesji Rady Gminy. Dziękuje. 
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