P R O T O K Ó Ł  Nr X /15 
z X sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Rewal, która odbyła się w dniu 27 marca 2015 roku
w Urzędzie Gminy Rewal
Sesję rozpoczęto w dniu 27 marca 2015 r. o godz. 11:00. Sesja zakończyła się o 11:20. Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy – p. Agnieszka Tasarz.  Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż obrady są prawomocne, bowiem uczestniczy  13 radnych. Radny Marcin Ryczko nieobecny – usprawiedliwiony. 

Ustawowy skład Rady 15 osób – bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady – 8 osób, co stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Dzień dobry. Witam wszystkich na X sesji Rady Gminy. Jest ona w związku z tym, że Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę musi być powołana do 31 marca. W związku z tym że Pani dyrektor przygotowała również projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych , dobrze był on przygotowany i merytorycznie i chcielibyśmy też go dzisiaj omówić. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

PORZĄDEK OBRAD 
1. Otwarcie sesji
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku
4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla gminy Rewal na lata 2015-2020
5. Wolne wnioski
6. Zamknięcie obrad
13 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad, nikt nie głosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosu. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3. Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do procedowania projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2016 roku. Proszę o relację sprawozdawcy. 
Skarbnik Iwona Bulanowska: Odczytała treść uchwały i znajdujące się w załączeniu uzasadnienie.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Otwieram dyskusję. Czy ktoś chciałby zadać pytanie? W związku z tym przystępujemy do głosowania. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt z  radnych nie wstrzymał się od głosu,  

nikt z radnych nie głosował przeciw. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla gminy Rewal na lata 2015-2020
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przystępujemy do następnej uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla gminy Rewal na lata 2015-2020. Proszę o relację sprawozdawcy.

Justyna Żebrowska Kierownik GOPS: Do zadań gminy należy opracowanie Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Uchwała skierowana jest do mieszkańców. Określa ona cele strategiczne oraz kierunki działań, projektowane zmiany i ramy finansowe. Uchwała jest wyrazem dobrych praktyk. Należy powołać zespół, który tą strategię będzie opracowywał. Jeśli są jakieś pytania chętnie odpowiem. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Otwieram dyskusję. Czy ktoś chciał zabrać głos?
Radny Andrzej Brzeziński: Czy w poprzedniej kadencji też cos takiego było, bo nie pamiętam.

Justyna Żebrowska Kierownik GOPS: Nie ponieważ poprzednia strategia obejmowała lata 2003-2013 i skończyła się w 2013 roku. 
Radna Barbara Kral: Opracowanie strategicznego programu rozwiązywania problemu wszelkich uzależnień jest niezwykle ważne. Mamy coraz więcej problemów z dziećmi, z młodzieżą, z rodzinami które sobie nie radzą z tymi problemami. I wydaje mi się, a w między czasie zostały stworzone, opracowane programy, których do tej pory nigdy nie próbowano. I wydaje mi się, że jest najwyższa pora żeby zostały one przynajmniej przetestowane i wdrożone w tym właśnie programie. Jest to również dlatego ważne, że coraz mniej młodych ludzi zostaje tutaj na tym terenie coraz mniej mamy dzieci w szkołach i bardzo często tak się zdarza, że rodziny rozpadając się zabierają dzieci i wyjeżdżają. Wydaje mi się, że opracowanie takiego programu który będzie się posiłkował nowymi osiągnięciami nauki w tej dziedzinie, instytucji które temu się poświęcają. To jest niezwykle ważne żeby w tej gminie taki program opracowany był i był systematycznie realizowany. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Ja chciałam tylko spytać, w skład takiej komisji, kto wchodzi?

Justyna Żebrowska Kierownik GOPS: To znaczy w skład zespołu wchodzą, ja mogę przekazać prezentację Urzędu Marszałkowskiego, gdzie są rekomendacje przyjmowania takiej strategii. W rekomendacjach jest, że w takim zespole powinni się znaleźć przedstawiciele społeczności, przedstawiciele władz gminy, przewodniczący rady. Przedstawiciele grupy popierającej wójta przedstawiciele grupy opozycyjnej, przedstawiciele oświaty czyli dyrektorzy szkół, przedsiębiorcy, przedstawiciele organizacji społecznych, przedstawiciele ośrodka pomocy społecznej, powiatowej rady do spraw osób niepełnosprawnych. Przystąpienie do zespołu jest oczywiście dobrowolne. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Dziękuje. Ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Przejdźmy więc do głosowania.
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1  radny wstrzymał się od głosu,  

nikt z radnych nie głosował przeciw. Uchwała została przyjęta.
Ad. 5. Wolne wnioski
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Przechodzimy do punktu wolne wnioski i zapytania. Udzielam głosu. Czy ktoś chciał zabrać głos w wolnych wnioskach? Proszę Pan Jerzy Jasicki. 
Jerzy Jasicki: Szanowna Rado, ja na wstępie chciałbym przeprosić, że grupa rybaków jest najmniejszą grupą zawodową na terenie gminy, a przysparza najwięcej kłopotów. Chcielibyśmy tych kłopotów przysparzać jak najmniej. Przejdę do rzeczy. Mam pytanie do Pana Wójta. Panie Wójcie czy może mi Pan odpowiedzieć na pytanie? Ponieważ nie to przedstawię Państwu dwie sprawy. Jedna sprawa to jest uchwała…
Wójt Robert Skraburski: Ale może najpierw zadał by Pan to pytanie.
Jerzy Jasicki: Ja najpierw spytałem czy Pan w ogóle odpowie na pytanie. 
Wójt Robert Skraburski: Odpowiem w miarę swojej wiedzy. 
Jerzy Jasicki: Czy może Pan dzisiaj podać termin podpisania umów dzierżawy. 
Wójt Robert Skraburski: Mogę podać dzisiaj termin przesłania projektów umów. Ten termin to dzisiaj, a do niektórych dotrze to w poniedziałek. Projekt umów jest zakończony. Prawnik jeśli się nie mylę podpisał. Dzisiaj spokojnie możemy je rozsyłać do konsultacji. 

Jerzy Jasicki: Tym niemniej przedstawię Państwu sytuację. Droga wiedzie przez mękę, od chwili podjęcia przez Państwa uchwały dotyczącej okresu dzierżaw do dnia dzisiejszego. Trzykrotnie zwracaliśmy się do Wójta z prośbą o termin podpisania umowy, za każdym razem dostawaliśmy różne odpowiedzi. Jedna odpowiedź to było- dajcie mi trochę czasu około tygodnia i wszystko będzie gotowe. Potem nagle się okazało, te umowy są zaskarżone do Wojewody, w związku z tym nie możemy podpisać umów. We wtorek w obecności Pana Marszałka Rzepy okazało się że właściwie nie ma sprawy, możemy podpisać umowę. 

Wójt Robert Skraburski: Sprawa jest. Czekamy na rozstrzygnięcie nadzorcze i po przyśpieszamy prace poprzez konsultacje nad umową. Nie czekamy do rozstrzygnięcia. Ale jeśli chodzi o samo podpisanie umowy to będziemy czekać do samego rozstrzygnięcia. 

Jerzy Jasicki: Dziękuje bardzo. Jedno wyjaśnienie mi wystarczy. Następna sprawa, jest druga również drobna, ale bardzo ważna. Na terenie przystani rybackiej od ponad 10 lat trzy rodziny rybackie prowadziły działalność gospodarczą opierającą się na sprzedaży ryby wędzonej z kiosków. Oczywiście handel tylko sezonowy, oczywiście do tego potrzebna jest zgoda Wójta Gminy Rewal. Po tylu latach handlu, po takich nakładach jakie ludzie ponieśli żeby w należytym standardzie ten handel prowadzić. W tym roku się okazało, że tego handlu żadna z tych rodzin prowadzić nie będzie, decyzją Wójta.
Wójt Robert Skraburski: Może od razu powiem. To nie jest moja decyzja. Takie dostałem pismo od Pani Przewodniczącej Rady, której Pan Dyrektor Urzędu Morskiego ewidentnie wskazuje, że w parterze nie można prowadzić działalności okołorybackiej. Dlatego też Pana podanie i podanie innych rybaków którzy chcą prowadzić działalność okołorybacką w parterze wysłaliśmy ponownie o konsultację do Urzędu Morskiego i czekamy na odpowiedź.

Jerzy Jasicki: Panie Wójcie, Pan dobrze wie, że nikt w boksach poza Panem Kaniewskim nie prowadzi działalności gospodarczej poza rybackiej. Ta działalność była prowadzona w kioskach sezonowych. 

Wójt Robert Skraburski: Po to Państwu napisaliśmy, że wysłaliśmy to do konsultacji Urzędu Morskiego. Ja czuję się tu zobowiązany, myślę, że oficjalne pismo zostało przekazane Pani Przewodniczącej i wszystkim radnym i mieszkańcom gminy którzy byli na spotkaniu. Myślę, że w jakiś sposób czuję się za to odpowiedzialny, by przestrzegać pewnych zasad. To nie jest tak, że sobie mogę lub nie mogę. Tylko takie a nie inne dostałem informacje, o których Pan był informowany.  

Jerzy Jasicki: No powiedzmy. Dziękuje bardzo to by było z mojej strony wszystko. 
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Panie Wójcie w tej sprawie, też muszę zabrać głos. Tamto pismo dotyczyło umów wieloletnich. Także, żeby nie było.
Wójt Robert Skraburski: Konsultacje do Urzędu Morskiego wysłaliśmy tymczasowe, łącznie z załącznikami.
Przewodnicząca Agnieszka Tasarz: Czy są jeszcze jakieś pytania? W takim razie zamykam obrady sesji.
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