
P R O T O K Ó Ł    Nr IV/ 14
 

IV sesji Rady Gminy Rewal, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2014 roku
w Urzędzie Gminy Rewal
 

Sesję rozpoczęła w dniu 30 grudnia 2014r. o godz. 10:12 Przewodnicząca Rady Gminy                – p. Agnieszka Tasarz
Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż obrady są prawomocne, - uczestniczy 13 radnych. Nieobecni Radni: p. Ryszard Gutowski  - usprawiedliwiony, p. Andrzej Brzeziński – nieusprawiedliwiony.
Ustawowy skład Rady 15 osób – bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady – 8 osób, co stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady przywitała zaproszonych gości 
Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, nikt nie wniósł do porządku obrad zmian

p. Robert Skraburski – Wójt poinformował, że nie wycofuje uchwały i poddaje je pod procedowanie. P. Przewodnicząca poddała porządek obrad pod głosowanie. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych.
P O R Z Ą D E K  O B R A D

IV SESJI RADY GMINY REWAL w dniu 30.12.2014 roku

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy

4. Interpelacje radnych  i zapytania sołtysów

5. Projekt  uchwały w sprawie: zmian w budżecie na rok 2014 Gminy Rewal
a) relacja sprawozdawcy, 

b) stanowiska Komisji Rady, 

c) dyskusja, 

d) podjęcie uchwały

6. Projekt  uchwały w sprawie: przedłużenia terminów spłaty kredytu zaciągniętego w rachunku bieżącym
a) relacja sprawozdawcy, 

b) stanowiska Komisji Rady, 

c) dyskusja, 

d) podjęcie uchwały

7. Projekt  uchwały w sprawie: przedłużenia terminów spłaty kredytów i pożyczek
a) relacja sprawozdawcy, 

b) stanowiska Komisji Rady, 

c) dyskusja, 

d) podjęcie uchwały
8. Wolne wnioski i zapytania

9. Zakończenie obrad

Ad. 4 Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
p. Barbara Kral – interpelacja – dot. subwencji oświatowych – załącznik do protokołu
Pani Przewodnicząca przystąpiła do procedowania projektów uchwał. 

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie: zmian w budżecie na rok 2014 Gminy Rewal
p. Beata Żoła – kierownik Ref. Finansów i Budżetu odczytała uzasadnienie do niniejszej uchwały, które stanowi załącznik do protokołu.
P. Przewodnicząca poprosiła o stanowiska komisji:

p. Rafał Mielcarek Przewodniczący Komisji Strategii i Rozwoju – opinia negatywna
p. Barbara Kral Przewodnicząca Komisji Społeczno - Oświatowej – opinia negatywna

p. Marcin Ryczko Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego– opinia negatywna 
Dyskusja: 

p. Jacek Domański – radny- „Ja wczoraj zadawałem pytanie proszę Państwa o dział 700 Pan Wójt tłumaczył, że zostało to wydatkowane 2200 na spłatę za wykonanie Rokity i nadal mamy 6060 § a § 6060 mówi nam o zakupach inwestycyjnych jednostek budżetowych typu sprzęty i tak dalej i tak dalej a nie kredyty, które ukazały się dzisiaj i nie wiem, co to dalej ma znaczyć, czyli co został zaciągnięty następny kredyt? Może nam ktoś odpowiedzieć”.
p. Robert Skraburski – Wójt – „Wszystkie pytania, które Państwo przedłożyliście wczoraj i dzisiaj … tutaj chciałbym, aby pani Lilianna, która z Panią Beatą przygotowywała te wszystkie zmiany do budżetu, chciałbym żeby Panie na bieżąca na wszystkie pytania odpowiadały”.
p. Lilianna Ochmańska – „Proszę Państwa, więc jest tak gmina miała zobowiązania wobec dwóch kontrahentów wobec Rokity i wobec Strabaga i te firmy postanowiły jakby odzyskać swoje pieniądze w drodze nie egzekucji komorniczej a w drodze tutaj sprzedaży tych swoich zobowiązań firmie MW Trade związku z powyższym, jeśli mamy takie zdarzenie gospodarcze to zaksięgowanie jakby ujęcie w księgach rachunkowych, czyli mieliśmy wydatek, który czyli zobowiązanie wobec tych dwóch firm należało ująć w budżecie po stronie wydatków tak, czyli z jednej strony mamy ujęcie w księgach rachunkowych zapłaty dla MW Trade i przepraszam zapłaty dla Magellana i dla Rokity i zapłaty dla Strabaga a z drugiej strony mamy zobowiązanie, ale już po stronie tutaj zaciągniętej pożyczki w firmie MW Trade także tą decyzję, którą Pan Skarbnik podjął jakby wcześniejszą tak o takim ujęciu w księgach rachunkowych jest jak najbardziej rozwiązaniem prawidłowym, ponieważ w księgach rachunkowych my już nie mamy zobowiązania wobec tutaj tych kontrahentów, którzy na naszą rzecz dokonywali inwestycji tak a te zadania, które był realizowane przez te dwie firmy są to wydatki majątkowe, czyli trzeba było ująć z jednej strony w księgach jakby już zapłatę ująć tak, że zostały te zobowiązania ujęte, ale de fakto myśmy nie zapłacili ze swoich pieniędzy tylko za tym naszym kontrahentom zapłaciła firma MW Trade w związku z tym z drugiej strony w dalszym ciągu w księgach rachunkowych mamy zobowiązanie tylko już teraz nie wobec wykonawców bezpośrednich a teraz mamy zobowiązanie wobec firmy MW Trade”.
p. Jacek Domański – „Ale nadal się nie rozumiemy. To jest zaciągnięty kredyt, dlaczego ten  kredyt zaciągnięty jest w wydatkach na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych i tak jak tłumaczę Pani jest to sprzęt elektroniczny jest to sprzęt informacyjny transportowy warsztatowy uzbrojenia i tak dalej i tak dalej. Nie ma nic na temat budownictwa, jeżeli już proszę Panią, jeżeli już budownictwo to jest 60 50. Czy dobrze mówię?”.
P. Lilianna Ochmańska – „ Nie nie mówi Pan dobrze”. p. Jacek Domański – „ To się chyba nie rozumiemy”. P. Lilianna Ochmańska –„ Przepraszam, ponieważ ja proponuję, jeśli chcemy tak rozmawiać merytorycznie Państwo macie przed sobą rozporządzenie Pana Ministra Finansów w sprawie klasyfikacji budżetowej i tutaj jakby to ujęcie w księgach rachunkowych w tym § w mojej opinii oczywiście Państwo macie prawo mieć odmienną opinię, ale w mojej opinii po sprawdzeniu dzisiaj tego rozporządzenia uważam, że Pan Skarbnik jakby tak ujmując te zapisy w księgach rachunkowych jest to prawidłowe. W tym § się te wydatki powinny znaleźć”.
p. Jacek Domański – „ Ja może Pani przekażę wydatki na zakupy inwestycyjne 6060 proszę mi znaleźć jedno zdanie, w którym jest tam wpisane. To może wtedy się zgodzimy”. 
p. Lilianna Ochmańska – „ Dobrze, jeśli Pan pozwoli … ja rozumiem, że nie mówimy o załączniku nr 8 do rozporządzenia szczegółowa klasyfikacja wydatków dla zadań z zakresu bezpieczeństwa wewnętrznego tylko, bo to nie obowiązuje jednostki samorządu”. 

P. Jacek Domański – „ Nie wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych”.

p. Lilianna Ochmańska – „ Panie Radny czy byłby Pan uprzejmy tutaj żebyśmy uściślili, o którym mówimy załączniku do rozporządzenia”.

p. Jacek Domański – „Tak”.

p. Lilianna Ochmańska – „Ja proponuję, żebyśmy przeszli do załącznika rozporządzenia Ministra Finansów … zgodnie z załącznikiem nr 4 do rozporządzenia Ministra Finansów w sprawie klasyfikacji budżetowej tak wydatków i środków załącznik nr, 4 który obowiązuje jednostki samorządu terytorialnego gdzie mamy proszę Państwa na stronie, 31 bo Państwo macie ponumerowane te strony z Leksa to proponuję sięgnąć do strony 35 gdzie u góry mamy taki zapis do wydatków, czyli w załączniku nr 4 tak do rozporządzenia klasyfikacja paragrafów wydatków i środków i mamy tam taki następujący zapis do wydatków majątkowych jednostki samorządu terytorialnego, o których mowa w art. 236 ust.4 ustawy, czyli tu mówimy o ustawie o finansach publicznych zalicza się paragrafy i tu są wymienione paragraf 601, 605, 606, 613, 614, 617, od paragrafu 619 do 623, paragraf 630, paragraf 656 do 658, paragraf 661 do 666 i paragraf 680. Tak i teraz przechodzimy jakby dalej szukamy paragrafu ten, który mamy ujęty i mamy tutaj w paragrafie, 605 czyli ponieważ tam jest z końcówką 0 tak to mamy najpierw zapis w tym paragrafie tak wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych i paragraf, 606 czyli ten na, 6060 o którym mówimy wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych. Jaka jest różnica pomiędzy dwoma tymi paragrafami w momencie, kiedy gmina prowadzi inwestycje to zawsze mamy paragraf 605 natomiast w momencie, kiedy my dzisiaj spłacamy zobowiązanie, której już inwestycja jakby została zrealizowana to w mojej opinii Pan Skarbnik prawidłowo zakwalifikował do tego paragrafu, ponieważ my spłacamy zobowiązanie nie prowadzimy już inwestycji tylko spłacamy zobowiązanie i ta klasyfikacja budżetowa, która została zastosowana przez Pana Skarbnika tak jak powiedziałam w mojej opinii jest prawidłowa. Państwo oczywiście macie prawo jakby mieć odmienne zdanie. Tak ja się opieram na załączniku nr 4 do rozporządzenia możemy jeszcze się pokusić, jeśli w Leksie byłaby tutaj jakby rozwinięcie tego tematu i tutaj jakaś interpretacja dodatkowa no to ja mówię ze swojej praktyki tak zawodowej, ale jeśli mówię by była Państwu potrzeba tutaj dodatkowa opinia no może jeszcze raz mogę się w te materii wypowiedzieć. W tej materii podzielam zdanie Pana Skarbnika. Też tak bym się zachowała”. 
P. Jacek Domański, – „Czyli twierdzi Pani, że wzięcie kredytu to jest zakup inwestycyjny”.

p. Lilianna Ochmańska – „To nie jest proszę Pana wzięcie kredytu, ponieważ tak jak powiedziałam to w tym paragrafie po stronie wydatków została zapisana spłata zobowiązania w budżecie gospodarce finansowej jednostek samorządu terytorialnego tak jest, że jeśli Pan płaci rachunek, bo my mamy tu się posługujemy kategorią wydatku budżetowego a nie kosztu w związku z tym jakby klasyfikacja tutaj wydatków budżetowych następuje w momencie jego zapłaty, bo wcześniej do półki Pan nie zapłaci za towar usługę czy inwestycję to ma Pan zobowiązanie w momencie zapłaty, bo to jest kategoria ekonomiczna pod tytułem wydatek klasyfikujemy to w wydatkach budżetowych i do tego Rodzaju wydatku, czyli zapłaty zobowiązania nie może Pan powiększyć inwestycji, bo inwestycji nie ma Pan płaci zobowiązanie dotyczące zadania inwestycyjnego, czyli ma Pan wydatek, bo zapłacił Pan Rokicie i zapłacone zostało to firmie tak a z drugiej strony skoro pieniądze na zapłatę tego nie ma Pan pozyskanego z dochodów budżetowych, bo nie nastąpiło to z dochodu tylko nastąpiło to poprzez przetarg jakby tej wierzytelności czy też nastąpiło przeniesienie tej wierzytelności na rzecz MW Trade to wówczas pożyczki i tego rodzaju zobowiązania zgodnie z ustawą o finansach publicznych są klasyfikowane po stronie przychodów a nie są to dochody, bo gmina na ten cel zaciągnęła zobowiązanie w firmie MW Trade i ma Pan to zakwalifikowane nie w dochodach nie w wydatkach tylko w przychodach”.

P. Jacek Domański – „Nadal będę twierdził proszę Panią, że 6050 to by była prawidłowa klasyfikacja nawet tego jest to przekazane na spłatę gospodarki mieszkaniowej i w tym momencie na wybudowanie mieszkania a nie 6060 na zakup inwestycyjny. To nie jest sprzęt i będę powtarzał dalej to samo. Nie zgodzę się z Panią, naprawdę nie zgodzę się z Panią zresztą każdy może twierdzić inaczej ja widzę czarno na białym, co jest przede mną, co jest w klasyfikacji i tak jak Pani mówię 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych a 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne. Jaki tu jest zakup inwestycyjny? To nie jest zakup inwestycyjny”.
P. Agnieszka Tasarz – „Najgorzej jest to proszę Panią, że chce Pani wprowadzić na siłę zostawić błąd i wiadomo, że jeżeli pójdzie ta uchwała i później opiniowanie będzie Regionalnej będzie negatywne, więc, dla czego?”.
p. Liliana Ochmańska – „Moją rolą nie jest tutaj świadome wprowadzanie Państwa w błąd”.
P. Agnieszka Tasarz – „Ja się boję, dla mnie to jest świadome”. 
p. Liliana Ochmańska – „ Proszę, żeby Pani Przewodnicząca jakby tutaj nie decydowała za mnie moich intencji. Moją rolą jest pomóc Państwu natomiast, jeśli macie Państwo odmienną jakby opinię to nic nie stoi na przeszkodzie abyście Państwo przegłosowali dzisiaj temat a zmiany jakby tego paragrafu i tutaj uważałabym wtedy, że temat nie jest zakończony. Ja wyraziłam swoją opinię Państwo macie jakby opinie odrębną no to proponuje przegłosowanie i wprowadzenie przed jakby głosowaniem tego paragrafu”. 
P. Agnieszka Tasarz- „chciałabym spytać jak Pani sobie to wyobraża skoro my dostajemy dokument prawdopodobnie musi on mieć dokumenty źródłowe, czyli księgowane my mamy dokonać zmiany dzisiaj na sesji przerzucić sobie kwotę z 6060 na 6050 a w księgach rachunkowych będzie tak jak wcześniej”.

P. Lilianna Ochmańska – „ W księgach rachunkowych jest zapis taki, jaki macie Państwo w uchwale”.
p. Agnieszka Tasarz- „Dlatego my nie możemy dokonać tej zmiany. Dokumenty źródłowe muszą się zgadzać”.

p. Bogusław Woźniak – „Czy ta uchwała jest zaakceptowana przez radcę prawnego? Bo ja wczoraj słyszałem, że tam w tej uchwale jest coś nie zgodne z prawem. Jeżeli jest coś nie zgodne z prawem to chciałbym wiedzieć, co jest nie zgodne z prawem. Natomiast, jeżeli jest podpisana to chyba jest zgodna prawem”. 
p. Agnieszka Tasarz –„Pan prawnik mówił, żeby skontaktować się z Panią Lilianną, że jest zła podstawa prawna”.

p. Bogusław Woźniak – „To jak to wygląda?”.

p. Agnieszka Tasarz – „Czy rozmawiała Pani Lilianna z Panem Prawnikiem?”.
p. Lilianna Ochmańska – „ Tak rozmawiałam z Panem Mecenasem, ale myśmy rozmawiali o podstawie prawnej nie uchwały zmieniającej budżet tylko rozmawialiśmy o podstawie prawnej uchwały dotyczącej przedłużenia terminu spłaty tutaj zobowiązań gminy z Magellanem i MW Trade. Natomiast o uchwale budżetowej nie rozmawialiśmy”.
p. Lilianna Ochmańska – „ Jeśli Państwo pozwolicie to, jeśli chodzi o podstawę prawną tej uchwały zmieniającej budżet ona jest taka sama jak podstawa prawna, która była przyjmowana przez radę zmieniającą budżet w miesiącu wrześniu. Bo ostatnia uchwała zmieniająca budżet była w miesiącu wrześniu i to jest ta sama podstawa prawna tak, która była procedowana przez Państwa w miesiącu wrześniu, przez poprzednią radę”.
P. Bogusław Woźniak – „Jakie konsekwencje dalsze może mieć w naszej sytuacji nie przyjęcie tej uchwały. … dalszego opiniowania i co tutaj w tym przypadku my możemy zrobić żeby było dobrze. Czy w sposób bezkrytyczny przyjąć tą uchwałę jak rozumiem z błędami i czy nam to pomorze w dalszym jakimś procedowaniu, bo pamiętajmy proszę Państwa, że nie jesteśmy na bezludnej wyspie. Tam w którymś momencie będzie potrzebna opinia o realizacji budżetu przez gminę tak i  wtedy  powstaje cały szereg wątpliwości. Po pierwsze budżet nie był przyjęty przez Radę Gminy budżet był narzucony. W tym narzuconym budżecie również wskazano na pewnego rodzaju niedociągnięcia organu nadzoru. Czy też organ nadzoru się zgodził prawda i teraz, jeżeli my tą uchwałę przyjmiemy z tymi poprawkami jak rozumiem, że to jest stan rzeczywisty tych wyliczeń, jaki nam został dany i wtedy mamy, że tak powiem skorygowany ten budżet, który ułożył RIO prawda to czy ta korekta należy też tylko do nas czy również i do RIO w tej sprawie powinno się jeszcze wypowiedzieć. Ja nie wiem od strony proceduralnej jak to wygląda, bo to jest u nas nowość dla mnie też jest to nowość. Jeżeli ta uchwała będzie, będzie proszę Państwa niezgodna z planem to RIO ją po prostu odrzuci, ale jeżeli my ją sami odrzucimy to czy sami sobie nie robimy źle no i ja jestem między młotem a kowadłem”.
p. Wójt – „ Wszystkie uchwały dotyczące finansów są kierowane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, która się tym zajmuje i tak samo było z uchwałą wrześniową Regionalna Izba Obrachunkowa najpierw chciała ją … później po naszych wyjaśnieniach zrezygnowała i przyznała nam rację. I myślę, że tu będzie w bardzo podobny sposób czy zmiany … jeżeli będą uwagi to zostaną wyartykułowane … do poszczególnych paragrafów….. (nagranie 43:33)
p. Agnieszka Tasarz – „Czy nie lepiej by było złożyć sprawozdanie z przekroczeniem w dochodach wydatkach niż poprawiony dawać plan po zmianach, z którego wynika, że pewne rzeczy 6060 zaraz zwrócą na to uwagę po pierwsze następnie, jeżeli chodzi o dochody przekroczenia, wyjaśnienie właśnie, bo jeszcze tego tematu wczoraj nie było na paragrafach mówi nam się, że 19 grudnia w dochodach mamy określone kwoty podnosi się dochody, ale nie do wysokości, z której są naprawdę, bo jest taka sytuacja taka na przykład w dziale 75601 paragraf 035”.
P. Bogusław Woźniak – „75601 chciałbym, aby zdążyli”.

p. Agnieszka Tasarz – „Przykładowo jest tak 5 tys. zaplanowane 190 tys. dołożone a tak naprawdę zarobiliśmy 197 tys., dlaczego nie ma 197 w 64523 następny punkt 75615 to tylko ostatnie sobie wzięłam najprawdopodobniej w każdym dziale 75615 050 10 tys. zostało zwiększone a zarobiliśmy 10 438  następny paragraf 75616 036 podatki od spadków i darowizn, 5 tys. plan przed zmianą zmiana na 20 tys. 25razy to .. 30 569. Ja nie rozumiem, dlaczego mieli byśmy dać aż tak chaotyczne zmiany… (nagranie 45:46) nie czepiam się dochodów, dlatego, że zarobiliśmy był przetarg podnosimy, ale zróbmy to rzetelnie zróbmy coś, chociaż raz rzetelnie”.
P. Jacek Domański – „ Panie Wójcie, kiedy został zaciągnięty kredyt z MW Trade na te 2 200 czy on był zaciągnięty przed sprawozdaniem wrześniowym do RIO czy było w sprawozdaniu tak samo zakwalifikowane  na 6060 i wskazane, że to jest kredyt?”.
P. Beata Żoła – „ W sprawozdaniu się nie opisuje tylko się cyfry podaje (nagranie 46:30)
P. Agnieszka Tasarz  -„Uważam, że słabo przygotowana jest ta uchwała rzeczywiście, jeżeli przenieśli dochody trzeba było już uporządkować zrobić zwiększenie w planie tak żeby to odzwierciedlało zapisy w księgach bez takiego czegoś ja nie będę głosowała pozytywnie lepiej żeby się okazały przekroczenia, bo za to nie ma większej sankcji niż nie zrobienie zmian w planie i znowu wyjdzie na to, że radni nie wiedzieli, co zrobili, chociaż jest to widoczne”.
P. Paweł Żoła – „Szanowni Państwo Panie Bogusławie chciałem się dopytać, bo Pan mówił, że jest zaskoczony tą sytuacją i że to jest w sumie nie codzienna sytuacja a z tego, co tutaj słyszałem poprawi w planach w budżecie to jest standard… (nagranie 47:44)czy skala tych nie prawidłowości to jest incydent przez te 4 lata ostatnie, bo już nie dochodzę wcześniejszych czasów to tylko takie pierwsze pytanie a drugie to taka moja refleksja Szanowni Państwo bardzo zastanawiają mnie te wszystkie zmiany (nagranie 48:00) dużo tych zmian związanych jest przede wszystkim z tym, że coś nie terminowo robimy tak proszę zauważyć od strony prawa w szczególności.  To jest taka refleksja, o której pownośmy się zastanowić, dlaczego tyle pieniędzy tracimy związku z tym, że wciąż nie terminowo wykonujemy, dlaczego nie terminowo wykonujemy to jest po pierwsze po drugie Szanowni Państwo powrócę do genezy my mówimy post factum coś uchwalić zatwierdzić tak, co się już stało. Szanowni Państwo, jeśli my nie będziemy realizować przepisów nie będziemy realizować swoich obowiązków w ramach to naprawdę nie zrobimy tego, finansów naszej gminy. My mówimy o czymś, o czym powinniśmy rozmawiać zdecydowanie wcześniej, czyli przed wydatkami tak. Pojawiły się nie oczekiwane dochody mówię nieoczekiwane, które można przewidzieć, które nie można przewidzieć załóżmy, że nie można przewidzieć tak … sytuacje miały miejsce (nagranie 49:09) zostały wydane pieniądze a my w tej chwili uchwalamy, na co wydajemy te pieniądze”

P. Jacek Domański – „ Na co wydaliśmy”.

P. Paweł Żoła, – „ Na co wydaliśmy przepraszam wydaliśmy te pieniądze to jest meritum tej sprawy to, że tutaj Panie się napracowały, bo pewnie się napracowały wiem, że się napracowały z drugiej strony uzasadniając taki czy w inny sposób ja był chciał jeszcze znać szczegóły, bo tu nie mamy szczegółów, ale to penie kosztowałoby zdecydowanie więcej pracy. Ja rozumiem, że jest konie roku rozumiem terminy ja to wszystko rozumiem Szanowni Państwo, ale ja nie rozumiem w ogóle zasady, zasady wydatkowania takich pieniędzy samorządy terytorialne (nagranie 49:52). Jest budżet jest to świętość. Jeśli nie ma zmian nie wydaję pieniędzy. O czym my w ogóle teraz rozmawiamy Szanowni Państwo. Ja jestem zdruzgotany (nagranie 50:02) taka informacją na temat takiego funkcjonowania i tu teraz apel korzystając z okazji. Mój apel tutaj do Pana Wójta do Pani Sekretarz w szczególności, jeśli ja proszę was bardzo i apeluję, jeśli są problemy a są problemy z funkcjonowaniem urzędu gminy, jako jednostki, bo to widać jednoznacznie, że są problemy. My mówimy teraz o tym, co zrobiliśmy kiedyś, czyli coś nie funkcjonuje to Szanowni Państwo apeluję do was proszę nie straszyć nową radą pracowników i wszystkich, dookoła bo za chwilę jeszcze dzieci będziemy straszyli nową radą tylko naprawdę proszę się zabrać do pracy, jeśli chodzi o zwiększenie efektywności pracy urzędu gminy w poszczególnych komórkach, bo to jest w mojej ocenie podstawa, podstawa w ogóle rozmawiania na temat debaty na temat finansów uzdrawiania finansów i tak dalej i tak dalej. I to jest mój apel. Ja jeszcze raz nie będę tutaj wchodził w Państwa kompetencje, bo to nie mam takiego zamiaru absolutnie, ale Szanowni Państwo wy jesteście odpowiedzialni za ten cały ..(nagranie 51:15) i to jak ja wczoraj słyszałem, że nie ma skarbnika, że w księgowości są problemy, że są terminy ja to wszystko bardzo rozumiem, ale proszę Państwa to jest rok tu się nic nie mienia. Urząd funkcjonuje od wielu lat na takich samych przepisach to, że skarbnika nie ma Panie Wójcie Pan wiedział o tym 1 października, co było, bo były wybory no tak trzeba było rzeczywiście przeczekać z informacją to ja rozumiem tak, ale dzisiaj jest konie grudnia to, że problemy są w księgowości to nie wiemy od dzisiaj tylko wiemy od ostatniej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej i możemy mówić, że ta Izba Obrachunkowa jest taka w zachodniopomorskim a gdzie indziej jest inna, że są inne standardy, ale Szanowni Państwo nie dajmy się tutaj ogłupić no nie można tak traktować oficjalnych pism, które docierają do nas i nie wiem tak lekceważąco podchodzić do faktów stwierdzonych przez Regionalną Izbę Obrachunkową, bo to jest lekceważenie faktów. Ja jeszcze raz powtarzam za dużo w tym wszystkim nadal ja obserwuje polityki wybory się skończyły ja wiem, że podczas wyborów nerwy ponosiły i można było mówić różne rzeczy i to wszystko jest na kark wyborów jak gdyby zamknijmy ten temat. Jeśli chcemy, co kol wiek w tym temacie zrobić to naprawdę proszę wspólnie razem weźmy się do pracy i nie mówmy tylko róbmy. Bo to, że konsolidujemy kredyty to wiemy też od roku czasu, że staramy się o pożyczkę z budżetu państwa to też wiemy od jakiegoś czasu a efekt jest taki, jaki jest. Jesteśmy naprawdę w krytycznej sytuacji i ja wiem, że może duża nie ufność była podczas wyborów tak, ale ja myślę, że dzisiaj wszyscy, którzy są na tej sali zdają sobie sprawę, że jest krytyczna sytuacja. Ja tego po prostu nie rozumiem, że co Państwo myślicie, że co za chwilkę nie wiem zrobimy pstryk i dostaniemy 53 miliony ze strony Państwa. Nie to jest naprawdę ogromna praca, ale żeby tą pracę wykonać to jest przede wszystkim zacznę od tego, co było na pierwszej sesji. Złożyłem interpelację na temat długu do dnia dzisiejszego takiej informacji nie ma to jest fundamentalna historia może to stwierdzić też również wieloletni radny Pan Bogusława, który też (nagranie 53:35)popełnił pismo uważam też, że bardzo fajne, które otrzymaliśmy odnośnie kroków, którymi powinniśmy, nad którymi powinniśmy zastanowić się, jako rada przygotowując plan naprawczy, ale jeśli nie będziemy mieli tego wspólnego mianownika, jeśli nie weźmiemy wszystkich wierzycieli urzędu gminy nie zbierzemy ich zobaczymy ile jesteśmy im dłużni to nie wystartujemy my cały czas dreptamy szukamy… (nagranie 53:57) i  ja powiem szczerze, że możemy robić pozorowane kroki tak i wszyscy będziemy z tego zadowoleni i Państwo i my Pan Wójt tylko, że one naprawdę do niczego nie doprowadzą tu trzeba siąść moja propozycja jest nadal aktualna powołać imiennie osoby odpowiedzialne do komisji, komisji, która zajmie się tylko i wyłącznie programem naprawczym może strategii naprawdę długoletnim programem naprawczym, do którego będą dopasowane poszczególne budżety z poszczególnych lat ten program naprawczy musi dostać aprobatę i pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej i z tym dopiero możemy ruszyć do ministerstwa i jeśli tego nie uczynimy to jest oczywiście moja propozycja i moje zdanie uważam, że efektywność naszej pracy będzie taka, jaka jest na dzień dzisiejszy i będziemy cały czas dreptać w miejscu. Natomiast powracając do tej komisji to musi być komisja to są różne propozycje, ale to muszą być fachowcy muszą być radni najlepiej w tej komisji powinien być właśnie Pan Wójt i Pan Skarbnik osoby z księgowości eksperci imiennie odpowiedzialni za realizację tego programu naprawczego nie, że rada się tym zajmuje czy tamtym Pan Wójt się zajmuje w tej chwili ja powiem szczerze ja jestem na takim etapie, że różność informacji, które tutaj wczoraj rozmawialiśmy o tym do rady i rozbieżność tej informacji powoduje, że ufność moja o wszystko, co my tutaj słyszymy i co robimy jest żadna. Jest na dzień dzisiejszy uważam, że ja nie wiem,  co jest prawdą, co jest nie prawdą i ja mimo …(nagranie 55:45) że tyle czasu upłynęło od wyborów i nic w tym temacie się nie zmienia. Przypominam Państwu, że na pierwszej sesji złożyłam interpelację dotyczącą kwestii finansów dałem również niejako wytyczne z mojej strony naszej strony, w jaki sposób te cyfry powinny być podane żebyśmy mogli szybko zdiagnozować nie, że dostaniemy plik dokumentów i szukajcie sobie Państwo. Ten układ pomoże nam na pewno w konstrukcji chociażby założeń do planu naprawczego założeń do planu naprawczego i ja uważam, że to jest fundamentalna historia pomijając jeszcze kolejne interpelacje mówiące o projektach są nie zapłacone, które są zapłacone, o których wiemy bądź nie wiemy o inwestycjach, które są zakończone, które są rozpoczęte, które są, za które będziemy płacić, za które zapłaciliśmy to była kolejna interpelacja, która jest bardo ważna uważam i dopiero po tych informacja możemy, o czym kol wiek rozmawiać, jeśli chodzi o kwestie związane z budżetem ze zmianami z programem naprawczym. Ja dziękuję być może trochę przy długo, ale Szanowni Państwo ja jeszcze raz powtarzam  mam zobowiązania wobec swoich wyborców i ja uważam, że półki, co na razie  ich nie realizuję, ale nie jest to z mojej winy,  ponieważ jestem na każdym tutaj spotkaniu staram się przygotowywać do każdego spotkania spędzam nad tym sporo czasu i chciałbym móc zacząć pracować w tym temacie, o którym wcześniej rozmawiałem z wyborcami, czyli generalnie wyjścia z naprawdę kryzysowej sytuacji finansowej naszej gminy. Dziękuję”.
p. Lilianna Ochmańska – „Słusznie Pan Bogusław zauważył, że budżet na 2014 rok przyjmowała Regionalna Izba Obrachunkowa, dlatego że gmina nie spełniała wskaźników zadłużenia przyjęty przez regionalną Izbę Obrachunkową budżet był ustalony w oparciu o dane historyczne, które były za rok 2013 wiemy no, że życie od momentu, kiedy budżet był przyjęty prze Regionalną Izbę Obrachunkową w kwietniu tego roku rodzaj się zmieniał niewątpliwie budżet przyjęty przez Regionalną Izbę Obrachunkową nie obejmował wszystkich zobowiązań, które miła gmina po stronie wydatków tak, aby dlatego że na to nie pozwalały dochody gminy. Regionalna Izba Obrachunkowa przyjmując budżet po stronie dochodu zachowała zasadę ostrożnej wyceny i nie zakładała, że gmina przekroczy plan sprzedaży nieruchomości, czyli pozyska dodatkowe dochody majątkowe wysokości średniego wykonania z ostatnich lat w związku z tym, że gmina pozyskała dodatkowe dochody ze sprzedaży nieruchomości to pozwalało tutaj zwiększyć intensywność spłaty zobowiązań i stąd też faktycznie macie Państwo racie, że najpierw jakby zostały wpłynęły dochody do kasy gminy i na tej podstawie zostały wykonane wydatki a dopiero o fakcie jakby tutaj mówimy rozmawiamy dzisiaj o tym żeby uporządkować ten budżet po stronie dochodów i po stronie wydatków. Jeśli chodzi tutaj o Pani Przewodniczącej  wskazanie tak, aby wszystkie te dochody, co do złotówki zostały wprowadzone po stronie dochodu no ja tylko chce powiedzieć, że w takiej wysokości jak te dochody zostały wprowadzone zostały one wprowadzone w tysiącach złotych, ponieważ zgodnie z ustawą tak przygotowane są dochody przez Regionalna Izbę Obrachunkową i zgodnie z ustawą o finansach publicznych dochody są planowane. Natomiast to wydatki ustawa o finansach publicznych limituje, czyli dochody możemy przekroczyć tak w planie natomiast wydatków nie możemy przekroczyć. Takie pokazanie Państwu i zaprezentowanie zmian w tym budżecie ono oczywiście nie zaspakaja tutaj spłacenia wszystkich wierzytelności, które ma gmina a zostały wybrane tylko te, które gmina jakby w sposób tutaj musiała poprzez egzekucje komornicze czy poprzez inne dokumenty zmuszające gminę do spłaty tych zobowiązań i dlatego te wydatki jakby zostały pokryte z tych zwiększonych  przychodów. Dlaczego dopiero w grudniu 2014 rozmawiamy no rozmawiamy dla tego, że po prostu musi nastąpić zawsze następuje taki moment przynajmniej przed końcem każdego kwartału przed zrobieniem dużych sprawozdań, kiedy pewną rzeczywistość się porządkuje i teraz w grudniu pewne rzeczy wynikające już z faktycznie z rzeczy, które gdzie się wydarzyły tak, czyli faktycznie do kasy gminy wpłynęło 5 milionów i faktycznie z kasy gminy wypłynęły pieniądze na spłatę tych zobowiązań poprzez tutaj zajęcia komornicze czy poprzez inne decyzje, które zmuszały gminę do poniesienia większych wydatków na zapłacenie odsetek czy też na zapłacenie chociażby na spłacenie rat kredytów czy też na spłacenie Janosikowego tak które mamy od tutaj ujęte w tych zmianach w budżecie. Oczywiście, że gdyby gmina była w sytuacji takiej, że sama ustala budżet i gdyby gmina była w sytuacji takiej, że Państwo, jako rada na bieżąco tutaj dokonujecie tych zmian i gdyby nie była gmina tak mocno zadłużona   to faktycznie można by było pewne rzeczy z wyprzedzeniem planować natomiast przy tak dużym zadłużeniu gminy każda złotówka, która dodatkowa wpływa do kasy jest momentalnie tutaj wydawana z stąd nie można było na przykład w miesiącu wrześniu czy czerwcu wprowadzić do budżetu tych dochodów 5 milionów złotych i tych wydatków, dlatego że Regionalna Izba Obrachunkowa wtedy na pewno by odrzuciła tą uchwałę, bo jeśli nie ma wróbla w garści pod tytułem pieniędzy w kieszeni tak no to nie można planować, że coś nam dodatkowo wpłynie jak faktycznie są to tutaj gruszki na wierzbie. To tyle jakby tytułem uzupełnienia. Faktycznie gmina działa jakby pod presją czasu i działa pod jakby presją …(nagranie 01:03:40) tak spłaty tutaj tych zobowiązań wymagalnych. Zgadzam się z Panem Radnym, co do tutaj, o czym Pan powiedział, że nie wątpliwie musi nastąpić tutaj uporządkowanie i wspólna praca organu stanowiącego i wspólna praca organu  wykonawczego jest taka możliwość, którą daje statut, że możecie Państwo, jako rada powołać uchwałą rady taką komisję doraźną, która wytyczy kierunki polityki budżetowej na kadencje czy na poszczególne jakby czas dwóch kadencji do spłaty najważniejszych zobowiązań. I wtedy ta komisja  faktycznie może przygotować takie kierunki polityki budżetowej do przygotowania programu naprawczego, który będzie obejmował tutaj ostre cięcia. Państwo, jako rada jeden dobry ruch zrobiliście, jeśli chodzi o cięcia ograniczając swoje diety ograniczając wynagrodzenie Wójta i dalsze tutaj jakby rozwiązania ta komisja może procedować, ale to chyba Pani Sekretarz musi być uchwała rady tak”.

P. Sekretarz – „Tak. Jeszcze chciałabym Pani Przewodnicząca powiedzieć, że napisałam, smsa do Pana Prawnika i odpisał mi, że zaopiniuje wszystkie te uchwały bez zastrzeżeń, ale podał, jaka jest zmiana podstawy prawnej”.
O godz. 11:17 z Sali obrad wyszedł p. Marcin Ryczko – radny, od tej chwili na w obradach uczestniczy 12 radnych. 
Przewodnicząca Rady  odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem  projektu uchwały głosowało 0 radnych, przeciw 8 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosowania. 
Uchwała nie została przyjęta. 

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie: przedłużenia terminów spłaty kredytu zaciągniętego w rachunku bieżącym
Powyższy projekt uchwały omówiła p. Lilianna Ochmańska – „Gmina w 2013 roku na podstawie upoważnienia w uchwale budżetowej na rok 2013 zaciągnęła kredyt w rachunku bieżącym na podstawie uchwały rady kredyt ten powinien być spłacony 31 grudnia 2013roku. Gmina 31 grudnia 2013 roku nie spłaciła tego kredytu związku z powyższym, że budżet na kolejny rok 2014 był przyjmowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Regionalna Izba Obrachunkowa nie dała upoważnienia Wójtowi, bo to jest wyłączna kompetencja rady do zaciągnięcia kredytu w rachunku bieżącym jednocześnie wskazała w i  protokole kontrolnym i wskazała w raporcie, który Państwo znacie, że zaciąganie zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek jest wyłączną kompetencją rady a nie organu wykonawczego stąd też w czerwcu rada gminy podjęła uchwałę, w której były dwa zapisy. Pierwszy paragraf był w tej uchwale mówiący o wyrażeniu zgody przez gminę na rozciągnięciu w czasie spłaty tego kredytu de fakto zaciągniętego w 2013 roku do końca roku 2014 i drugi paragraf tej uchwały rady z czerwca mówiący o tym, że rada upoważnia wójta do rozmów i rozciągnięcia i spłaty zobowiązań wobec Magellana i MW Trade również do końca 2014 roku. Regionalna Izba Obrachunkowa w czerwcu uchyliła paragraf 1 tej uchwały rady, która jakby upoważniała Wójta do spłaty tego kredytu w rachunku bieżącym argumentując to tym, że gmina nie powinna zaciągać zobowiązań jakby kolejnych tylko powinna spłacić ten kredyt.  W związku z powyższym tak czy inaczej no nawet, jeśli Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliła tą część tej uchwały jakby nie pozwalając wracając uwagę o powiem inaczej. Zwracając uwagę gminie, że długów nie należy rozciągać w czasie tylko należy je spłacać to i tak nie zmieniło faktu, że gmina musiała podpisać aneks z bankiem wydłużający spłatę tego kredytu do końca roku. Zbliżamy się znowu do końca roku, czyli w tamtej uchwale podjętej przez radę, ale jakby zanegowanej przez regionalną Izbę Obrachunkową był zapis, jeśli chodzi o ten kredyt, że gmina go spłaci do 31 grudnia 2014 roku dzisiaj wiemy o tym, Państwo wiecie o tym doskonale, że gmina nie będzie miała na koncie 31 grudnia 2,5 miliona złotych żeby spłacić ten kredyt. Ten kredyt 2,5 miliona złotych on jest już potraktowany, jako kredyt długoterminowy i został zapisany w księgach rachunkowych gminy, jako kredyt długoterminowy a nie krótkoterminowy tak. Mówimy dzisiaj, o ponieważ umowę gmina ma z bankiem podpisaną na spłatę tego kredytu do dnia 31 grudnia a w związku z powyższym 31 grudnia jest pojutrze przepraszam jutro w związku z powyższym żeby gmina niemiała zablokowanego konta 31 grudnia przez bank, ponieważ tu wpłynie również subwencja oświatowa no to tutaj jakby musicie Państwo zastanowić nad tym czy w dalszym ciągu chcecie wydłużyć spłatę tego kredytu, bo umowa nam się kończy 31 grudnia. Czy chcecie Państwo wydłużyć ten termin tak jak propozycja w uchwale tak. Wydłużenia spłaty tego kredytu do 31 grudnia 2015 roku i szukania rozwiązań na spłatę, jeśli Państwo, bo to jest wasza kompetencja, jako rady, bo to rada tutaj decyduje o i terminach spłaty i decyduje o wysokości  zaciągniętych zobowiązań na wysokość zaciągniętego zobowiązania wy już nie macie wpływu, bo ono jest macie wpływ na termin spłaty tego zobowiązania żeby Pan Wójt, jako organ wykonawczy gminy mógł negocjować z Bankiem Spółdzielczym no musi mieć Państwa tutaj upoważnienie. W poprzedniej uchwale tej, która była również był zapis paragrafu, 2 że zobowiązuje się organ wykonawczy, czyli Wójta do przedkładania radzie bieżącej informacji o wynikach  renegocjacji umów i ugód z bankami z instytucjami finansowymi, ponieważ w czerwcu był taki zapis, dlatego dzisiaj Pan Wójt przedkłada Państwu taki projekt uwały również w formie… (nagranie, 01:14:02) bo na dzień 31 grudnia wiemy gmina już wie, że nie będzie w stanie spłacić tego kredytu”.

P. Agnieszka Tasarz – „Szkoda … te pieniądze powinny być zabezpieczeniem, wiadomo, że to jest w rachunku bieżącym powinno być pozostawione 2,5 miliona na spłatę i 1 stycznia uchwała, która rada gminy pozwala zaciągnąć kredyt takiej wysokości”.
P. Lilianna Ochmańska – „Tylko, że te zobowiązania, które zostały tak jak powiedziałam spłacone z tych 5 milionów gmina tak naprawdę nie mogła nie miała możliwości jakby dysponowania tymi pieniędzmi, bo jak Państwo pewnie wiecie no nasz cały czas tak są tytuły wykonawcze na rachunku bankowym gminy, które maja pierwszeństwo przed innym spłatami  należność w związku z tym, jeśli gmina miała tytuł wykonawczy np. ministerstwa finansów dotyczący spłaty Janosikowego  to nie miała możliwości tutaj spłacenia tego kredytu ta, czyli jeśli gmina ma tytuł wykonawczy dotyczący ZUS – u to, co wprowadzamy do budżetu na wydatki to gmina nie ma na to wpływu, czyli mówiąc krótko dzisiaj długiem publicznym gminy tak naprawdę to zarządza komornik tak, który daje tytuły wykonawcze do spłaty zobowiązań. Także tu nie było możliwości, aby gmina mogła spłacić te 2,5 miliona”.

p. Jacek Domański – „ Wczoraj Pan Radca Prawny rozmawiał z nami na ten temat mieliśmy podane dwa artykuły 89 i 90 które były sprzeczne miedzy sobą, jeżeli artykuł 89 jak dobrze pamiętam to jest zaciągnięcie kredytu na pokrycie deficytu budżetowego w danym roku no to nie mówimy tutaj o spłacie kredytu. I tak mówiliśmy wczoraj powinniśmy tą uchwałę podjąć w przyszłym roku, jeżeli mówimy, jeżeli dobrze pamiętam, bo artykuł 90 prawdo podobnie mówi o zaciągnięciu pożyczki na wydatki inwestycyjne i te dwa paragrafy kolidowały ze sobą, więc w tym momencie dalej się zastanawiam czy warto w ten sposób, jeżeli deficyt. Deficyt będziemy mieli w przyszłym roku i powinniśmy podjąć uchwałę w przyszłym roku a nie podejmować tej uchwały w tej chwili”.
P. Sekretarz  -„Ja rozmawiałam z Panem Prawnikiem i ustaliłam z nim, że zostawić 89 artykuł ust.1 pkt. 1 a 90 nawet nie ma mowy żeby został”.

P. Jacek Domański – „ … najpierw musimy mieć budżet żeby zaciągnąć kredyt, jeżeli będzie w budżecie deficyt na przyszły rok. Jeżeli Pan Radca nam powie coś innego proszę bardzo, ale w tym momencie”.

P. Zbigniew Rydzyński -  „Przy zaciągnięciu tego kredytu dochodziło do tego, że jutro musielibyśmy go jutro spłacić, jeśli podejmiemy tą uchwałę dzisiaj, ja bym proponował właśnie żeby to zrobić na początku roku, żeby mieć ten czas do końca roku”.
P. Przewodnicząca poprosiła o stanowiska komisji:

p. Rafał Mielcarek Przewodniczący Komisji Strategii i Rozwoju – opinia negatywna
p. Barbara Kral Przewodnicząca Komisji Społeczno - Oświatowej – opinia negatywna

p. Zbigniew Rydzyński Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego– opinia negatywna 
Przewodnicząca Rady  odczytała projekt uchwały, poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem  projektu uchwały głosowało 0 radnych, przeciw 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. 

Uchwała nie została przyjęta
Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie: przedłużenia terminów spłaty kredytów i pożyczek
P. Przewodnicząca – odczytała projekt uchwały
Powyższy projekt uchwały omówiła p. Lilianna Ochmańska – „Również na podstawie uchwały z czerwca tego roku Pan Wójt podjął renegocjacje z Magellanem i MW Trade do przedłużenia terminu spłaty tych zobowiązań do dnia 31 grudnia … (nagranie 01:23:12) wszystkie ugody, które zostały podpisane i terminy tutaj … generalnie idea była taka, aby zamienić te zobowiązania wobec Magellana i MW Trade pożyczką z budżetu państwa, która w o procentowaniu jest tańsza, ponieważ ministerstwo finansów postawiło tutaj jeszcze przed gminą dodatkowe zadania, czyli poszukania oszczędności realnych oszczędności, które byłyby gwarantem spłaty pożyczki z budżetu państwa z stąd mimo złożonego wniosku w miesiącu wrześniu a gmina tutaj jeszcze pracuje przy no Państwo, jako nowa rada będziecie nad tym pracować nad poszukiwaniem jeszcze realnych oszczędności, które umożliwiłyby spłatę tych zobowiązań obojętnie właściwie czy wobec MW Trade czy wobec skarbu państwa w związku z upływem terminu zapadalnością tych zobowiązań 31 grudnia jest potrzeba, aby rozpocząć renegocjacje z Magellanem i MW Trade żeby uniknąć zablokowania kont bankowych na dzień 31 grudnia, ponieważ tak jak wcześniej tutaj macie Państwo to w podstawie prawnej, że jest to wyłączna kompetencja rady ustalania terminu spłaty zobowiązań czy wysokości zobowiązań z stąd też jest ta uchwała rady. Te zobowiązania są w księgach rachunkowych wszystkie ujęte po stronie zobowiązań długo terminowych tak”.
P. Zbigniew Rydzyński – „Wczoraj rozmawialiśmy też z Panem Prawnikiem na temat artykułu 89 … nie powinno być tego artykułu?”.
p. Agnieszka Tasarz – „Czy Pani się konsultowała Pani Lilianno”.
p. Lilianna Ochmańska – „Nie, bo ja wczoraj z Panem Mecenasem rozmawialiśmy natomiast jakby dla tutaj usprawiedliwienia powiem tak, podstawa prawna jest dokładnie taka sama jak była w miesiącu czerwcu przy tej uchwale tak ja nie analizowałam tutaj pomagając Pani Beacie przy przygotowaniu tych dokumentów i troszeczkę to na zasadzie kopiuj wklej z uchwały rady z czerwca. Nie analizowałyśmy tego z Panią Beatą”.
P. Agnieszka Tasarz – „Nie mamy tak opinii prawnika”.
P. Zbigniew Rydzyński – „Nie nie on dzisiaj maiła się skontaktować  z Panią”.

P. Sekretarz – „ Ja dzisiaj dostałam informację, że Pan Prawnik zaopiniuje wszystkie uchwały, które wczoraj były”.
P. Lilianna Ochmańska – „Ja wczoraj na ten temat rozmawiałam jakby mówiąc jakby o idei tak podjęcia tych uchwał. Natomiast ja nie mogę tutaj z Panem Państwem rozmawiać na temat paragrafów tak natomiast, jeśli chodzi o podstawę prawną nie mogę tutaj w żaden sposób przyjmuję to, jako aksjomat to, co Pan Prawnik …”.

P. Agnieszka Tasarz – „Pytanie było moje  wczoraj takie czy jest jakaś opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, jeżeli chodzi o przedłużenie, przedłużenie terminu spłat kredytów poprzednim terminie”.
P. Lilianna Ochmańska – „ Nie, nie było żadnej”.

P. Agnieszka Tasarz – „Tylko negatywna była w ogólnych tak”.

P. Lilianna Ochmańska – „Tylko opinia negatywna była, co do tego kredytu 2,5 tysiąca, ale po tej negatywnej opinii przepraszam 2,5 miliona, ale po tej opinii Pan Skarbnik wprowadził te 2,5 miliona do sprawozdawczości i do ksiąg rachunkowych, jako zobowiązanie długo terminowe tak ona jest wcześniej nie było a teraz tylko rozmawiamy jakby o terminie spłaty tego tak, bo zobowiązanie jakby jest”.
P. Jacek Domański – „ A czy opinia RIO tej uchwały o przedłużenie”.

P. Lilianna Ochmańska – „ Nie, nie ma tylko jest jakby Regionalna Izba Obrachunkowa, ponieważ było to zobowiązanie krótkoterminowe, dlatego Regionalna Izba Obrachunkowa to oni tutaj wyrazili swój sprzeciw i uchylili, że nie może być krótkoterminowy tylko musi być długo terminowy. I tak Pan Skarbnik w miesiącu czerwcu wprowadził to do ksiąg rachunkowych, jako zobowiązanie długoterminowe wykazując to w sprawozdawczości budżetowej te 2,5 miliona, bo jeszcze wiem, że jeździł do Regionalnej Izby Obrachunkowej z umową”.

 P. Paweł Żoła – „ Ja może jeszcze raz powtórzę dosłownie w trzech zdaniach nie wszystkie osoby były na Sali nie było Pani Sekretarz i pani Lilianny, co do kwestii uzasadnienia być może pod względem tak jak to Pan Wojewoda stwierdził finansowym w którejś z opinii, czyli jakbym dodał te cyferki to rzeczywiście na końcu wychodzi 41 milionów to jest zgodne to jest jak najbardziej prawidłowe. Natomiast, jeśli chodzi o samu uzasadnienie merytoryczne tutaj tego uzasadnienia zupełnie powiem tylko tyle nie winem, na jakiej podstawie zostało zawarte umowy kredytowe z tymi podmiotami nie wiem gdzie te środki, które otrzymaliśmy od tych podmiotów zostały ulokowane. Doprawdy nie wiem jak się zmieniły te umowy … (nagranie 01:30:15) pięcio sześcio krotnie pisma aneksy umowy nie wiem ile to kosztowało. Ponadto nie wiem Szanowni Państwo jak wyglądają nasze dzisiejsze renegocjacje i ile one będą nas kosztowały takie spłaty rachunku półtora roku koszt półtorarocznego jak gdyby kredytu MW Trade kosztuje nas (nagranie 01:30:40) to jest to samo mi się wydaje. Być może to nie jest  jeszcze ta cyfra taka rzeczywista, bo mam opieram się na dokumentach, które są w mojej dyspozycji. Stąd też w moimi opinii takie uzasadnienie no nie pozwala na w ogóle procedowanie na temat tej uchwały  to jest moje zdanie”.
P. Mateusz Matecki – „Jakie będą konsekwencje tego, jeżeli ta uchwała nie przejdzie pozytywnie dzisiaj? Co się stanie pierwszego stycznia na przykład 2015 roku”.

P. Agnieszka Tasarz – „Myślę, że żaden przepis, jeżeli chodzi o nas radnych i rade nie jakby nie nakazuje nam podjęcia takiej uchwały. Pan Wójt może wziąć te pieniądze sam i Pan Wójt może sam podpisać ugody. Nic żaden przepis nie zabrania tego, więc myślę, że akurat nasza pozytywna decyzja nie zmieni ani negatywna nie wpłynie”.
p. Przewodnicząca poinformowała, że powyższy projekt uchwały nie był poddany pod głosowanie na wspólnym posiedzeniu komisji rady, ponieważ miał zostać wycofany przez p. Wójta z dzisiejszego porządku obrad.

O godz. 11:44 z sali obrad wyszedł p. Krzysztof Cepek – radny, od tej chwili na w obradach uczestniczy 11 radnych
Przewodnicząca Rady  bez odczytania projekt uchwały, poddała go pod głosowanie.

Za przyjęciem  projektu uchwały głosowało 0 radnych, przeciw 7 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosowania. 

Uchwała nie została przyjęta
Ad. 8 Wolne wnioski i zapytania.

p. Jacek Domański - radny – zapytał, kiedy zostanie przekazane do wiadomości rady podpisane porozumienie w sprawie Rokity.
p. Wójt – odp., że już przekazał 

Ad. 9 Zakończenie obrad
O godz.  11: 55 zakończono, obrady IV Sesji Rady Gminy. 

Protokółowała                                                                       Przewodnicząca Rady
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