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P R O T O K Ó Ł   Nr LV / 10
LV zwyczajnej sesji Rady Gminy Rewal odbytej w dniu
25 lutego 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rewal

Sesję rozpoczęto w dniu 25 lutego 2010r. o godz. 12.00 i zakończono o godz. 13.00.
Obradom przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy – Joanna Drzewińska-Dąbrowska, która na podstawie listy obecności stwierdziła,
iż obrady są prawomocne, bowiem uczestniczy 14 radnych. Nieobecni radni – Stanisław Hoffmann – usprawiedliwiony. Ustawowy skład Rady 15 osób – bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady – 8 osób – co stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Rady przywitała przybyłych na obrady radnych i zaproszonych gości. 
Obecni przedstawiciele Klubu Przewodników PTTK Baszta Kaszana
z Trzebiatowa złożyli w imieniu klubu podziękowania dla Gminy Rewal oraz wręczyli Medal za Pomoc i Współpracę na ręce Wójta Gminy.
Prowadząca obrady poprosiła o przyjęcie protokołu z LIV sesji Rady Gminy bez odczytania. Propozycję poddała pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu z LIV sesji bez odczytania głosowało 12 radnych,
2 radnych wstrzymało się od głosu.

Protokół z LIV sesji został przyjęty większością głosów.

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

2. Przyjęcie protokołu z LIV sesji Rady Gminy
3. Przedstawienie porządku obrad

4. Sprawozdanie Wójta ze swojej działalności od ostatniej sesji Rady Gminy
5. Interpelacja Radnych i zapytania Sołtysów
6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dot. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii
a. relacja Sprawozdawcy

b. stanowiska Komisji

c. dyskusja

d. podjęcie uchwały
7. Zawarcie porozumienia w przedmiocie realizacji przedsięwzięcia – budowy Zachodniopomorskiej Sieci Teleinformatycznej dostępu do aplikacji i e-usług.

a. relacja Sprawozdawcy

b. stanowiska Komisji

c. dyskusja

d. podjęcie uchwały
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rewal na 2010r. oraz Limitach wydatków budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Rewal do 2024r.

a. relacja Sprawozdawcy

b. stanowiska Komisji

c. dyskusja

d. podjęcie uchwały
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rewal na 2010r.

a. relacja Sprawozdawcy

b. stanowiska Komisji

c. dyskusja

d. podjęcie uchwały
10. Wolne wnioski i zapytania

11.  Zakończenia obrad
Pożegnanie pracownika Biura Rady przechodzącego na emeryturę

Przewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem do zebranych, czy są uwagi lub wnioski do przedstawionego porządku obrad.
Nie było żadnych uwag. Porządek obrad został poddany pod głosowanie.

Za przedstawionym porządkiem obrad głosowało 14 radnych.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poprosiła o sprawozdanie Wójta Gminy o swojej działalności od ostatniej sesji rady gminy.

Ad. 4. Wójt Gminy złożył informację o swojej działalności od ostatniej sesji Rady Gminy. 

Oczyszczalnia ścieków – realizacja tej inwestycji jest na poziomie 93%.

Jak tylko ustąpią śniegi, przejdziemy do ostatniego etapu realizacji tej inwestycji (drogi, chodniki i wymiana oświetlenia). Rozpoczęliśmy już starania

o pozwolenie wodno – prawne. W poniedziałek byliśmy w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Uroczyste i oficjalne otwarcie oczyszczalni ścieków będzie miało miejsce w drugiej połowie czerwca. Jest to pierwsza

w Polsce inwestycja zrealizowana z programu „Innowacyjna Gospodarka”.
Nadmorska Kolej Wąskotorowa – mamy już pozwolenie na budowę które spełnia standardy europejskie. Składamy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o weryfikację. Mam nadzieję, że w marcu będziemy się szykować do podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim na finansowanie tego przedsięwzięcia.
W marcu ogłaszamy przetarg na projekty wykonawcze. Każdy obiekt będzie rozrysowany. Maj-czerwiec – przetarg na realizację. Mam nadzieję, że jeszcze przed sezonem przekażemy plac budowy, czyli nasze dworce i kolej wąskotorową.
Ścieżka rowerowa Pogorzelica – była dzisiaj szczegółowo omawiana przy okazji innej ścieżki. Jutro będzie złożony wniosek w Urzędzie Marszałkowskim. Może wyć jeden problem, ponieważ ścieżka biegnie wzdłuż rezerwatu przyrody i jest możliwość że będzie konieczność wycinania pojedynczych drzew. Trzeba będzie prawdopodobnie zrobić raport, który będzie wskazywać, że ścieżka rowerowa jest zagrożeniem dla środowiska.

Przystań jachtowa – w poniedziałek odbyło się spotkanie w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska na temat ostatecznej wersji jak ma wyglądać przystań jachtowa na kanale w Niechorzu. Mam nadzieję, że udało nam się wypracować jakieś stanowiska. Mam nadzieję że raport środowiskowy wskaże, że ta inwestycja nie będzie miała większego wpływu na środowisko.
Inwestycja ta jest wpisana w program rządowy. Jeśli będą przeszkody, istnieje możliwość że cały projekt rządowy upadnie. 
Hala Pobierowo – obiekt zamknięty - prace instalatorskie. W kwietniu rusza ogrzewanie.

Orlik w Trzęsaczu – zakończony i rozliczony w Ministerstwie. Dostaliśmy potwierdzenie rozliczenia z wszelkich dotacji. Czekamy na pozwolenie na użytkowanie. W momencie gdy otrzymamy pozwolenie na użytkowanie, będziemy mogli obiekt otworzyć i rozpocząć działanie na tym obiekcie.

Roboty drogowe – dopiero kończy się zima, ale mam nadzieję że lada dzień będzie można zauważyć rozpoczęcie robót drogowych. Około 20 robót będzie prowadzonych jednocześnie. Przy okazji omawiania robót drogowych, informuję że wczoraj został rozstrzygnięty konkurs na zastępcę p. Magdy Klos, która jest na urlopie macierzyńskim. Nowy pracownik przejmie wszystkie inwestycje, którymi zajmowała się p. Magda Klos.

Atrium w Pobierowie – mieliśmy w poniedziałek poważną rozmowę

z wykonawcą.  Termin zakończenia inwestycji Wykonawca wyznaczony na 14 kwietnia 2010r. Firma wykonująca tłumaczy opóźnienia w wykonaniu tym,
że nie było możliwości pracy podczas sezonu letniego i przez to procesy technologiczne działań zostały opóźnione. Lada dzień podamy ostateczny termin zakończenia tej inwestycji, aby odzyskała swoją wiarygodność.
Centrum Ratownictwa w Pobierowie – prace instalatorskie są już na ukończeniu. Czekamy na ogrzewanie i mam nadzieję że już wtedy rozpocznie się faza wykończeniowa.
Budynki komunalne – Pogorzelica, Niechorze, Śliwin. Na wszystkich trzech budynkach jesteśmy. Lane są już fundamenty i ławy fundamentowe.

W Pogorzelicy budowana jest już klatka schodowa. Jak tylko mrozy zelżały to prace budowlane ruszyły. 

Oświetlenie – musieliśmy przedłużyć większość umów na realizację oświetlenia. Nie można był jednak wejść na roboty ziemne. W niektórych miejscach już widać zmiany, ponieważ ściągamy stare słupy. 

Termomodernizacja w Rewalu – po krótkiej przerwie zimowej firma wykonująca wraca do pracy. Pozostało półtora ściany do zrealizowania. 
W następnym tygodniu projektant będzie projektował modernizację szkoły
w Pobierowie.

Trzy klasy w Rewalu w ramach programu KLASA 2022 są w trakcie realizacji. Najbrudniejsze prace zostały zakończone. Jakość wyposażenia tych klas będzie mogła stać się wzorcem do naśladowania przy inwestowaniu w kolejnych latach.
Kolejne przetargi drogowe zostały otwarte, m.in. na ul. Leśną-północ
w Niechorzu.

Plany zagospodarowania – w sesji marcowej pod obrady sesji zostanie przedłożony projekt studium.

Plan Niechorze – plan trasy zostaje wyłożony. W marcu będzie wyłożenie oficjalne i planujemy uchwalanie planu na czerwiec.

Plan Pobierowo – ciągle czekamy na decyzję Lasów Państwowych. Znaleźliśmy kancelarię prawną, która zajmie się tą sytuacją. Na komisji wyjaśnię skąd biorą się problemy.

Podpisaliśmy zlecenie na analizę zmian zagospodarowania.

Rozpoczęcie – w marcu. Niedługo ułożymy schemat spotkań z firmą która

w następnych latach będzie pracowała nad tym jak rozwiązać nasze studium

i kierunki rozwoju gminy. 
Trwa konkurs na stanowisko Dyrektora Centrum Informacji Promocji
i Rekreacji. Zgłosiło się 19 osób. Do drugiej tury przeszło 11 osób.

Mam nadzieję, że w następnym tygodniu zaprosimy kandydatów już do indywidualnych rozmów.

Odbył się pierwszy konkurs „Mam talent” – impreza która doskonale zaczyna nam się wpisywać w działalność naszego Domu Kultury. Imprez które angażują społeczeństwo jest  coraz więcej.
Odbyło się wczoraj spotkanie z Wicemarszałkiem Sejmu - panem posłem
Stefanem Niesiołowskim. Tak jak z Prezydentem, odwiedziny zaczęliśmy od ruin w Trzęsaczu.

Droga wojewódzka – Gryfice-Lędzin – trwa wycinanie drzew. Przetarg jest na ukończeniu. Wybrana jest firma. W tej chwili jest negocjowana umowa, która ma być podpisana w marcu, a przekazanie placu budowy w kwietniu.

Przed sezonem, cały sezon, całą jesień i cały następny rok 2011 będziemy przepraszać za utrudnienia. W tej chwili ta droga jest nieprzejezdna. Remont jest dla nas potężną szansą i ratunkiem, żeby odblokować kolejną drogę dojazdową do Gminy Rewal. 

Duża inwestycja ruszyła w Parłówku, czyli przerzucenie wiaduktu nad torami.
Wszystko na to wskazuje, że jesienią ruszy kolejna wielka inwestycja – Parłówko-Kamień Pomorski, czyli budowa pasów pobocznych. 

Województwo mazowieckie złożyło do Trybunału Konstytucyjnego sprawy „janosikowego” o zgodności z Konstytucją. Chcielibyśmy się przyłączyć do tej kampanii. „Kurier Szczeciński” wspomina, że pierwszą gminą która rozpoczęła batalię o zniesienie „janosikowego”, była Gmina Rewal. Kilkakrotnie wchodziliśmy na tą ścieżkę. Jeśli uda się to zrealizować, to będziemy mieli kolejne pieniądze na inwestycje.
Chciałbym podziękować za odśnieżanie nie tylko firmom, które się tym zajmowały, ale także sołtysom którzy wzięli na swoje barki pracę społeczną
i wspierali nas tej zimy. 
Waldemar Jaworowski – zostałem wydelegowany przez p. Przewodniczącą do uczestniczenia w Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w Szczecinie. Byli zaproszeni również radni ze Świnoujścia. Chodziło u uchwałę żądania zakopania rurociągu pod torem wodnym do Świnoujścia. Ja wnosiłem poprawkę, aby przy żądaniu zakopania tej rury, także złożyć żądanie aby strona niemiecka przyjęła na siebie odpowiedzialność za skutki ingerencji w środowisko. Ponieważ ta uchwała Sejmiku była konsultowana z NSZ-em, mimo iż wszyscy przychylnie się ustosunkowali do mojej poprawki, NSZ nie wyraził zgody na jej wprowadzenie. W tej chwili w Brukseli jest już ostre żądanie naszego Rządu. Sprawa stała się sprawą międzynarodową. Nie wyobrażam sobie aby nasz Rząd zezwolił na to, aby ten rurociąg nie był zakopany. W tej uchwale były jeszcze następne poprawki. Nie chodzi o zakopanie pod jednym torem. Do Świnoujścia są dwa tory. Tak więc pod wszystkimi trasami do Świnoujścia ten rurociąg musi być zakopany. Co się z tym wiąże? Żeby zakopać tylko pod dwoma torami, trzeba będzie wykopać około a 1 000 000m³ urobku, które złożone w innym miejscu utworzą wyspę o powierzchni około 10ha. Tam są osady, których my nie chcemy. W czasie tych robót dojdzie do poważnego naruszenie środowiska naturalnego. Jeśli strony polskie przychylą się do tego aby rurociąg zakopać, będziemy musieli znowu bić na alarm, bo ten 
1 000 000m³ urobku spowoduje, że do naszego wybrzeża dojdzie zmętniona woda z różnymi zanieczyszczeniami. To co mogłem, to zrobiłem. Naszego wniosku nie wzięto pod uwagę. Rozkopywanie będzie miało wpływ na zmiany w środowisku.
Ad. 5. Interpelacje złożyli: 

P. Sławomir Trzeciak poprosił o przedstawienie przebiegu inwestycji dot. monitoringu w Pobierowie.
P. Andrzej Brzeziński - Energetyka kończy inwestycję, którą rozpoczęła jesienią. Chodzi o chowanie napowietrznych linii energetycznych. Problem polega na tym, że na styku ul. Westerplatte i ul. Saperskiej jest o duży przekop od 4 miesięcy. Proszę pana Wójta, aby tam zainterweniowano.

P. Weronika Witecka – Czy centrum Rewala będzie zrobione zgodnie z planem ? Tam się nic nie dzieje.
P. Leszek Kosik poprosił o przedstawienie sytuacji dot. inwestycji związanych z obiektami handlowymi na plaży.
Wójt Gminy – obiekty handlowe na plaży związane są z inwestycjami z trzema browarami. Wysłaliśmy zapytanie do trzech firm: Żywiec-Heineken, Carlsberg, Lech. Czekamy, na pełną ofertę tych firm. Być może długo to trwa, ale czekamy również na odpowiedź ze Starostwa. Wysłaliśmy zapytanie do Starostwa, czy moglibyśmy otrzymać dłuższą umowę dzierżawy niż tą tymczasową, czyli do trzech lat. Minęło pół roku, a odpowiedź nie przyszła. To jest dodatkowe spowolnienie, jeśli chodzi o obiekty handlowe na plaży. Na tyle na ile jest zgoda z Radami Sołeckimi, nie powstanie już więcej poduszek. W tej chwili pracujemy jeszcze nad nowymi torami wodnymi, ponieważ zgłosiło się kilka firm, które chcą świadczyć usługi nie tylko takie, jak świadczą nasi ratownicy, czyli zwykły banan. Pojawią się prawdopodobnie skutery wodne, rowery czy paralotnie ciągnięte za łódkami. Takich ofert kilka mamy i to też chcielibyśmy przy okazji tego tematu wspólnie z Urzędem Morskim zrobić.
Jeśli chodzi o centrum Rewala, to nie wiem, jakie będą spóźnienia, bo zima była wyjątkowa jakieś opóźnienia na pewno będą. Do tej pory firma wykonawcza mówi, że nie ma zagrożenia sezonu. Wzniesienie budynku jest jednak nie możliwe w trzy miesiące, aby zdążyło wszystko powysychać i mogło normalnie funkcjonować. Ryzyko ewidentnie istnieje, ale mam nadzieję, że cały układ drogowy, mała architektura, oświetlenie zostanie zamknięte, a najwyżej będziemy wykańczać wtedy ten obiekt – sanitariat i część usługową.

Ul. Westerplatte i ul. Saperska – energetyka miała problemy nie tylko z tą dziurą.

Jeśli chodzi o monitoring, to nie odpowiem na razie na to pytanie. Nie wiem, czy zebraliśmy wszystkie informacje. Jesteśmy już chyba gotowi do przetargu. Miały być nanoszone ostatnie poprawki.
Wobec braku dalszych interpelacji i wniosków przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dot. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii
Komisja Społeczno-Oświatowa oraz Komisja Strategii i Rozwoju zaopiniowały przedłożony projekt pozytywnie.

Komisja Morska również zaopiniowała przedłożony projekt pozytywnie.
Przewodnicząca Rady poprosiła p. Iwonę Zacharczuk (Dyrektor Schroniska Młodzieżowego FALA w Pobierowie) pełniącą funkcję pełnomocnika Wójta Gminy do spraw uzależnień o przedstawienie związanego z tą funkcją zakresu czynności.

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały i poddała pod głosowanie. 

Za projektem głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad. 7. Zawarcie porozumienia w przedmiocie realizacji przedsięwzięcia – budowy Zachodniopomorskiej Sieci Teleinformatycznej dostępu do aplikacji
i e-usług
Komisja Społeczno-Oświatowa, Komisja Strategii i Rozwoju oraz Komisja Morska przyjęły przedłożony projekt pozytywnie.

Głosów w dyskusji nie było.
Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Za projektem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rewal na 2010r. oraz Limitach wydatków budżetowych na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Rewal do 2024r.

Komisja Społeczno-Oświatowa, Komisja Strategii i Rozwoju oraz Komisja Morska zaopiniowały przedłożony projekt pozytywnie.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Za projektem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rewal na 2010r.

Komisja Społeczno-Oświatowa, Komisja Strategii i Rozwoju oraz Komisja Morska zaopiniowały przedłożony projekt pozytywnie.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały i poddała pod głosowanie.

Za projektem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10. Wolne wnioski i zapytania
Przewodnicząca Rady odczytała trzy pisma, które wpłynęły do Biura Rady
24 lutego 2010r.:

- Apel o stworzenie Narodowego Programu Walki z Ubóstwem i Wykluczeniem Społecznym
- Zaproszenie do uczestnictwa w jubileuszu 20-lecia istnienia Pisma
Samorządu Terytorialnego WSPÓLNOTA

- Apel Ekologicznego Klubu Obywatelskiego „Czuwanie” aby nie uznać i potępić
podstawy prawne umowy rządów Niemiec i Rosji do budowy Gazociągu Północnego po dnie Bałtyku.
P. Andrzej Brzeziński ponowił prośbę o interwencję na styku ul. Saperskiej
i ul. Westerplatte odnośnie znajdującej się tam od czterech miesięcy dziury utrudniającej przejazd.

P. Waldemar Jaworowski w imieniu Komisji Morskiej zwrócił się do
p. Prezesa Spółki z o.o. „Wodociągi Rewal” aby przygotował poszczególne dane dot. metodologii kontroli zużycia wody. Po otrzymaniu wymienionych danych Komisja Morska przygotuje wnioski oraz sugestie, jak gospodarować wodą. 
Ad.11. Zakończenie obrad
O godz. 13:00 zakończono obrady LV Sesji Rady Gminy.
Odbyło się uroczyste Pożegnanie pracownika Biura Rady przechodzącego na emeryturę.
Protokółował                                                    

Przewodnicząca Rady
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