                                     P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVII/09 

XXXIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Rewal odbytej w dniu 25 marca 2009 roku w świetlicy Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Pobierowie. 


O godzinie 10.10 prowadząca obrady Przewodnicząca Rady radna Joanna Drzewińska - Dąbrowska stwierdziła, iż aktualnie w posiedzeniu zgodnie z listą obecności – w momencie otwarcia sesji - uczestniczy 12 radnych (nieobecni radni: A. Brzeziński i K. Ciszek – zwolnieni przez Przewodniczącą Rady Gminy oraz radny S. Hoffman), wielkość bezwzględna ustawowego składu Rady wynosi 8 osób, co stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Otwierając sesję powitała wszystkich radnych oraz  przybyłych na obrady zaproszonych gości. Następnie poinformowała, iż obecna sesja odbywa się w budynku Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Pobierowie które zostało zakupione od Starostwa Powiatowego zrobiła to w imieniu własnym oraz P. I. Zacharczuk dotychczasowego Dyrektora tego obiektu której też władze gminne chcą w porozumienie z Kuratorem Oświaty  powierzyć dalsze sprawowanie tej funkcji. 
Następnie P. Wójt uroczyście wręczył akt powołania na stanowisko Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego  dla P. I. Zacharczuk.  Dziękując za miłe wręczenie nominacji P. Dyrektor zaproponowała zebranym aby po skończonej sesji zechcieli zapoznać się z obiektem i jego wyposażeniem. Uw3aża, że to pomoże obalić pewne stereotypy jakie w tej sprawie narosły.         

      Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad. 2. Przyjęcie bez odczytywania protokołów z : 

1)  XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy. 

2)  XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy


Protokół z XXXVII zwyczajnej  sesji Rady Gminy bez odczytywania przyjęto –  za 11 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny, - głosowało 12 radnych.   

Protokół z XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy bez odczytywania przyjęto – za 11 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny – głosowało 12  radnych.  

Ad. 3. Porządek obrad. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2.  Przyjęcie protokołów z: 

1)    XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy; 

2)    XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach od ostatniej sesji Rady Gminy.  

5. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

6. Podjęcie uchwały w sprawie skarg i wniosków w odniesieniu do dokumentacji Nord Stream dotyczącej oceny oddziaływania na środowisko.     

7. Ustalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

8. Utworzenie jednostki organizacyjnej gminy – Szkolne Schronisko Młodzieżowe „FALA”  w Pobierowie.   

9. Gospodarowanie mieniem komunalnym. 

10.  Rozpatrzenie skarg na działalność Wójta Gminy: 

1) Skarga Pani Wioletty Mackiewicz – Pietrasik; 

2) Skarga Pani Grażyny Baran; 

3) Skarga Pana Jana Biłyj.   

11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad.  

   (o godz. 10.17 przybył na obrady radny S. Hoffmann – quorum 13 radnych) 


Wójt Gminy zgłosił wniosek o rozszerzenie przedstawionego porządku obrad o 3 projekty uchwał w sprawach: zmian w budżecie gminy na rok 2009 – 2 projekty uchwał oraz w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr XVI/112/07. W pierwszym przypadku dotyczy to sprawy zmian w dochodach i wydatkach – otrzymane subwencje oraz zmian w WPI – dostosowanie do składanych wniosków o dofinansowanie. W drugim przypadku efekt realizacji uchwały zebrania wiejskiego w Pobierowie i składanego w związku z tym wniosku o dofinansowanie.  Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w dochodach i wydatkach był omawiany na połączonym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady.   

Wniosek Wójta Gminy został przyjęty w głosowaniu – głosowano wprowadzenie każdego projektu odrębnie w każdym głosowaniu  - w każdym głosowaniu - za głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. 


Przewodnicząca Rada przedstawiła uwzględniający przyjęte poprawki następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2.  Przyjęcie protokołów  z : 

1)   XXXVII zwyczajnej sesji Rady Gminy; 

2) XXXVIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja Wójta Gminy o działaniach od ostatniej sesji Rady Gminy. 

5. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uwag i wniosków w odniesieniu do dokumentacji Nord Stream dotyczącej oceny oddziaływania na środowisko.  

7. Ustaleni e regulaminu wynagradzania nauczycieli.

8. Utworzenie jednostki organizacyjnej gminy – Szkolne Schronisko Młodzieżowe „FALA” w Pobierowie.   

9. Gospodarowanie mieniem komunalnym.  

10. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2009:

1)  zmiany w dochodach i wydatkach; 

2) zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym. 

11. Wprowadzenie zmian w uchwale Nr XVI/112/07.

12. Rozpatrzenie skarg na działalność Wójta Gminy:

1) rozpatrzenie skargi Pani Wioletty Mackiewicz – Pietrasik;  

2) rozpatrzenie skargi Pani Grażyny Baran; 

3) rozpatrzenie skargi Pana Jana Biłyj.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  

14. Wolne wnioski i zapytania. 

15. Zakończenie obrad.    

Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 

Ad. 4.  Informacja Wójta Gminy o działaniach od ostatniej sesji Rady Gminy.  

Modernizacja oczyszczalni ścieków – realizacja inwestycji przebiega prawidłowo – czego dowodem są pozytywne wyniki prowadzonych kontroli a w efekcie przyznane środki finansowe będą sukcesywnie wpływać na nasze konto. W najbliższym czasie – jeszcze przed świętami ruszy inwestycja budowy hali sportowej w Pobierowie – wejście na plac budowy planowany jest przed świętami Wielkanocnymi – koszt budowy 4,1 mln zł – dofinansowanie na dzień dzisiejszy to 900.000 zł – będziemy się starali je zwiększyć.   Na bieżąco realizowane są prace wokół budowy mariny w Niechorzu został rozstrzygnięty przetarg na projekt a w najbliższym też czasie rozpoczną się prace wokół planowania budowy falochronu – wejście na budowę w 2010 roku.  Być może na te inwestycje uzyskamy większe środki – część 4 udziałowców programu wycofało się z niego  a m.in. Darłowo zmniejszyło zakres pierwotnie planowanych inwestycji – co daje nadzieję, że część planowanych środków trafi do nas a rozliczenie całej inwestycji winno nastąpić do 2013 roku.   
Rondo na wjeździe do Pobierowa – przetarg został rozstrzygnięty, realizacja do sezonu,  wykonawca Firma Lada – koszt 740.000 zł – w budżecie planowaliśmy na ten cel przeznaczyć 550.000 zł  a obecnie w wyniku przeprowadzonego przetargu suma ta wynosi 370.000 zł. W związku z tym, że udał się nam zaoszczędzić część środków zaproponować dla Zarządu Dróg Wojewódzkich realizację kolejnego ronda Rewal – Śliwin.  
Gorzej przedstawia się sprawa realizacji inwestycji związanej rewitalizacją kolejki  wąskotorowej.  Związane jest to z kłopotami firmy projektowej która nie dotrzymuje kolejnego terminu realizacji tej umowy. W związku z jej kłopotami finansowymi  będziemy się starali udzielić jej pomocy – czeka do naszej dyspozycji przyznane 4 mln €. Projekt jest zakończony brak jest tylko końcowych opinii  m.in. środowiskowych. Bez zastrzeżeń przebiegają prace związane z realizacja inwestycji dotyczących zejść plażowych oraz budowy centrum ratownictwa w Pobierowie. Pomyślnie przebiega realizacja „Orlika” w Trzęsaczu - realizacja inwestycji winna się zamknąć w ciągu roku. Na zejście w Trzęsaczu dokumenty na pozwolenie na budowę zostały złożone – do użytkowania zostanie dopuszczone jeszcze przez świętami. Jak uzyskamy pozwolenie na użytkowanie to rozpoczniemy procedurę związaną z rozpisaniem przetargu na montaż windy.  Jest na to zgoda Wojewódzkiego Nadzoru Budowlanego – jak rozpoczniemy pracę wokół montażu windy to do czasu oddania jej do użytku uzyskamy pozwolenie na czasowe użytkowanie zejścia w obecnym stanie.  

Budowa zejścia plażowego w Rewalu – inwestycja przebiega zgodnie z planem i wszystko wskazuje na to, że inwestycję uda się zakończyć do sezonu. 

Budynek komunalny w Rewalu – zakończenie robót planowany jest na miesiąc kwiecień. Zakończony tez został remont biblioteki szkolnej w Zespole Szkół Sportowych w Rewalu i odbyło się małe uroczyste otwarcie.  
W najbliższym czasie planujemy rozpoczęcie realizacji podobnej inwestycji w Zespole Szkół w Pobierowie – przebudowa  na bibliotekę „atrium” w budynku szkolnym w tym przypadku chodzi o takie ustawienie harmonogramu prac, aby nie zakłócić działania szkoły zarówno w okresie roku szkolnego jak i w czasie wakacji – wszystko wskazuje na to, że na realizację tej inwestycji znajdzie się odpowiednia firma. 
Został ogłoszony konkurs na zagospodarowanie terenu O.W. „Bursztyn” w Pobierowie – w tej sprawie odbyło się spotkanie z Rada Sołecka i radnymi Pobierowa. Jest duże zainteresowanie tym konkursem – już się zgłaszają firmy projektowe. 
Rusza też projekt „Ratusz” zagospodarowanie centrum  Rewala – budowa wiejskiego ratusza czyli nowego budynku dla U.G. 
W połowie kwietnia planowane jest przyjecie studium zagospodarowania terenu przy latarni morskiej w Niechorzu – budowa skansenu.

Na bieżąco realizowane są inwestycje energetyczne i drogowe.  Aktualnie też trwają prace przy budowie parkingów.  

Obecnie w U.G. trwa kontrola kompleksowa prowadzona przez inspektorów RIO – orientacyjny termin zakończenia kontroli to połowa maja br. 

Ostatnio odbyła się doroczna gala turystyki – było to wydarzenie kulturalno - polityczne. Odwiedziła nas bowiem „śmietanka towarzyska” nie tylko reprezentująca nasz region ale też i władze centralne. Są już pierwsze  pozytywne  symptomy.  
Na zakończenie poinformował, iż w związku z uchwałą – którą mamy podjąć na tej sesji dot. „Nord Stream” – zostaliśmy zaproszeni do udziału w programie TV „Pełny Portfel” gdzie będziemy mogli zaprezentować nasze stanowisko związane z efektem finansowym w przypadku zrealizowania tej inwestycji.  Emisja programu planowana jest na ok. 20.04. – więc lada dzień należy oczekiwać zaproszenia przedstawicieli  do wzięcia  udziału w tym programie.    

P. Przewodnicząca Rady poinformowała o rocznej naradzie w Powiatowym Inspektoracie Sanitarnym w Gryficach podczas której na je ręce złożone podziękowanie wojewódzkich władz sanitarnych dla Rady Gminy za okazaną  dotychczasową pomoc przy zakupie urządzeń laboratoryjnych .         

Ad. 5. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów. 

Radny B., Woźniak – na swoją interpelację nie oczekuje dopowiedzi na dzisiejszej sesji - sprawa jaka wypłynęła w trakcie zebrania wiejskiego w Pobierowie a dotyczy terenu przy ul. Mickiewicza. Teren ten swojego czasu był przekazany dla KWK „Borynia” . Wszyscy chcielibyśmy wiedzieć na  jakich warunkach był on przekazany dla tego przedsiębiorstwa. O ile dobrze jest zorientowany to teren ten znalazł się w prywatnych rękach – w jaki sposób i na jakich warunkach został przez te osoby nabyty. Podejrzewa, że jest to podobna historia jak w przypadku SM „Przylesie” w Pogorzelicy.    
Radny W. Jaworowski – enklawa na terenie przyległym do byłej jednostki wojskowej. 

Zgodnie ze zmiana ustawy oświatowej planowane jest posłanie o rok szybciej dzieci do szkoły – czy nasze szkoły są do tego przystosowane. 

Radny H. Kowal – na jakim etapie jest prowadzony aktualnie pomiar obiektów wczasowych.    

P. Wójt – na zapytania  radnych: B. Woźniaka i W. Jaworowskiego zostaną przygotowane pisemne odpowiedzi. Sprawy wymagają szczegółowych wyjaśnień gdyż z różnych szczebli docierają do nas sprzeczne informacje.   

Jeśli chodzi o sprawy poruszane przez radnego H. Kowala to prace prowadzone są na bieżąco i do sezonu planuje się zakończyć m. Pogorzelica. Wykonująca te prace ekipa zdążyła już na siebie zarobić na najbliższe 3 lata. Całą Gminę zamierzamy sprawdzić w ciągu najbliższych 3 lat. 

Jeśli chodzi o sprawy oświaty to pytanie to jest bardziej do dyrektorów szkół. Jak do tej pory to całą reformę oświaty zrzucono na barki samorządów bowiem państwo na ten cel nie ma środków. Nie ma też tych środków w U.E.  Jeśli chodzi o naszą Gminę to tez będziemy się zastanawiać w jaki sposób to zrobić jak przystosować sale i toalety – zwłaszcza, że nasze szkoły są przeładowane.  
P. Przewodnicząca Rady – szczegółowa debata w sprawie oświaty planowana jest na miesiąc kwiecień. 


Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie uwag I wniosków w odniesieniu do dokumentacji Nord Stream dotyczącej oceny oddziaływania na środowisko.    

Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Radny W. Jaworowski – nie uspokoił go P. Wójt informacją o planowanej na ten temat dyskusji w TV. Bardziej zaniepokoił go artykuł sprzed kilku dni jak ukazał się w „Gazecie Wyborczej” gdzie jest mowa o tym, iż samorządy nie są zainteresowane tym tematem. My jesteśmy tym zainteresowani a sami nie będziemy w stanie niczego zrobić. Osobiście chciałby zaznaczyć, iż w tej sprawie czynni działa jako delegat do Związku Miast i Gmin Morskich. W tej sprawie wspólnie z Wójtem zorganizował jesienią konferencję naukową. Opracowania z tej konferencji zostały przesłane do 2 ministerstw – Infrastruktury i Ochrony Środowiska – i do tej pory nie ma na to żadnej odpowiedzi. A prasa pisze, że samorządy tym się nie zajmują. Wszystkie informacje w tej sprawie nie otrzymuje też ZMiGM – to co do niuch dotarło to tylko od niego. Projekt naszej uchwały wraz z uzasadnieniem został przez ZMiGM przesłany do wszystkich gmin morskich.  Osobiście uważa, że nie wszystkie gminy zdążą w terminie zgłosić swoje wnioski a dyskusja telewizyjna odbędzie się już po terminie składania tych wniosków. Następnie zwrócił się do obecnych na sali przedstawicieli prasy o zajęcie się tym tematem.    

Uchwała została opracowana w oparciu o dostępne materiały. Nord Stream został zobowiązany do przedstawienia wszystkim zainteresowanym stronom opracowanie nt oddziaływania na środowisko. Nord Stream to opracowanie złożył z 1,5 rocznym opóźnieniem. Po zapoznaniu się z tym opracowaniem zdaliśmy sobie sprawę z tego jak wielki to jest zagrożenie. Istnieje ono na każdym etapie budowy. Zostało to uwzględnione w uzasadnieniu do uchwały. Jest to dla nas bardzo istotne gdyż my wszyscy żyjemy z turystyki i każde zagrożenie dla środowiska uderzy bezpośrednio w nas. Nie zgadzamy się ze stwierdzeniem zawartym w opracowaniu, że zagrożenie jest niewielkie więc nieistotne a my uważamy, że niewielkie, ale istotne.  Wystarczy, że któryś z wczasowiczów podczas pobytu na plaży dozna  jakiejś alergii  a sprawa zostanie nagłośniona w prasie od razu stracimy turystów.  Uważa, że temat należy nagłośnić aby wszystkie samorządy poszły naszym śladem – z tym apelem zwrócił się do przedstawicieli prasy. 

Przedłożony projekt uchwały po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady został poddany pod głosowanie. Uchwała została podjęta – jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 


Ad. 7. Ustalenie regulaminu wynagradzania nauczycieli.  

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 

Ad. 8. Utworzenie jednostki organizacyjnej gminy – Szkolne Schronisko Młodzieżowe „FALA” w Pobierowie.   

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta – za głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu – głosowało 13 radnych. 


Ad. 9. Gospodarowanie mieniem komunalnym. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 


Ad. 10. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2009:  


Ad. 10/1. Zmiany w dochodach i wydatkach. 

Radny B. Woźniak – w pierwotnie złożonym projekcie uchwały kontrowersyjny był zapis dotyczący dochodów i wydatków w wysokości 70.000 zł. 

Radny L. Sipiak – sprawa była szczegółowo omawiana na posiedzeniu połączonych Komisji  Rady. 

P. Wójt – z ważnych powodów rodzinnych nie może być obecny na sesji Skarbnik Gminy więc być może stad wynikło zamieszanie.  Ale otrzymaną dotację przeznaczamy na meliorację i ta zmiana winna być ujęta w tej uchwale. 

Radna W. Witecka – Komisja Społeczno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała przyjęcie projektu uchwały po skreśleniu po stronie dochodów zapisu w dziale 700 a po stronie wydatków w dziale 920.    

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony- z uwzględnieniem wprowadzonych poprawek - projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta – za głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciw a 3 radnych wstrzymało się od głosu. 


Ad. 10/2. Zmiany w wieloletnim planie inwestycyjnym. 

P. Wójt – proszę P. EW. Sobolak – Murzynowska o omówienie 2 projektów uchwał: pierwszy dotyczy zmian w WPI a drugi zmian w uchwale Nr XVI/112/07 – plan odnowy miejscowości Pobierowo - gdyż  projekty tych  uchwał nie były omawiane na posiedzeniu Komisji Rady. 
 P. E. Sobolak – Murzynowska Kierownik Referatu ds. U.E. Zmiany w WPI  związane są ze wzrostem – do pierwotnie planowanej inwestycji na „Orlika 2012” w Trzęsaczu. Pierwotnie na ten cel zaplanowano 1 mln zł przy wkładzie własnym 500.000 zł - obecnie okazało się, że projekt ten będzie droższy. Chwilowo na ten cel przesuwamy środki – w wysokości 1 mln zł -  przeznaczone na rewitalizację kolejki wąskotorowej co umożliwi nam wejście na zrealizowanie tej inwestycji. Po pomyślnym zrealizowaniu inwestycji środki zostaną do kolejki zwrócone.  
P. Wójt – Ministerstwo Sportu żąda od nas pokazania, że posiadamy w budżecie środki na realizację tej jednorocznej inwestycji której realizacja musi się zamknąć się w ciągu tego roku budżetowego i w związku z tym nie możemy jej wykazywać w WPI. Musi być w ciągu roku rozliczona.  Naszą inwestycję ponadto pragniemy rozszerzyć o parkingi, plac zabaw mi9 kort tenisowy. Udało się nam pozyskać pod realizację tej infrastruktury odpowiedni teren. 

Radny W. Jaworowski – ile na realizację tej inwestycji będzie wyłożone z kasy gminy a ile otrzymamy dotacji. 

P. E. Sobolak – Murzynowska -  na dzień dzisiejszy kosztorys opiewa na 2 mln zł. Dofinansowanie na to wynosi 660 tys. zł. Przyjmując, że „Orlik” w drodze przetargu wyjdzie nam 1,8 mln zł i teraz albo zrealizujemy inwestycje i ja rozliczymy w tym roku albo pod koniec roku dotacja nam przepadnie. 

Radny W. Jaworowski – chodzi o to by wykazać, żebyśmy mieli tę świadomość,  iż  w większej części tę inwestycje to my finansujemy ze swoich środków. Chodzi o to by na tablicy informacyjnej był zapis, że zrealizowana została z budżetu gminy przy współfinansowania  państwa.  
P. Wójt – gdybyśmy zdecydowali się na budowę „Orlika” w klasycznej wersji to wówczas nasz udział byłby mniejszy. Mając doświadczenia z lat poprzednich dołożyliśmy do projektu nasze sugestie i stąd projekt jest rozbudowany. Chodzi nam bowiem o to by był to mały obiekt sportowo – rekreacyjny dla tej miejscowości.       

Uchwała w przedłożonej wersji została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych.     


Ad. 11. Wprowadzenie zmian w uchwale Nr XVI/112/07.  

P. E. Sobolak – Murzynowska – podjecie tej uchwały jest niezbędne do podjęcia natychmiastowego działania przy składaniu wniosku. 

Uchwała w przedłożonej wersji została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 


Ad. 12. Rozpatrzenie skarg na działalność Wójta Gminy: 

Ad. 12/1. Rozpatrzenie skargi Pani Wioletty Mackiewicz – Pietrasik. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie i bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 

Ad. 12/2. Rozpatrzenie skargi Pani Grażyny Baran. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie i bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 

Ad. 12/3. Rozpatrzenie skargi Pana Jana Biłyj.  

Komisje Rady Gminy pozytywnie i bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Nie zgłoszono interpelacji i zapytań. 

Ad. 14. Wolne wnioski i zapytania. 
Radny B. Woźniak w sprawie projektu uchwały przyjęcia Schroniska „Fala” – w § 8 pkt 3 wykreślić „potrzeb” dodać „zebrań, spotkań, itp.  

  
Ad. 15. Wobec wyczerpania tematyki sesji prowadząca sesję Przewodnicząca  Rady radna Joanna Drzewińska - Dąbrowska o godzinie 11.55  zamknęła XXXIX zwyczajną sesję Rady Gminy. 
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