                                     P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVI/09 

XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Rewal odbytej w dniu 18 lutego 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rewal. 


O godzinie 10.06 prowadząca obrady Przewodnicząca Rady radna Joanna Drzewińska - Dąbrowska stwierdziła, iż aktualnie w posiedzeniu zgodnie z listą obecności uczestniczy 11 radnych (nieobecni radni: A. Grzesiek, S. Hoffmann, H. Kowal i K. Kwiatkowski), co przy ustawowym składzie Rady 15 osób – bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady wynosi 8 osób – stanowi wystarczające quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  

Otwierając sesję powitała przybyłych na obrady radnych oraz zaproszonych gości.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji rady Gminy. 

Protokół z XXXV sesji Rady Gminy bez odczytywania przyjęto – za przyjęciem 10 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny  – głosowało 11 radnych.         

Ad. 3. Porządek obrad. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2.  Przyjęcie protokołu z   XXXV sesji Rady Gminy

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji Rady Gminy. 

5. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
6. Zmiana uchwały dotyczącej przystąpienia Gminy Rewal do Lokalnej Grupy Działania tworzonej na terenie gmin wchodzących w skład powiatu gryfickiego oraz wyznaczenia reprezentanta.   
7. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2009. 
8. Wyrażenie zgody na sfinansowanie inwestycji pn. „Budowa Centrum Ratownictwa w Pobierowie” poprzez umowę wykupu wierzytelności. 

9. Nadanie nazw ulicom w Pobierowie i Śliwinie. 

10. Przystąpienie do programu „Moje Boisko Orlik 2012”.                 

11. Wolne wnioski i zapytania. 
12.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
13. Zakończenie obrad.      

Radnego W. Jaworowski zgłosił wniosek o wykreślenie z obecnego porządku obrad pktu 9 i przeniesienie w rozszerzonej wersji na następną sesję. Wniosek został przyjęty 9 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących się.  
     (na obrady przybył radny S. Hoffmann – quorum 12 radnych)

Przewodnicząca Rady przedstawiła następujący – uwzględniający przyjętą poprawkę -  porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2.  Przyjęcie protokołu z   XXXV sesji Rady Gminy

3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji Rady Gminy.  

5. Interpelacje radnych i zapytania sołtysów.
6. Zmiana uchwały dotyczącej  przystąpienia Gminy Rewal do Lokalnej Grupy Działania tworzonej na terenie gmin wchodzących w skład powiatu gryfickiego oraz wyznaczenia reprezentanta gminy.  
7. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2009.   

8. Wyrażenie zgody na sfinansowanie inwestycji pn. „Budowa Centrum Ratownictwa  w Pobierowie” poprzez umowę wykupu wierzytelności. 
9. Przystąpienie do programu „Moje Boisko Orlik 2012”. 
10. Wolne wnioski i zapytania. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12.  Zakończenie obrad.      
Porządek obrad z uwzględnioną poprawką został przyjęty jednogłośnie – głosowało 12 radnych. 


Ad. 4. Informacja Wójta Gminy o działalności od ostatniej sesji Rady Gminy. 

P. Wójt – w dniu dzisiejszym przedstawiona zostanie krótka informacja. Szczegółowa informacja na piśmie zostanie opracowana na następna sesję. Obecnie priorytetem jest to uzupełnienie zaleceń pokontrolnych po ostatniej kontroli dot. finansowania rozbudowy oczyszczalni ścieków w Pobierowie. Stąd też dzisiejsza sesja na której mamy przyjąć zmiany w WPI. W dniu jutrzejszym u Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego mają być przedłożone dokumenty. 

Jeśli chodzi o kryzys to firmy renegocjują umowy gdyż zmusza  je do tego wzrost kursu € a tym samym wzrost cen zwłaszcza urządzeń elektronicznych  - a co uderza nas bezpośrednio.     

Ad. 5. Interpelacje radnych  i zapytania sołtysów. 

Radny W. Jaworowski – poruszył sprawę jego działalności wokół budowy rurociągu północnego. Dochodzą do niego opinie, że nie należy straszyć ludzi. Zdarzyło się takie wystąpienie – mieszkańca którego nie zna - na zebraniu wiejskim w Pobierowie.  Opinią tą zdziwiony był sołtys a nawet Wójt musiał występować. Sytuacja jest taka, że musimy się nad tą sprawą zastanowić w jaki sposób dotrzeć do społeczeństwa, że takie zagrożenie istnieje.   Uważa, że musimy przygotować plan działania w tym kierunku. Druga sprawa to nie rozpoczęta została inwestycja poprawy  zaopatrzenia w wodę w Pobierowie. Kolejna sprawa to skoro Wójt mówił o budowie mariny to  prosi też aby mógł być obecny przy negocjacjach przetargowych na budowę mariny uważa bowiem, że swoim morskim doświadczeniem będzie mógł wiele pomóc.    
P. Wójt – w sprawie poprawy zaopatrzenia w wodę rozmawiał z Dyrektorem ZWiK P. Z. Wołejszło. Decyzje zostały wydane  i w chwili obecnej planowane jest zamontowanie 2 zbiorników retencyjnych  zakupionych po jednym przez ZWiK i Gminę – chodzi tu o przyśpieszenie terminu. Ponadto w miesiącu marcu b.r. rozpoczną się nowe wiercenia na ujęciu „Bolesławiec” i te ilości wody w zbiornikach retencyjnych  doprowadzą do równowagi w poborze wody w Trzęsaczu. Jeśli nie będzie zwiększony pobór wody w Trzęsaczu to nie będzie zagrożenia, że będzie wychodziła z ujęcia woda nie uzdatniona – jak to miało miejsce w roku ubiegłym. Niedostatki wody w ubiegłym sezonie wyniknęły z tego, że musieliśmy w związku ze zwiększonym poborem na ujęciu w Trzęsaczu odciąć z obiegu to ujęcie gdyż nie uzdatniona woda stwarzała zagrożenie dla całego systemu. Zagrożenia pełnego w okresie sezonu nie było – występowało tylko w szczycie poboru wody. Zbiorniki retencyjne rozwiążą ten problem na teraz. A jeśli chodzi o inwestycje milionowe to z tym problemem będzie się musiała zmierzyć nowa spółka. Działania w tym kierunku już rozpoczęto. Odbyło się m.in. spotkanie z geologiem wojewódzkim na temat ustalenia nowych źródeł poboru wody.  
Jeśli chodzi o program inwestycyjny to jesteśmy pierwszą gminą w kraju realizującą program inwestycyjny i na nas się uczą kontrolujący inspektorzy. 

Jeśli chodzi o marinę to jest duża rozbieżność między ofertami – ok. 1 mln – w fazie projektowania. Dziś przybywa na rozmowy firma tańsza. Firmy tej nie znamy bliżej i jesteśmy w fazie jej rozpracowywania. Jeśli chodzi o gazociąg północny to uważa, że nie należy czynić zbyt wielkiego szumu gdyż społeczeństwo nasze żyje swoimi problemami nie widząc z tej strony zagrożenia. Równocześnie należy się cieszyć z tego, że społeczeństwo darzy nas swoim zaufaniem i ten problem scedowało na nas. Jest to jego zdaniem bardzo pozytywny objaw. Źle by się działo gdyby wszyscy nagle zaczęli protestować i „straszyć” tym samym turystów.  
P. Sz. Jędrzejowski – poprosił aby służby gminne coś zrobiły z właściwym zabezpieczeniem płotu przy cmentarzu w komunalnym w Niechorzu gdzie ostatnio wpadły sarny i zabiły się. W nocy czarny  płot nie jest dla tych zwierząt widoczny. Uważa, że można to zrobić oznakowując go biało – czerwoną lub biało – żółtą folią.   

P. L. Kosik – niebezpieczne jest przejście dla pieszych  przez most na kanale Liwka i należałoby rozważyć budowę obok niego kładki dla pieszych i prosi aby sprawa ta nie umknęła. Jest to miejsce bardzo niebezpieczne dla pieszych zarówno  latem jak zimą. 
P. Wójt – uważa również, że trzeba zabezpieczyć płot na cmentarzu a sprawa kładki nie umknęła Wójtowi i jest ona ujęta w planie realizacji mariny. 

P. S. Trzeciak – sprawa monitoringu w Pobierowie oraz badanie wody z ujęcia na terenie byłej jednostki wojskowej które można byłoby włączyć do sieci. 

Radny B. Woźniak – do P. Przewodniczącej – na dwóch ostatnich wspólnych posiedzeniach Komisji Rady zajmowaliśmy się sprawą byłej S.M. „Przylesie” i żadna z Komisji nie zajęła stanowiska w tej sprawie. Ma prośbę aby sprawa ta nie zamknęła się samoistnie i na najbliższej Komisji do porządku obrad problem był wprowadzony. Abyśmy się definitywnie wypowiedzieli czy za,  czy przeciw. Problem  S.M. „Przylesie” jest to jego zdaniem problem bardzo ważny gdyż dotyczy terenu ok. 10 ha ziemi. Ponadto wchodzi tu w grę problem zadłużenia tej spółdzielni  w stosunku do  gminy w wysokości 274.000 zł. 
P. Przewodnicząca zaproponowała aby po obecnej sesji - która jak ma nadzieję skończy się bardzo szybko - radni pozostali jeszcze aby wypracować wspólne stanowisko w tej sprawie na posiedzenia Komisji.    
P. Wójt – jeśli chodzi o monitoring – zgłosiły się 2 firmy – jedna proponuje przesył obrazu drogą radiową a druga światłowodami. W najbliższym czasie zostanie zaproszona druga firma - decyzja w marcu.  Jeśli chodzi o wodę z byłej jednostki wojskowej to nie wiadomo jaki będzie koszt jej uzdatniania – ujęcie od lat nie było eksploatowane. Jest to jednak problem do rozważenia.  

P. Sz. Jędrzejowski – prosi by nie umknęła sprawa biuletynu gminnego. Czy biuletyn czy też gazeta gminna – sprawa jest w zawieszeniu. 

P. Przewodnicząca – po zakończeniu sesji zostanie omówiona sprawa SM „Przylesie”.  


Ad. 6. Zmiana uchwały dotyczącej przystąpienia Gminy Rewal do Lokalnej Grupy Działania tworzonej na terenie gmin wchodzących w skład powiatu gryfickiego oraz wyznaczenia reprezentanta gminy. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 12 radnych. 

  (na obrady przybył radny A. Grzesiek – quorum 13 radnych)  


Ad. 7. Wprowadzenie zmian w budżecie gminy na rok 2009. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 


Ad. 8. Wyrażenie zgody na sfinansowanie inwestycji pn. „Budowa Centrum Ratownictwa w Pobierowie” poprzez umowę wykupu wierzytelności.      
Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 


Przewodnicząca Rady powierzyła dalsze prowadzenie  obrad Wiceprzewodniczącemu Rady radnemu Karolowi Ciszkowi.  


Ad. 9. Przystąpienie do programu „Moje Boisko Orlik 2012”. 

Komisje Rady Gminy pozytywnie bez uwag zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

P. E. Korczyńska – Kierownik Referatu Nieruchomości – zgłosiła do projektu uchwały autopoprawkę polegająca na tym by w § 1 na końcu zdania dodać „w roku 2009”. 

Uchwała z uwzględnioną autopoprawką została podjęta jednogłośnie – głosowało 13 radnych. 
   Prowadzący sesję zarządził krótką przerwę w obradach. 

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania. 

P. Wiceprzewodniczący Rady –  wznawiając po przerwie obrady stwierdził, iż    program dzisiejszej sesji przewiduje dwa wolne wnioski i jedno zapytanie.  
Radna W. Witecka – do P. Wójta – jak się ma sprawa zastępczych podręczników które miały się znajdować w szkołach. Jak wygląda realizacja tego pomysłu. Czy książki są zakupione i czy dzieci z nich korzystają. Chodzi o te podręczniki które miały leżeć w szkołach i by dzieci ni9e musiały ich nosić do szkoły.   
P. Przewodnicząca Rady – w Rewalu podręczniki - bez ćwiczeń – leżą w klasach i dzieci z nich korzystają. 

Radna W. Witecka – doszły do niej słuchy, że podręczniki zostały zakupione lecz zalegają w magazynach, że nie są w ogóle dzieciom rozdawane a tym samym nie są wykorzystywane. 

Radny T. Kwiatkowski – one są, ale dzieci  z nich nie korzystają i nadal noszą ze sobą te podręczniki które mają w domach.    
P. Wójt – utworzyliśmy  centralny budżet biblioteczny i rady szkół miały wymyślać na co pieniądze wydać. Jedni poszli w kierunku doposażenia biblioteki szkolnej a drudzy w kierunku zakupu dodatkowych podręczników. 

P. Wiceprzewodniczący Rady – limit zapytań wyczerpany. 

Radny A. Brzeziński – sprawa refulacji piasku na plażę w Rewalu, czy do sezonu  ta inwestycja będzie zrealizowana. 

P. Wójt – obawiam  się o to, czy nasze zaplanowane inwestycje zostaną zrealizowane a co dopiero inwestycje Urzędu Morskiego. W tej sprawie rozmawiał z naszym Posłem który go zapewnił, iż inwestycje w naszym regionie nie są zagrożone. Jest umówiony na spotkanie z Dyrektorem U.M. i na sesji poinformuje o wynikach tego spotkania.  

Radny T. Kwiatkowski – czy jest coś wiadome odnośnie przestanku autobusowego na ul. Kamieńskiej. 

P. Wójt – zapytanie w tej sprawie  poszło, lecz do tej pory nie ma na nie odpowiedzi. Kiedyś było o tyle łatwiej, że podmiot PKS miał monopol w transporcie. W tej chwili prywatni przewoźnicy podwożą nawet pod dom. Nie mniej zapytanie w tej sprawie poszło do Zarządu Dróg Wojewódzkich. 

Radny W. Jaworowski – do P. Wójta – wspomniał Pan o spotkaniu z Dyrektorem U.M. W związku z tym, ze poglądy U.M. nt. ratowania brzegu morskiego są nastawione głównie na stare metody. W związku z tym, że osobiście jest za innym sposobem ratowania brzegu morskiego to dobrze by było aby mógł być obecnym podczas prowadzenia takich rozmów. Uważa, że jest go trudniej w sprawach fachowych przemanipulować. Skoro jest Komisja Morska Rady Gminy to prosi aby zostały wykorzystane nasze atuty.  
P. Wiceprzewodniczący Rady –  P. Wójcie proszę wykorzystywać w tych sprawach Komisję Morską. 

P. Sz. Jędrzejowski – z tego co wie – z Wydziału U.M. – to przygotowywane sa przetargi na zapiaszczanie plaż przed sezonem. 


Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

P. Wiceprzewodniczący Rady – z uwagi na to, że Wójt na bieżąco udzielał odpowiedzi na zapytania i interpelacje ten punkt obrad został wyczerpany. 

Sprawa wyjaśnienia dodatkowych  podręczników to odpowiedź zostanie udzielona albo na posiedzeniu Komisji albo na następnej sesji.             
          Ad. 12. Wobec wyczerpania tematyki sesji prowadzący sesję Wiceprzewodniczący  Rady radny Karol Ciszek o godzinie 10.58 zamknął XXXVI zwyczajną sesję Rady Gminy. 
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