Uzasadnienie
Nieruchomość oznaczona jako działka Nr 551/11 obręb Pobierowo stanowi własność osoby prywatnej – Pani Elżbiety Buczek.  Pani Elżbieta Buczek zwróciła się z propozycją zbycia nieruchomości na rzecz Gminy Rewal w zamian za zadłużenie.
Nabycie nieruchomości przez Gminę Rewal nastąpi w drodze notarialnej umowy w zamian za dług. Po nabyciu nieruchomości przez Gminę Rewal, nieruchomość zostanie przeznaczona do sprzedaży w drodze przetargowej, w przetargu ustnym nieograniczonym. Stosowna uchwała zostanie przedłożona pod obrady Rady Gminy Rewal, niezwłocznie po zawarciu umowy nabycia.   
Działka Nr 551/11 obręb Pobierowo, położona jest na terenie objętym obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego i posiada oznaczenie : 35MPU i zapis : tereny zabudowy mieszkaniowej. Przeznacza się na mieszkalnictwo pensjonatowe, z dopuszczeniem usług. Powierzchnia zabudowy nie może przekroczyć 50% powierzchni działki; wysokość zabudowy do 7 m.n.p.t. plus dach przestrzenny o nachyleniu do 45°. 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy m.in. określenie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. Przepis ten wskazuje jednocześnie, że do czasu określenia zasad Wójt może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą Rady Gminy. Obowiązująca uchwała nr XLVI/354/13 Rady Gminy Rewal z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy nie reguluje zasad nabywania i zbywania nieruchomości, która objęta jest niniejszą uchwałą,  a więc konieczne  jest wyrażenie przez Radę zgody na tę czynność. 
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