UZASADNIENIE

do uchwały w sprawie określenia przypadków, w których usunięcie drzew i krzewów nie wymaga uzyskania zezwolenia oraz określenia wysokości stawki opłaty za usunięcie drzewa i za usunięcie krzewu.

Zgodnie z art. 83f ust. 1a Rada gminy, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, może określić, że przepisów art. 83 ust. 1 nie stosuje się także do innych drzew lub krzewów wskazanych w oparciu o następujące kryteria:

1) gatunek drzewa lub krzewu, lub

2) wiek drzewa lub krzewu, lub

3) obwód pnia drzewa na wysokości 130 cm lub powierzchnia krzewu albo krzewów rosnących w skupisku, lub

4) cel usunięcia drzewa lub krzewu:

a) związany z prowadzeniem działalności gospodarczej,

b) niezwiązany z prowadzeniem działalności gospodarczej, lub

5) cechy nieruchomości:

a) objęcie nieruchomości określonych przez radę gminy formami ochrony przyrody,  o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5,

b) wpisanie do rejestru zabytków,

c) położenie w pasie drogowym drogi publicznej,

d) rodzaj użytku wynikający z ewidencji gruntów i budynków,

e) określone przeznaczenie nieruchomości wynikające z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.

W niniejszej uchwale wskazano, iż zezwolenia na usunięcie drzew nie wymaga usunięcie drzew, które obumarły lub nie rokują szans na przeżycie, a także drzew, które zagrażają bezpieczeństwu życia lub mienia w istniejących obiektach oraz drzew usuwanych w związku  z przebudową i budową dróg               a także w związku zabiegami pielęgnacyjnymi na terenach zieleni. W tych przypadkach nie będzie więc również naliczana opłata za usunięcie drzewa i krzewu, zgodnie z art. 86 ust. 1 pkt 1 ustawy o ochronie przyrody.

Jednocześnie, zgodnie z art. 85 ust. 4a Rada gminy, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, określa wysokość stawek opłat, o których mowa w art. 85 ust. 1 i 3, jednolicie dla wszystkich drzew lub krzewów albo różnicując je ze względu na:

1)  rodzaj lub gatunek drzew lub krzewów;

2)  obwód pnia drzewa lub powierzchnię krzewu albo krzewów rosnących w skupisku.

W niniejszej uchwale ustalono jednolitą stawkę dla wszystkich gatunków drzew w wysokości 15 zł. Ustalając stawkę oparto się, na średniej wartości odtworzeniowej jednego drzewa, która wynosi  1.500,00 zł. Skalkulowano ją na podstawie aktualnych cen produkcji materiału szkółkarskiego spełniającego normy jakościowe oraz kalkulacji kosztorysowej prac obejmujących sadzenie                       i pielęgnację drzew, według standardów technicznych. Koszty odtworzenia drzewa obejmują koszty produkcji, sadzenia i pielęgnacji drzewa, w szczególności:

a) koszty nabycia sadzonki;

b) koszty transportu sadzonki ze szkółek na miejsce sadzenia drzewa oraz koszty użycia  niezbędnego sprzętu;

c) koszty posadzenia drzewa oraz koszty pośrednie;

d) koszty trzyletniej pielęgnacji drzew.

Zgodnie z art. 85 ust. 1 ustawy, opłatę za usunięcie drzewa ustala się mnożąc liczbę cm obwodu pnia drzewa mierzonego na wysokości 130 cm i stawkę opłaty. Przykładowa opłata dla drzewa gatunku sosna pospolita (Pinus sylvetris L.) o obw. 100 cm, będzie naliczana w następujący sposób: 100 cm x 15 zł = 1 500 zł, co odpowiada ekwiwalentowi w postaci nasadzenia jednego drzewa o obwodzie 20 cm. Ponadto w § 2 ust. 2 uchwały ustalono stawkę za usunięcie krzewu  w wysokości 100 zł.   Opłatę za usunięcie krzewu ustala się mnożąc liczbę metrów kwadratowych powierzchni gruntu pokrytej usuwanymi krzewami i stawkę opłaty. Przykładowo, za usunięcie 40 m2 krzewów opłata zostanie naliczona w następujący sposób : 40 m x 100 zł = 4 000 zł.                            

Ww. stawki spełniają kryteria wskazane w art. 85 ust.5 i 6 ustawy  o ochronie przyrody, w której mowa o tym, iż stawka opłaty za usuwanie drzew nie może przekraczać 500 zł, natomiast stawka opłaty za usuwanie krzewów nie może przekraczać 200 zł.

Stosownie do art. 83f ust. 1b ustawy o ochronie przyrody w postępowaniu zapewniono możliwość udziału społeczeństwa, na zasadach i w trybie określonych w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity: Dz. U. 2016, poz. 353). Przygotowano i podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Rewalu oraz umieszczenie na stronie internetowej www.bip.rewal.pl a także WWW.rewalnaturalny.pl , obwieszczenia Wójta Gminy Rewal z dnia 20 lutego 2017 r. w sprawie przystąpienia do opracowania projektu uchwały w sprawie określenia przypadków kiedy usunięcie drzew i krzewów nie wymaga uzyskania zezwolenia, wysokości stawek opłat za usuwanie drzew                   i krzewów oraz przypadków, kiedy nie nalicza się opłat za usunięcie drzew i krzewów.
