UZASADNIENIE

Na podstawie art. 206 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2016 r., poz. 60), w dniu 24 lutego Rada Gminy Rewal podjęła uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, która została przekazana do Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty w Szczecinie oraz do Komisji Międzyzakładowej Organizacji Związkowej Pracowników Oświaty i Wychowania w celu wydania opinii. Zachodniopomorski Kurator Oświaty jak i Komisja Międzyzakładowej Organizacji Związkowej Pracowników Oświaty i Wychowania pozytywnie zaopiniowały podjętą uchwałę. 

W związku z powyższym zgodnie z art. 210 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo Oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60), Rada Gminy po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty w terminie do dnia 31 marca 2017 r. podejmuje uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzanego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. 

Zgodnie z art. 117 tej ustawy z dniem 1 września 2017 roku dotychczasowa sześcioletnia  szkoła podstawowa staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Projekt uchwały Rady Gminy Rewal przewiduje, że wszystkie szkoły podstawowe prowadzone przez Gminę Rewal a także inny organ będą od 1 września 2017 r. funkcjonowały w tych samych siedzibach. W projekcie uchwały, zgodnie z art. 206 ust. 3 ustawy Przepisy wprowadzające – Prawo oświatowe, wskazano adresy siedziby szkół.

Na podstawie art. 191 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe,  z dniem 1 września 2017 r. zespół szkół publicznych, w skład którego wchodzi jedynie dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa i dotychczasowe gimnazjum, staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Natomiast na podstawie art. 127 ustawy ust. 1 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe, z dniem 1 września 2017 r. likwiduje się klasę I, w latach następnych kolejne klasy dotychczasowego gimnazjum. Zgodnie z intencją ustawodawcy wyrażoną w przywołanym przepisie, wygaszanie działalności dotychczasowych klas gimnazjum nastąpi stopniowo do dnia 31 sierpnia 2019 r.  

Sieć szkół podstawowych w Gminie Rewal uzupełni publiczna ośmioletnia Katolicka Szkoła Podstawowa z siedzibą przy ul. Kościuszki 2 w Pobierowie, prowadząca klasy dotychczasowego Katolickiego Gimnazjum z siedzibą przy ul. Kościuszki 2 w Pobierowie do czasu zakończenia kształcenia w tych klasach. Organem prowadzącym dla tej szkoły jest Centrum Edukacyjne Archidiecezji Szczecińsko-Kamieńskiej z siedzibą przy Al. Wojska Polskiego 76 w Szczecinie. Szkoła nie jest szkołą obwodową.

W stosunku do stanu określonego w  uchwale nr LXII/429/10 Rady Gminy Rewal z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Rewal oraz określenia granic ich obwodów, obwody dotychczasowych szkół podstawowych i gimnazjum po ich przekształceniu w ośmioletnie szkoły podstawowe pozostaną bez zmiany.

Określając projekt sieci szkół zgodnie z nową strukturą placówek systemu oświaty, organ stanowiący w pełni zrealizował zalecenia, które ustawodawca ujął w art. 206 ust. 5 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe, zgodnie z którymi zasadą nadrzędną jest to, że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego dążył do tego, aby ośmioletnie szkoły podstawowe były szkołami o pełnej strukturze organizacyjnej oraz funkcjonującymi w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji. Zaproponowane w projekcie uchwały rozwiązania są wynikiem diagnozy demograficznej mieszkańców i zapotrzebowania na szkoły w obwodach dotychczasowych szkół podstawowych.

