Uzasadnienie ANALIZA ZASADNOŚCI PRZYSTĄPIENIA DO OPRACOWANIA ZMIANY PLANU MIEJSCOWEGO I STOPNIA ZGODNOŚCI PRZEWIDYWANYCH ROZWIAZAŃ Z USTALENIAMI STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY REWAL.
W oparciu o art.14 ust.5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przeprowadzono analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu przyjętego Uchwałą Nr LXIII/437/10 Rady Gminy Rewal z dnia 29 września 2010 r. i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań planistycznych z ustaleniami studium.

Dla obszaru położonego w Niechorzu, pomiędzy brzegiem morskim (granicą wodno-lądową gminy Rewal) a linią kolejki wąskotorowej sporządzenie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego jest zasadne z następujących powodów:
· przedmiotowa część m. Niechorze położona jest w dużej części w obszarze zurbanizowanym i wprowadzane zmiany uporządkują zagospodarowanie terenów inwestycyjnych ,

· propozycje zagospodarowania terenu w postaci: wprowadzenie nadwieszeń nad ulicami, zabudowa na cele gastronomiczne, likwidacji części dróg na rzecz zabudowy usługowej, zmiana szerokości części dróg, zmiana wskaźników i zasad lokalizacji miejsc parkingowych przyczynić się może do zmiany warunków użytkowania działek, dopuszczenie przekroczeń wskaźnika zabudowy dla terenów zainwestowanych pozwoli na lokalizację wind, oranżerii i innej zabudowy pomocniczej, zmiana w ograniczeniach rozbudowy/przebudowy obiektów o walorach zabytkowych pozwoli na korzystniejsze wykorzystanie istniejących budynków.            

· obszar objęty planem nie wymaga uzyskania zgody na przeznaczenie gruntów rolniczych na cele nierolnicze lub gruntów leśnych na cele nieleśne,

· obszar objęty planem posiada w pełni uzbrojenie w podstawowe media infrastruktury technicznej.
Stopień zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rewal ( uchwała Nr LVI/389/2010 Rady Gminy Rewal z dnia 26 marca 2010 r.)  pokrywa się w 100%.
Wobec powyższego wnosimy o podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rewal części miejscowości Niechorze – strona północna.

