UZASADNIENIE

Jak wynika z nowo dodanego do ustawy - Prawo wodne art. 34a ust. 1, to Rada Gminy jest odpowiedzialna za coroczne podejmowanie uchwał w sprawie wykazu kąpielisk na obszarze morskim przyległym do gminy. 

Kąpielisko jest to wydzielony i oznakowany fragment wód powierzchniowych, wykorzystywany przez dużą liczbę kąpiących się, określoną w uchwale rady gminy.

Na terenie gminy Rewal zostały wyznaczone kąpieliska na obszarze morskim przyległym do poszczególnych, tj. 6 miejscowości.

Organizatorem wszystkich kąpielisk jest Gmina Rewal, gdyż w terminie do 31 grudnia 2016 r. nie wpłynął do Wójta Gminy Rewal wniosek o umieszczenie kąpieliska w wykazie kąpielisk przez innego organizatora, który podjąłby się zorganizowania kąpieliska. Projekt niniejszej uchwały poddany został zgodnie z art. 34a ust. 7 ustawy Prawo wodne konsultacji społecznej oraz otrzymał pozytywne opinie: Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, Urzędu Morskiego, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
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