UZASADNIENIE
w sprawie dodatkowych usług w zakresie odbierania  i zagospodarowywania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, świadczonych przez gminę oraz wysokości cen za te usługi.
Stosownie do art. 6r ust. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości                       i porządku w gminach (Dz. U. z 2013 r., poz. 1399, z późn. zm.), Rada Gminy Rewal może określić              w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, rodzaje dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi.

Niniejsza uchwała określa dodatkowe usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, wykraczające poza zakres usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów świadczonych przez Gminę Rewal w ramach uiszczanej przez właściciela nieruchomości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Wprowadzenie dodatkowych usług w zakresie odbioru odpadów komunalnych wytworzonych w ilości wykraczającej poza normę określoną w odrębnej uchwale pozwoli zoptymalizować pod względem finansowym funkcjonowanie sytemu gospodarki odpadami na terenie Gminy Rewal.

Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione
